

GAZZETTA UFFICIALE DELLA REPUBBLICA ITALIANA

FOGLIO DELLE INSERZIONI

PARTE SECONDA

Roma - Sabato, 7 dicembre 2002

SI PUBBLICA TUTTI I GIORNI NON FESTIVI

DIREZIONE E REDAZIONE PRESSO IL MINISTERO DELLA GIUSTIZIA - UFFICIO PUBBLICAZIONE LEGGI E DECRETI - VIA ARENULA 70 - 00100 ROMA Amministrazione presso l'istituto poligrafico e zecca dello stato - libreria dello stato - piazza g. Verdi 10 - 00100 roma - centralino 06-85081

Le inserzioni si ricevono presso l'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato in Roma (Ufficio Inserzioni - Piazza Verdi, 10 - Telefoni 06-85082146 e 06-85082189). Le somme da inviare per il pagamento delle inserzioni devono essere versate sul c/c postale n. 16715047 intestato a: Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato – Roma. Le librerie concessionarie possono accettare solamente avvisi consegnati a mano e accompagnati dal relativo importo. L'importo degli abbonamenti deve essere versato sul c/c postale n. 16716029 intestato a: Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato – Roma. Sul retro deve essere indicata la causale nonché il codice fiscale o il numero di partita IVA dell'abbonato. Le richieste dei fascicoli separati devono essere inviate all'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, versando il relativo importo sul predetto conto corrente postale.

SOMMARIO

Annunzi commerciali:

— Convocazioni di assemblea	Pag.	1
— Altri annunzi commerciali	»	15
Annunzi giudiziari:		
— Notifiche per pubblici proclami	»	17
— Ammortamenti	>>	20
— Fallimenti	>>	22
— Riconoscimento di proprietà	»	22
— Proroga termini	*	22
— Richiesta e dichiarazioni di assenza e di morte presunta .	*	25
Avvisi d'asta e bandi di gara:		
— Avvisi d'asta	»	25
— Bandi di gara	»	26
Altri annunzi:		
— Specialità medicinali, presidi sanitari e medico chirurgici .	»	56
— Concessioni di derivazione di acque pubbliche	>>	57
— Registri prefettizi	*	57
— Avvisi ad opponendum	*	58
— Costruzione ed esercizio di linee elettriche	»	58
Rettifiche	»	59
Indice degli annunzi commerciali	Pag.	59

ANNUNZI COMMERCIALI

CONVOCAZIONI DI ASSEMBLEA

U.S. SANTA MARIA CATANZARO - S.p.a.

Sede in Catanzaro, via Risorgimento n. 15 Capitale sociale € 365.560,00 Iscrizione registro imprese di Catanzaro e codice fiscale n. 00487530792

Avviso di convocazione assemblea ordinaria e straordinaria

Gli azionisti della società sono convocati in assemblea ordinaria e straordinaria che si terrà presso la concessionaria Hyundai di Ruga Giuseppe in Catanzaro, via Dei Conti Falluc snc, in prima convocazione per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 17, ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 15 gennaio 2003 stesso luogo alle ore 17, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

1. Approvazione bilancio al 30 giugno 2002 e relativi documenti che lo compongono.

Parte straordinaria:

- 1. Modifica dell'articolo 2 dello statuto sociale per il trasferimento della sede legale da Catanzaro, quartiere Santa Maria, via Risorgimento n. 15 a Catanzaro, quartiere Santa Maria, via XXVIII Ottobre n. 3/D;
- 2. Modifica dell'articolo 5 dello statuto sociale per la determinazione del valore nominale di ogni singola azione;
 - 3. Provvedimenti di cui all'articolo 2446 del Codice civile;
- 4. Aumento di capitale di \leqslant 276.538,00 mediante emissione di n. 276.538 azioni da nominali \leqslant 1,00 da offrire in opzione ai soci anche in più tranches.

Il diritto di intervento alla suddetta assemblea è regolato dall'art. 2370 del Codice civile.

U.S. Santa Maria Catanzaro S.p.a. Il presidente del Consiglio d'amministrazione: Claudio Parente

9 | S-24231 (A pagamento).

INTEGRIS ITALIA - S.p.a.

Sede in Pregnana Milanese (MI), via ai Laboratori Olivetti n. 79 Capitale sociale € 12.500.000 interamente versato Codice fiscale e partita I.V.A. n. 08239850012

È convocata l'assemblea straordinaria della società alle ore 16, del giorno 23 dicembre 2002 in Pregnana Milanese, via ai Laboratori Olivetti n. 79, in prima convocazione ed, occorrendo, in seconda convocazione il giorno 27 dicembre 2002, stesso luogo ed ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Fusione per incorporazione della società nella Bull Italia S.p.a.;
- 2. Conferimento poteri.

Deposito delle azioni a norma di legge.

Pregnana Milanese, 2 dicembre 2002

Integris Italia S.p.a. Il presidente: dott. Alessandro Annicelli

S-24200 (A pagamento).

BULL TELCO - S.p.a.

Sede in Pregnana Milanese, via ai Laboratori Olivetti n. 79 Capitale sociale € 1.900.000 Codice fiscale n. 09650300156 Partita I.V.A. n. 12929870157

È convocata l'assemblea straordinaria della società alle ore 15,30 del giorno 23 dicembre 2002 in Pregnana Milanese, via ai Laboratori Olivetti n. 79, presso la sede sociale, in prima convocazione ed, occorrendo, in seconda convocazione il giorno 27 dicembre 2002, stesso luogo ed ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Fusione per incorporazione della società nella Bull Italia S.p.a.;
- 2. Conferimento poteri.

Deposito delle azioni a norma di legge.

Pregnana Milanese, 2 dicembre 2002

Bull Telco S.p.a. Il presidente: dott. Alessandro Annicelli

S-24201 (A pagamento).

BULL ITALIA - S.p.a.

Sede in Pregnana Milanese (MI), via ai Laboratori Olivetti n. 79 Capitale sociale € 51.640.000 interamente versato Codice fiscale n. 09388300155 Partita I.V.A. n. 12308090153

È convocata l'assemblea straordinaria della società alle ore 15, del giorno 23 dicembre 2002 in Pregnana Milanese, via ai Laboratori Olivetti n. 79, presso la sede sociale, in prima convocazione ed, occorrendo, in seconda convocazione il giorno 27 dicembre 2002, stesso luogo ed ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Fusione per incorporazione nella società della Bull Telco S.p.a. e della Integris Italia S.p.a.;
 - 2. Conferimento poteri;
 - 3. Modifiche statutarie.

Deposito delle azioni a norma di legge.

Pregnana Milanese, 2 dicembre 2002

Bull Italia S.p.a. Il presidente: dott. Bruno Pavesi

S-24202 (A pagamento).

F.Ili TORDA - S.p.a.

Sede sociale in Cittaducale (RI), via Salaria km 90 Capitale sociale € 981.274,00 Iscrizione Tribunale di Rieti n. 940 Partita I.V.A. n. 00036830578

Convocazione assemblea

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede sociale in Cittaducale (RI), via Salaria km 90 per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 10 in prima convocazione e, occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 27 dicembre 2002 alle ore 10, stesso luogo, per discutere il seguente

Ordine del giorno:

Rinnovo cariche sociali:

Rinnovo del Consiglio di amministrazione;

Rinnovo del Collegio sindacale;

Varie ed eventuali.

Possono intervenire all'assemblea, ai sensi della legge, gli azionisti che abbiano depositato le azioni presso la sede sociale almeno cinque giorni prima della data fissata.

Cittaducale, 2 dicembre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Ercole Torda

S-24214 (A pagamento).

ATISALE - S.p.a.

Sede sociale in Roma, via Cristoforo Colombo n. 112 Capitale sociale € 600.000,00 interamente versato Tribunale di Roma registro delle imprese n. 566/1994 Codice fiscale n. 04610931000

L'assemblea ordinaria degli azionisti è convocata per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 11,30 presso la sede di Roma, via Cristoforo Colombo n. 112 in prima convocazione e per il giorno 30 dicembre 2002 in seconda convocazione, stesso luogo, stessa ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Distribuzione riserve da utili esercizi precedenti.

Il presidente: Renato Scognamiglio.

S-24216 (A pagamento).

AVIS AUTONOLEGGIO - S.p.a.

Sede legale in Roma, via Tiburtina n. 1231/a Codice fiscale n. 00421940586 Partita I.V.A. n. 00886991009

Si rende noto che il giorno 30 dicembre 2002 alle ore 18, presso i locali della sede sociale, in prima convocazione, ed occorrendo il giorno 8 gennaio 2003, stessa ora e luogo in seconda, è indetta l'assemblea ordinaria degli azionisti, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Deliberazioni in ordine all'art. 2364, punto 1) del Codice civile.

A norma dell'art. 2370 del Codice civile e della legge 29 dicembre 1962, n. 1745 potranno intervenire all'assemblea gli azionisti regolarmente iscritti nel libro dei soci e che abbiano tempestivamente depositato le proprie azioni presso le casse sociali.

Roma, 30 novembre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione L'amministratore delegato: Gianfranco Roncadin

S-24211 (A pagamento).

C.T.S. - Costruzioni Termoidrauliche Sannite - S.p.a.

Sede in Limatola (BN) alla via Termine
Capitale sociale € 500.000,00 interamente versato
R.E.A. di Benevento n. 67431
Codice fiscale e iscrizione
al registro delle imprese di Benevento n. 00862100625

Avviso di convocazione assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede della società in Limatola (BN) per il giorno ventitre dicembre duemiladue (23 dicembre 2002) alle ore 17, in prima convocazione, e, occorrendo, per il giorno ventiquattro dicembre (24 dicembre 2002), stesso luogo ed ora, in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Nomina del Collegio sindacale per il triennio 2002/2005 e fissazione relativi emolumenti;
 - 2. Varie ed eventuali.

Il diritto di intervento è regolato dall'art. 2370 del Codice civile.

Limatola, 27 novembre 2002

L'amministratore unico: Posillico Francesco.

S-24209 (A pagamento).

Progasud - S.p.a.

Sede in Campochiaro (CB), zona industriale Capitale sociale € 15.480.000 interamente versato Iscritta al registro delle imprese e codice fiscale n. 00834860702 Tribunale di Campobasso

Convocazione di assemblea

L'assemblea ordinaria e straordinaria è convocata in Roma, viale Cesare Pavese n. 385, ore 10,30 il 23 dicembre 2002 (prima convocazione) e il 15 gennaio 2003 (seconda convocazione) medesimi luogo ed ora, per deliberare sull'

Ordine del giorno:

Parte straordinaria:

Proposta di trasformazione da S.p.a. ad S.r.l.

Parte ordinaria:

Proposta di distribuzione dividendi.

Deposito azioni: presso sede.

p. Il Consiglio di amministrazione: dott.ssa Cinzia Gaeta

S-24205 (A pagamento).

Proteo - S.p.a.

Sede in Roma, via Ostiense n. 131/L Capitale sociale € 282.982 Tribunale di Roma registro società n. 6565/92 C.C.I.A.A. n. 756643 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 04327471001

Convocazione assemblea straordinaria

L'assemblea dei soci è convocata, in prima convocazione per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 9,30, in seconda convocazione il 24 dicembre 2002, ore 9,30, in Roma, via Ostiense n. 131/L, presso la sede legale della società, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Aumento capitale art. 2438 del Codice civile e seguenti.

Il deposito delle azioni dovrà essere effettuato presso la sede sociale in conformità alle norme di legge statutarie.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: avv. Cristiano Carocci

S-24206 (A pagamento).

S.P.AT.I. - S.p.a.

(in liquidazione)

Sede legale in Roma, viale di Porta Tiburtina n. 36 Capitale sociale € 103.200,00 sottoscritto e versato Registro imprese di Roma n. 87/45 Codice fiscale n. 80114470588 Partita I.V.A. n. 02125131009

Gli azionisti sono convocati in assemblea ordinaria in Roma, presso la sede legale, per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 11,30 in prima adunanza e, occorrendo, in seconda adunanza, per il giorno 8 gennaio 2003, stessi ora e luogo, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Andamento dell'attività liquidatoria e novità normative in materia di scommesse;
 - 2. Compenso liquidatore.

L'intervento in assemblea è regolato dalle norme di legge.

Il liquidatore: Massimo Temperelli.

S-24221 (A pagamento).

SACI - S.p.a.

Sede sociale in Perugia, fraz. Ponte San Giovanni, via dei Loggi n. 29 Capitale sociale € 1.000.000 Registro imprese di Perugia n. 00245990544

Avviso di convocazione di assemblea

È convocata l'assemblea ordinaria degli azionisti presso la sede sociale per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 15, in prima convocazione e per il giorno 24 dicembre 2002 alle ore 16, in eventuale seconda convocazione, con il seguente

Ordine del giorno:

 Nomina dell'Organo di amministrazione per il prossimo triennio, previa determinazione del tipo ed eventualmente del numero dei componenti.

Per l'intervento all'assemblea debbono essere depositati i titoli rappresentativi delle azioni presso la sede sociale almeno cinque giorni prima di quello della riunione.

Perugia, 27 novembre 2002

Saci S.p.a. Il presidente del Consiglio di amministrazione: dott. Salvatore Campanile

S-24218 (A pagamento).

BNP LEASING - S.p.a.

Sede in Milano, viale della Liberazione nn. 16/18 Capitale sociale € 7.224.000 interamente versato Registro imprese Milano e codice fiscale n. 05067100155

Convocazione assemblea straordinaria

I signori azionisti, consiglieri e sindaci sono convocati in assemblea straordinaria per il giorno 30 dicembre 2002 alle ore 9,30 presso lo studio notarile Zardi-Agostini a Milano in via Illica n. 5 in prima convocazione, ed occorrendo in seconda convocazione il giorno 31 dicembre 2002, stessi luogo ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Aumento del capitale sociale e modifiche statutarie conseguenti.

Intervento in assemblea a norma di legge e statuto.

p. Il Consiglio di amministrazione: dott. Denis Jean Jacques Delespaul

S-24241 (A pagamento).

Süd-Chemie Sarda di Bentonite - S.p.a.

Sede in Cagliari, viale Merello n. 14 Capitale sociale € 200.000.00 Codice fiscale n. 00281100925

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria per il giorno 27 dicembre 2002 alle ore 10 presso lo studio del notaio Gianguido Isotti in Bolzano, via A. Diaz n. 18, in prima convocazione ed, occorrendo in seconda convocazione per il giorno 30 dicembre 2002 stesso luogo ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Variazione dell'oggetto sociale;

Diminuzione dell'oggetto sociale a causa della chiusura dell'attività di produzione e commercializzazione di lettiere per gatti e degli altri derivati della bentonite;

2. Riduzione del capitale per esuberanza;

Motivo: riduzione dell'oggetto sociale;

Modalità: mediante attribuzione dell'eccedenza alla posta «altre riserve»:

- 3. Trasformazione da S.p.a. in S.r.l.;
- 4. Nomina di un amministratore unico;
- 5. Varie ed eventuali.

L'amministratore unico: dott. Giovanni Novelli.

S-24236 (A pagamento).

EVERGO FINANZIARIA - S.p.a.

Sede in Milano, viale della Liberazione nn. 16/18 Capitale sociale € 6.966.000 interamente versato Registro imprese di Milano e codice fiscale n. 11991010155

Convocazione assemblea ordinaria

I signori azionisti, consiglieri e sindaci sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 30 dicembre 2002 alle ore 11 presso la sede della società a Milano viale della Liberazione nn. 16/18 in prima convocazione, ed occorrendo in seconda convocazione il giorno 31 dicembre 2002, stessi luogo ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Riparto straordinario a favore dei soci a valere sulle riserve esistenti.

Intervento in assemblea a norma di legge e statuto.

p. Il Consiglio di amministrazione: dott. Denis Jean Jacques Delespaul

S-24242 (A pagamento).

SOGECOS - S.p.a.

Sede in Milano, largo Toscanini n. 1
Capitale sociale € 300.000 interamente versato
Iscritta al registro imprese di Milano al n. 11616150154
R.E.A. n. 1481682
Codice fiscale n. 11616150154

Si avvertono i signori azionisti, amministratori e sindaci che è convocata presso lo studio notarile Salvini-Colombo in Milano, via Borgogna n. 5 l'assemblea straordinaria dei soci per il giorno 13 gennaio 2003, alle ore 15, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Trasferimento della sede legale in via Filargo n. 38 a Milano;
- 2. Varie ed eventuali.

Deposito delle azioni a norma di legge.

Sogecos S.p.a. Il presidente del Consiglio di amministrazione: Florio Terenzi

S-24240 (A pagamento).

Solgesa - Soluzioni Gestionali Avanzate - S.p.a.

Sede in Ferrara, via del Lavoro n. 17 Capitale sociale € 4.110.000 interamente versato Registro imprese di Ferrara e codice fiscale n. 13250200154

Convocazione assemblea

Gli azionisti sono convocati in assemblea per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 10, in Torino, corso Ferrucci n. 112/A in prima convocazione ed il giorno 30 dicembre 2002, stesso luogo e stessa ora in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Autorizzazione per la vendita di un ramo d'azienda;
- Dimissioni degli amministratori e nomina di un nuovo Consiglio di amministrazione previa determinazione del numero dei componenti e della durata in carica;
- 3. Dimissioni dei sindaci e nomina del nuovo Collegio sindacale per il triennio 2002-2004; determinazione dei compensi.

Hanno diritto ad intervenire gli azionisti che abbiano depositato le loro azioni presso la sede sociale almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'assemblea.

Ferrara, 25 novembre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione Il presidente: ing. Luigi Brasca

S-24239 (A pagamento).

ALBA NUOVA - S.p.a.

Sede legale in Battipaglia (SA), via R. Iemma n. 118 Tel. 0828343022 - Fax 0828614201 R.E.A di Salerno n. 302786/99

Codice fiscale e registro imprese di Salerno n. 03570430656

Convocazione di assemblea ordinaria e straordinaria

Il socio unico Comune di Battipaglia è convocato in assemblea ordinaria e straordinaria in Battipaglia, presso la sede legale sita in via Rosa Iemma n. 118, per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 10, in prima convocazione ed occorrendo per il giorno 24 dicembre 2002, stesso luogo, alle ore 10, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

- 1. Esame ed approvazione del nuovo bilancio al 31 dicembre 2001 ed eventuale revoca del bilancio approvato il 23 aprile 2002;
 - 2. Varie ed eventuali.

Parte straordinaria:

- 1. Esame situazione patrimoniale al 31 ottobre 2002;
- 2. Adozione eventuali provvedimenti ex art. 2447 del Codice civile;
 - 3. Relazione di stima. Determinazioni.

Battipaglia, 25 novembre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione Il presidente: dott. Enrico Tucci

C-36318 (A pagamento).

RUFFINO - S.p.a.

Sede in Brescia, via Corsica n. 12 Capitale sociale € 1.092.000,00 interamente versato Iscrizione registro imprese di Brescia n. 02067051207 R.E.A. di Brescia n. 435858 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 02067051207

Convocazione assemblee

A) Assemblea straordinaria:

gli azionisti della società sono convocati in assemblea straordinaria presso la sede della società in Brescia, via Corsica n. 12 per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 9,30, in prima convocazione e in seconda convocazione il giorno 27 dicembre 2002, stessa ora stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Approvazione nuovo statuto societario;
- 2. Aumento a pagamento del capitale sociale da € 1.092.000,00 ad € 1.387.360,00 con esclusione dei diritti di opzione ai sensi dell'articolo 2441, quinto comma del Codice civile e conseguente emissione di n. 568.000 nuove azioni.

B) Assemblea ordinaria:

alle ore 10,30 del giorno 23 dicembre 2002 viene convocata l'assemblea ordinaria dei soci in prima convocazione presso la sede della società in Brescia, via Corsica n. 12, e in seconda convocazione il giorno 27 dicembre 2002, stessa ora stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Delibere ai sensi dell'art. 2364 del Codice civile.

Per l'intervento in assemblea gli azionisti dovranno depositare le azioni a termini di legge e di statuto.

Brescia, 29 novembre 2002

Ruffino S.p.a. Il vicepresidente del Consiglio di amministrazione: Angelica Lorenzetti

S-24258 (A pagamento).

VICENZA CALCIO - S.p.a.

Sede in Vicenza, via Schio n. 21

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti, i membri del Consiglio di amministrazione ed i signori sindaci sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 10, presso la sede sociale in Vicenza, in via Schio n. 21, in prima convocazione e per il giorno 24 dicembre 2002, stessi ora e luogo, in seconda convocazione, per discutere i seguenti argomenti all'

Ordine del giorno:

- 1. Deliberazioni ai sensi dell'art. 2433 del Codice civile;
- 2. Inerenti e conseguenti.

Per partecipare all'assemblea è necessario il deposito delle azioni presso la sede sociale nei termini di legge.

Il presidente: Aronne Miola.

S-24262 (A pagamento).

REGISTER.IT - S.p.a.

Sede in Bergamo, via Ponti n. 6 Capitale sociale € 1.549.400 interamente versato Numero di iscrizione presso il registro imprese di Bergamo R.E.A. n. 326192

Codice fiscale e partita I.V.A. n. 02826010163

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria presso lo studio del notaio Francesco Mannarella in Bergamo, via Locatelli n. 23, per il giorno di lunedì 23 dicembre 2002, alle ore 12, in prima convocazione ed, occorrendo, in seconda convocazione il giorno 24 dicembre 2002, stessa ora e luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Proposta di aumento del capitale sociale ai sensi degli artt. 2440 e 2441, comma 6 del Codice civile, per complessive nominali € 364.077,00, mediante emissione di n. 364.077 nuove azioni ordinarie, di nominali € 1 cadauna, da liberarsi mediante i seguenti conferimenti in natura:
- a) conferimento di azioni rappresentative del 100% del capitale sociale di Geoide S.p.a., con sede in Sesto Fiorentino (FI), via dell'Olmo n. 144, a fronte del quale il capitale sociale verrà aumentato di nominali € 115.412 mediante emissione di n. 115.412 nuove azioni ordinarie del valore nominale di € 1 ciascuna;
- b) conferimento del ramo d'azienda «Aziende.it», di proprietà della società Dada S.p.a., con sede in Firenze, via de' Pandolfini n. 34/r, a fronte del quale il capitale sociale verrà aumentato di nominali € 248.665, mediante emissione di n. 248.665 nuove azioni ordinarie del valore nominale di € 1 ciascuna;
- Conseguente modifica dell'art. 5 dello statuto societario, relativo al capitale sociale;
- 3. Attribuzione di poteri al Consiglio di amministrazione per l'esecuzione della delibera;
 - 4. Deliberazioni inerenti e conseguenti.

Per l'intervento in assemblea valgono le disposizioni di legge in materia. La documentazione relativa agli argomenti all'ordine del giorno, prevista dalla vigente normativa, verrà messa a disposizione del pubblico presso la sede della società nei termini prescritti. I soci hanno facoltà di ottenerne copia.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Bruno Piarulli

C-36332 (A pagamento).

Fratelli Buzzi - S.p.a.

Sede in Casale Monferrato (AL), via Luigi Buzzi n. 6 Capitale sociale € 1.859.270 interamente versato Codice fiscale e registro imprese di Alessandria n. 00168520062

Convocazione dell'assemblea straordinaria

Prima convocazione: 23 dicembre 2002, alle ore 15,30; seconda convocazione: 27 dicembre 2002, alle ore 15,30; in Torino, via Mercantini 5, presso lo studio notarile Morone, con il seguente

Ordine del giorno:

Proposta di fusione per incorporazione nella Fratelli Buzzi Immobiliare S.p.a. con sede in Casale Monferrato (AL), via Luigi Buzzi n. 6; deliberazioni inerenti e conseguenti.

Partecipazione all'assemblea ai sensi di legge e statuto.

p. La società L'amministratore delegato: Franco Buzzi

S-24259 (A pagamento).

Fratelli Buzzi Immobiliare - S.p.a.

Sede in Casale Monferrato (AL), via Luigi Buzzi n. 6 Capitale sociale € 1.023.360 interamente versato Codice fiscale e registro imprese di Alessandria n. 01972110066

Convocazione dell' assemblea straordinaria

Prima convocazione: 23 dicembre 2002, alle ore 15,30; seconda convocazione: 27 dicembre 2002, alle ore 15,30; in Torino, via Mercantini n. 5, presso lo studio notarile Morone, con il seguente

Ordine del giorno:

- 1. Proposta di fusione per incorporazione della Fratelli Buzzi S.p.a., sede in Casale Monferrato (AL), via Luigi Buzzi n. 6; deliberazioni inerenti e conseguenti;
- 2. Proposta di aumento gratuito del capitale sociale; di variazione della denominazione sociale; di ampliamento dell'oggetto sociale; di inserimento di una clausola limitativa al trasferimento delle azioni; di riformulazione delle norme concernenti le assemblee e l'Organo amministrativo, con adozione di un nuovo testo di statuto sociale; deliberazioni inerenti e conseguenti.

Partecipazione all'assemblea ai sensi di legge e statuto.

p. La società L'amministratore delegato: Franco Buzzi

S-24260 (A pagamento).

ITALTEN - S.p.a.

Sede in Cenate Sotto (BG), via Europa n. 4/12 Capitale sociale € 145.600 interamente versato Registro delle imprese di Bergamo, codice fiscale e partita I.V.A. n. 00560490161

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede sociale in Cenate Sotto (BG), via Europa n. 4/12, per il giorno 27 dicembre 2002, alle ore 11,30, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Nomina cariche sociali;
- 2. Varie ed eventuali.

Possono partecipare gli azionisti che abbiano tempestivamente depositato le azioni presso la sede sociale.

Cenate Sotto, 23 novembre 2002

Il presidente: Adriano Bertuletti.

C-36365 (A pagamento).

EliosNet - S.p.a.

Sede legale in Milano, via Porlezza n. 8 Capitale sociale € 12.782.997 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 12764370156

Convocazione di assemblea

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria presso lo studio notai Gallizia in Milano, via Cusani n. 10, in prima convocazione per il giorno 30 dicembre 2002, alle ore 15 e, occorrendo, in seconda convocazione, per il giorno 31 dicembre 2002, alle ore 10, stesso luogo, per sottoporre alla stessa il seguente

Ordine del giorno:

- 1. Trasferimento della sede sociale. Deliberazioni inerenti e conseguenti;
 - 2. Provvedimenti di cui all'art. 2446 del Codice civile;
- 3. Proposta di fusione per incorporazione della società Elios PMI S.r.l.

Gli azionisti che intendono partecipare all'assemblea dovranno depositare le proprie azioni presso la sede legale o gli Uffici amministrativi di Milano, via Brioschi n. 62, almeno cinque giorni prima del giorno fissato per la prima convocazione dell'assemblea.

Milano, 29 novembre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione Il presidente: ing. Roberto Schisano

S-24243 (A pagamento).

GRUPPO PAM - S.p.a.

Sede legale in Venezia, San Marco n. 5278

Capitale sociale € 10.177.787,45 interamente versato

Codice fiscale e numero di iscrizione
al registro delle imprese di Venezia 01166060267

Partita I.V.A. n. 01534730278

Avviso di convocazione di assemblea

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria in Spinea (VE), via delle Industrie n. 8, per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 11,30 in prima convocazione e, occorrendo, per il giorno 30 dicembre 2002 stessa ora e luogo in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Distribuzione ai soci di riserve costituite da utili esercizi precedenti.

Avranno diritto di partecipare all'assemblea gli azionisti che, a norma delle vigenti disposizioni di legge, almeno cinque giorni prima della data fissata per l'assemblea, abbiano effettuato il deposito dei certificati azionari presso la cassa sociale.

Venezia, 27 novembre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione L'amministratore delegato: dott. Arturo Bastianello

S-24232 (A pagamento).

EFFE - S.p.a.

Sede in Bologna, via del Meloncello n. 1
Capitale sociale € 3.640.000, interamente versato
Codice fiscale e iscrizione
registro imprese di Bologna n. 00490180353
Partita I.V.A. n. 02034131207

Convocazione assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria in Reggio Emilia, via Rivaltella n. 3, per il giorno 27 dicembre 2002, ore 18, in prima convocazione ed occorrendo in seconda convocazione, per il giorno 28 dicembre 2002, stesso luogo ed ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Rinnovo Collegio sindacale;
- 2. Varie ed eventuali.

Deposito delle azioni ai sensi di legge.

Bologna, 25 novembre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Maria Licia Ferrarini

S-24261 (A pagamento).

DELTA FINANZIARIA - S.p.a.

Sede in Palermo, via B. Petrocelli n. 3, interno 1, sub S103
Capitale sociale € 2.103.464,35 interamente versato
Iscrizione registro delle imprese di Palermo n. 00804410827
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00804410827

L'assemblea straordinaria degli azionisti è convocata per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 10 presso la sede legale in Palermo, via Biagio Petrocelli n. 3, interno 1, sub S103, ed occorrendo in seconda convocazione il 24 dicembre 2002 stessa ora e luogo, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Aumento del capitale sociale a pagamento per un importo massimo di \in 500.000,00 e conseguenti modificazioni dello statuto sociale.

Ai sensi dell'art. 4, della legge 29 dicembre 1962, n. 1745 potranno intervenire all'assemblea gli azionisti che avranno depositato le azioni presso la sede sociale almeno cinque giorni prima.

Palermo, 27 novembre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Roberto D'Angelo

S-24233 (A pagamento).

CAVALLINO GIOCATTOLI - S.p.a.

Sede in Cenate Sotto (BG), via Europa n. 4/12 Capitale sociale € 568.000 Registro delle imprese di Bergamo, codice fiscale e partita I.V.A. n. 00621910165

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria, presso la sede della società in Cenate Sotto (BG), via Europa n. 4/12, per il giorno 27 dicembre 2002, alle ore 10,30, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Nomina cariche sociali;
- 2. Varie ed eventuali.

Possono partecipare gli azionisti che abbiano tempestivamente depositato le azioni presso la sede sociale.

Cenate Sotto, 23 novembre 2002

Il presidente: Adriano Bertuletti.

C-36364 (A pagamento).

F. PONTE - S.p.a.

Sede in Palermo, via Libertà n. 103 Capitale sociale € 4.650.896,25 interamente versato Registro delle imprese di Palermo n. 00114670821 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00114670821

L'assemblea straordinaria degli azionisti è convocata per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 12,30 presso l'Astoria Palace Hotel in Palermo, via Montepellegrino n. 62, ed occorrendo in seconda convocazione il 24 dicembre 2002 stessa ora e luogo, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Aumento del capitale sociale a pagamento per un importo massimo di \in 700.000,00 e conseguenti modificazioni dello statuto sociale;
 - 2. Deliberazione ai sensi dell'art. 26, comma 2, della legge n. 413/91.

Ai sensi dell'art. 4, della legge 29 dicembre 1962, n. 1745 potranno intervenire all'assemblea gli azionisti che avranno depositato le azioni presso la sede sociale almeno cinque giorni prima.

Palermo, 27 novembre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Daniele di Domenico

S-24234 (A pagamento).

RSO - S.p.a.

Sede in Milano, via Leopardi n. 1 Registro imprese n. 234472 C.C.I.A.A. n. 1161414 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 07466340150

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti della RSO S.p.a., sede in Milano, via Leopardi n. 1, codice fiscale e partita I.V.A. n. 07466340150, capitale sociale € 1.586.000 interamente versato, sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 15 gennaio alle ore 11 presso la sede legale in via Leopardi n. 1, Milano, ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 16 gennaio 2003 alle ore 11 stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Deliberazioni ai sensi art. 2383 e art. 2400 del Codice civile.

Il deposito delle azioni ai sensi di legge presso la sede della società.

Milano, 14 novembre 2002

Il presidente: Gianluca Rosada.

S-24244 (A pagamento).

Seagram Italia - S.p.a.

Sede legale in Segrate, Palazzo Donatello
Capitale sociale € 1.560.000,00 interamente versato
Iscritta al registro delle imprese di Milano al n. 00487530016

È convocata l'assemblea ordinaria degli azionisti della società Seagram Italia S.p.a., presso lo studio legale e tributario, sito in Milano, via Cornaggia n. 10, per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 11, in prima convocazione e occorrendo, in seconda convocazione, per il giorno 24 dicembre 2002, ore 12, stesso luogo, al fine di deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- Distribuzione di riserve della società quali risultanti dal bilancio di esercizio della società chiuso al 31 dicembre 2001, delibere inerenti e conseguenti;
 - 2. Varie ed eventuali

Gli azionisti potranno presenziare all'assemblea di persona o per delega.

Milano, 28 novembre 2002

Seagram Italia S.p.a. p. Il Consiglio di amministrazione: Denis Fievet

S-24256 (A pagamento).

OCML OFF. COSTR. METALMECCANICHE LOMBARDE - S.p.a.

Sede sociale in Carobbio degli Angeli (BG), via Kennedy n. 8
Capitale sociale € 1.404.000 interamente versato
Iscritta al tribunale di Bergamo al n. 12870
Codice fiscale n. 02580450159

Gli azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede sociale il 10 gennaio 2003, alle ore 16, ed occorrendo in seconda convocazione il 13 gennaio 2003, stessa ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Rinnovo cariche sociali e delibere conseguenti.

Deposito azioni a norma di legge.

Carobbio degli Angeli, 26 novembre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione Annita Ferazzini

C-36363 (A pagamento).

BANCA PRIMAVERA - S.p.a.

Società appartenente al gruppo bancario IntesaBci Sede in Assago (MI), strada 2, Palazzo D Capitale sociale € 90.000.000

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso gli Uffici di IntesaBci S.p.a. in Milano, via Monte di Pietà n. 8, per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 12 in prima convocazione e, occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 24 dicembre 2002, stesso luogo e ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Approvazione della situazione economico-patrimoniale al 30 settembre 2002;
- Integrazione del Consiglio di amministrazione, previa determinazione del numero dei componenti e fissazione del relativo emolumento; nomina del presidente.

Hanno diritto d'intervenire gli azionisti che abbiano effettuato, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza, il deposito delle azioni presso la cassa sociale o presso gli sportelli di IntesaBci S.p.a.

Banca Primavera S.p.a. Il presidente: Christian Merle

S-24247 (A pagamento).

IntesaBci e.Iab - S.p.a.

Società appartenente al gruppo IntesaBci Sede in Milano, via Monte di Pietà n. 8 Capitale sociale € 179.400.000

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede della società in Milano, via Monte di Pietà n. 8, per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 12,30 in prima convocazione e, occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 24 dicembre 2002, stesso luogo e ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Nomina di amministratori.

Hanno diritto d'intervenire gli azionisti che abbiano effettuato, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza, il deposito delle azioni presso la cassa sociale o presso le filiali di IntesaBci S.p.a.

Milano, 28 novembre 2002

IntesaBci e.Iab S.p.a. Il presidente: Christian Merle

S-24246 (A pagamento).

NOVA - Società per azioni

Sede legale in Porcari (LU), loc. Barbuglia, via Fossanuova n. 23/A Capitale sociale € 309.876,00 interamente versato Registro imprese di Lucca n. 00376420469

È convocata l'assemblea generale ordinaria degli azionisti per il giorno 30 dicembre 2002, alle ore 9, presso la sede sociale, in prima convocazione ed in seconda convocazione per il giorno 31 dicembre 2002, stesso luogo ed ora, col seguente

Ordine del giorno:

- 1. Verifica situazione aziendale ed adempimenti conseguenti;
- 2. Dimissioni membri del Consiglio di amministrazione;
- 3. Nomina nuovo Consiglio di amministrazione;
- 4. Determinazione compensi membri nuovo Consiglio di amministrazione;
 - 5. Varie ed eventuali.

Deposito delle azioni presso la sede sociale come da statuto.

Il presidente del Consiglio: Leonardo Mencacci.

C-36329 (A pagamento).

GLOSER - S.p.a.

Sede legale in Roma, piazzale Ostiense n. 2
Capitale sociale € 171.000,00
Iscritta al registro imprese di Roma n. 06455111002
R.E.A. di Roma n. 968235
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 06455111002

Convocazione di assemblea straordinaria

I signori azionisti della società Gloser S.p.a. sono convocati per l'assemblea straordinaria dei soci presso la sede sociale in Roma, piazzale Ostiense n. 2 per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 10, in prima convocazione ed, eventualmente occorrendo, per il giorno 10 gennaio 2003, stesso luogo ed ora, in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Riduzione del capitale sociale per perdite e contemporaneo aumento del medesimo fino ad una cifra di € 230.000, ai sensi dell'art. 2447 del Codice civile;
 - 2. Varie ed eventuali.

Roma, 2 dicembre 2002

Gloser S.p.a. Il presidente del Consiglio di amministrazione: ing. Giovanni Fiscon

S-24257 (A pagamento).

EMSAR - S.p.a.

Sede legale in San Giovanni Teatino (CH), via Po n. 49 Capitale sociale € 7.670.000 interamente versato Tribunale di Chieti n. 5398 registro società Partita I.V.A. n. 01544220690

I signori azionisti sono convocati in assemblea in seduta ordinaria presso la sede legale per il giorno 27 dicembre 2002, alle ore 10, in prima convocazione e, occorrendo, per il giorno 30 dicembre 2002, stesso luogo e stessa ora, in eventuale seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Distribuzione straordinaria dividendi;
- Varie ed eventuali.

Per la partecipazione all'assemblea valgono le disposizioni di cui all'art. 4 della legge 29 dicembre 1962, n. 1745.

Emsar S.p.a. Il consigliere di amministrazione: Francesco Mascitelli

C-36369 (A pagamento).

INEDIT - S.p.a

Sede legale in Milano, via Argelati n. 1/A
Capitale sociale € 2.850.000,00 interamente versato
Registro imprese di Milano, codice fiscale
e partita I.V.A. n. 08333190158

Convocazione di assemblea

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 10, in prima convocazione, presso la sede sociale in Milano, via Argelati n. 1/A, ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 24 dicembre 2002, stesso luogo ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Distribuzione di riserve;
- 2. Varie ed eventuali.

Per l'intervento all'assemblea valgono le disposizioni di legge e di statuto.

Milano, 2 dicembre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione Un amministratore: (firma illeggibile)

S-24245 (A pagamento).

DIERRE - S.p.a.

Sede in Torino, corso Sommeiller n. 23 Capitale sociale € 3.692.000,00 R.E.A. n. 550684 presso la C.C.I.A.A. di Torino Iscrizione registro imprese, codice fiscale e partita I.V.A. n. 02333970016

Convocazione di assemblea degli obbligazionisti

I signori obbligazionisti della società Dierre S.p.a. portatori delle obbligazioni emesse in data 2 luglio 2002, scadenti il 30 giugno 2007, sono convocati in assemblea in prima convocazione per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 19, presso la sede amministrativa sita in Villanova d'Asti, str. statale per Chieri n. 66/15 ed eventualmente in seconda per il giorno 27 dicembre 2002 stessa ora e luogo, con il seguente

Ordine del giorno:

1. Nomina del rappresentante comune degli obbligazionisti a norma dell'art. 2415 del Codice civile e determinazione del compenso.

La partecipazione all'assemblea è subordinata al deposito delle obbligazioni almeno cinque giorni prima dell'adunanza presso la sede societaria.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Vincenzo De Robertis

S-24333 (A pagamento).

IRTI LAVORI - S.p.a.

Capitale sociale € 6.240.000 interamente versato Iscritta al Tribunale di L'Aquila Codice fiscale n. 00070510664

I signori azionisti e i componenti degli Organi sociali sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede sociale in Sessa Scalo s.s. 17 km 24,815 (AQ), per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 11, in prima convocazione, e, eventualmente per il giorno 27 dicembre 2002, stesso luogo ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Presa d'atto dell'avvenuto perfezionamento degli accordi di stralcio e dell'acquisizione dei versamenti in conto aumento capitale e dei finanziamenti approvati dall'assemblea del 4 ottobre 2002;
 - 2. Esame della situazione patrimoniale aggiornata;
 - 3. Deliberazioni conseguenti;
 - 4. Varie ed eventuali.

Il presidente del Collegio sindacale: prof. dott. Eugenio Arnone

S-24355 (A pagamento).

INCOM FINANZIARIA - S.p.a.

Sede amministrativa in Verona, via del Perlar n. 2 Sede legale in Tortona (AL), via Lorenzo Perosi n. 40 Capitale sociale € 4.128.000,00 interamente versato C.C.I.A.A. di Alessandria R.E.A. n. 176202 Codice fiscale n. 02982450153 Partita I.V.A. n. 01662770062

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 18 presso a sede amministrativa in Verona, via del Perlar n. 2 e, occorrendo, in seconda convocazione il giorno 7 gennaio 2003, stesso luogo ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Bilancio al 30 giugno 2002 e nota integrativa;
- 2. Relazione dell'amministratore unico;
- 3. Relazione del Collegio sindacale;
- 4. Varie ed eventuali.

Avranno diritto di intervenire all'assemblea gli azionisti che abbiano depositato le proprie azioni presso la sede della società almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'assemblea.

Incom Finanziaria S.p.a. L'amministratore unico: dott. Adriano Bauli

S-24363 (A pagamento).

FS CARGO - S.p.a.

Sede legale in Roma, via Mantova n. 1 Capitale sociale € 49.720.511,00 R.E.A. di Roma n. 677481

Iscrizione al registro imprese di Roma e codice fiscale n. 03611161005

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria, presso la sede di Trenitalia S.p.a., Divisione Cargo, in Roma, piazza della Croce Rossa n. 1, alle ore 11, del giorno 24 dicembre 2002, in prima convocazione, ed occorrendo, in seconda convocazione, per il giorno 21 gennaio 2003, alle ore 12,30, stesso luogo, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Deliberazioni ai sensi dell'art. 2364 del Codice civile, commi 2 e 3.

Formalità di intervento ai sensi di legge e di statuto.

Il presidente: Giovanni Parillo.

S-24352 (A pagamento).

TRIGLAV - S.p.a.

(in liquidazione)

Sede legale in Milano, via Varese n. 20
Capitale sociale € 9.473.250,00 interamente versato
R.E.A. di Milano n. 1544360
Codice fiscale e registro imprese di Milano n. 02152460248
Partita I.V.A. n. 12294210153

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sona convocati in assemblea ordinaria per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 11 presso la sede della società, in prima convocazione, ed occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 24 dicembre 2002, stesso luogo ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Deliberazione ai sensi dell'art. 2364, nn. 1, 2, 3 del Codice civile;
- 2. Azione di responsabilità nei confronti di amministratori e sindaci.

Per il deposito delle azioni valgono le disposizioni di legge e di statuto.

Il liquidatore: dott. Mario Doni.

S-24334 (A pagamento).

ICIFIN - S.p.a.

Sede in Roma, via Portuense n. 1551 Capitale sociale € 179.568,00 interamente versato Codice fiscale e partita I.V.A. n. 03859451001

Convocazione di assemblea ordinaria e straordinaria

I signori azionisti sono convocati presso la sede sociale, in assemblea generale ordinaria e straordinaria, per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 16 in prima convocazione e alle ore 16 del giorno successivo in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

- 1. Esame della situazione patrimoniale al 30 settembre 2002 e delibere conseguenti;
 - 2. Varie ed eventuali.

Parte straordinaria:

- 1. Proposta di copertura delle perdite pregresse per \leqslant 34.632,79 e copertura delle perdite in corso al 30 settembre 2002 per \leqslant 57.022,53 con abbattimento del capitale sociale da \leqslant 179.568,00 a \leqslant 87.912,68 e delibere conseguenti;
- 2. Proposta di trasformazione della società in S.r.l. e delibere conseguenti;
- 3. Proposta di trasferimento della sede da via Portuense n. 1551 a via Portuense n. 1555;
- 4. Proposta di messa in liquidazione della società e proposta di nomina del liquidatore nella persona del signor Luciano Mescia e delibere conseguenti.

Per gli interventi in assemblea varranno le disposizioni contenute nello statuto e nel Codice civile.

Roma, 3 dicembre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Enzo Terradura

S-24357 (A pagamento).

ERG Petroli - S.p.a.

Sede legale in Siracusa, corso Gelone n. 103 Capitale sociale € 33.750.000 interamente versato Iscrizione nel registro delle imprese di Siracusa, codice fiscale e partita I.V.A. n. 00051570893

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso gli uffici della società in Genova, via De Marini n. 1, per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 11 in prima convocazione ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 24 dicembre 2002 alla stessa ora e nello stesso luogo, con il seguente

Ordine del giorno:

Riserva straordinaria ed utili portati a nuovo; deliberazioni relative.

Avranno diritto ad intervenire all'assemblea gli azionisti che abbiano effettuato almeno cinque giorni prima di quello fissato per la riunione, il deposito delle azioni presso un istituto di credito o presso la sede sociale, ai sensi di legge.

Roma, 3 dicembre 2002

Il presidente: Domenico D'Arpizio.

S-24362 (A pagamento).

REGGIANI MACCHINE - S.p.a.

Sede in Bergamo, viale Giulio Cesare n. 33
Capitale sociale € 3.250.000,00 interamente versato
Iscritta registro imprese al n. 02349480166
R.E.A. di Bergamo n. 282228
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 02349480166

I signori azionisti sono invitati a partecipare all'assemblea straordinaria dei soci presso lo studio del notaio Fausti in Bergamo, via Verdi n. 14, per il giorno 24 dicembre 2002, alle ore 10, ed occorrendo in seconda convocazione in data 27 dicembre 2002, stessa ora e luogo, con il seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

- 1. Approvazione situazione patrimoniale al 30 settembre 2002;
- 2. Copertura perdite iscritte nella situazione patrimoniale al 30 settembre 2002 con utilizzo di riserve;
 - 3. Varie ed eventuali.

Parte straordinaria:

- 1. Rinuncia alla ricostituzione del saldo attivo di rivalutazione e del «fondo di riallineamento figurativo» ai sensi della legge n. 342/2000;
 - 2. Emissione prestito obbligazionario ordinario di € 2.600.000,00;
 - 3. Varie ed eventuali.

Avranno diritto a partecipare all'assemblea, personalmente o per delega, gli azionisti che, a norma delle vigenti disposizioni di legge abbiano effettuato il deposito dei certificati azionari presso la sede sociale, ovvero presso il Banco di Brescia, sede di Bergamo, e presso San Paolo IMI, filiale di Mozzo, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'assemblea.

p. Reggiani Macchine S.p.a. Il presidente del Consiglio di amministrazione: dott. Alfredo Giannetti

S-24369 (A pagamento).

PIRELLI & C. OPERE GENERALI - S.p.a.

Sede in Milano, via Gaetano Negri n. 10 Capitale sociale € 104.000,00 interamente versato Registro delle imprese di Milano Codice fiscale e partita I.V.A. n. 08423600157

Convocazione di assemblea

Gli azionisti della Pirelli & C. Opere Generali S.p.a. sono convocati in assemblea ordinaria in Milano, via G. Negri n. 10; in prima convocazione per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 9,30, ed eventualmente in seconda convocazione per il giorno 30 dicembre 2002, nello stesso luogo ed ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Relazione del Consiglio di amministrazione sulla gestione, relazione del Collegio sindacale; bilancio al 30 settembre 2002; deliberazioni inerenti e conseguenti.

Hanno diritto di intervenire all'assemblea gli azionisti che, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza, abbiano effettuato il deposito, ai sensi di legge, dei certificati azionari presso la sede sociale in Milano, via G. Negri n. 10.

Milano, 3 dicembre 2002.

p. Il Consiglio di amministrazione L'amministratore delegato: Emilio Biffi

S-24347 (A pagamento).

NEXTRA S.p.a.

Sede in Casalecchio di Reno, via Cristoni n. 86 Capitale sociale € 3.451.170 Numero registro delle imprese di Bologna e codice fiscale 12870080152

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria che si terrà in Milano, via Carducci n. 15, presso lo studio dell'avv. Paolo M. Zambelli il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 15 in prima convocazione, e occorrendo in seconda convocazione, il giorno 27 dicembre 2002, stessa ora e stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Nomina amministratori e presidente del Consiglio di amministrazione.

Deposito delle azioni presso la sede sociale.

Milano, 28 novembre 2002

Il presidente del Collegio sindacale: avv. Paolo M. Zambelli

S-24366 (A pagamento).

HYDRO AGRI ITALIA - S.p.a.

Sede in Milano, viale Corsica n. 7 Numero registro delle imprese di Milano e codice fiscale 01974300921

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria che si terrà presso lo studio dell'avv. Paolo M. Zambelli in Milano, via Carducci n. 15 il giorno 24 dicembre 2002 alle ore 11, in prima convocazione, e occorrendo in seconda convocazione, il giorno 27 dicembre 2002, stessa ora e stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Modifiche dell'art. 3 dello statuto sociale; Deposito delle azioni a norma di legge.

Milano, 27 novembre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione: Dionys Willems

S-24361 (A pagamento).

UNIONE SPORTIVA CITTÀ DI PALERMO - S.p.a.

Sede in Palermo, viale del Fante n. 11 Capitale sociale € 500.000 Registro delle imprese di Palermo e codice fiscale n. 003529480828

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso gli uffici del signor Zamparini Maurizio in Sesto Calende (VA), piazza Berera n. 9 nei giorni:

a) 23 dicembre 2002 alle ore 11 in prima convocazione;

b) 23 gennaio 2003 alle ore 12 in seconda convocazione; per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Delibere ai sensi dell'art. 2364 del Codice civile;
- 2. Eventuali e varie.

Le azioni devono essere depositate ai sensi di legge.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Maurizio Zamparini

S-24368 (A pagamento).

CO.PA.T. - S.c.r.l.

Sede legale in Torino, via Gropello n. 16 Registro imprese di Torino n. 119345/2000 R.E.A. n. 774401 Codice fiscale n. 050907250152 Partita I.V.A. n. 07864310011

I signori soci sono convocati in assemblea ordinaria in Torino presso il salone di corso Racconigi n. 28 a Torino, 2° seminterrato a destra, in prima convocazione per il giorno 24 dicembre 2002, alle ore 11 ed, occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 30 dicembre 2002 alle ore 11 stesso luogo, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Aumento capitale sociale; Aggiornamenti in merito alla legge n. 142/01.

Torino, 29 novembre 2002

CO.PA.T. S.c.r.l.
Il presidente del Consiglio di amministrazione:
Andrea Ferraris

M-7801 (A pagamento).

TELESPAZIO - S.p.a.

Sede legale in Roma, via Tiburtina n. 965
Capitale sociale € 50.000.000 interamente versato
Iscrizione registro imprese di Roma e codice fiscale n. 01366520284
Partita I.V.A. n. 04812701003

Convocazione di assemblea straordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria presso gli uffici della Finmeccanica S.p.a. in Roma, piazza Monte Grappa n. 4 in prima convocazione per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 10 ed, occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 30 dicembre 2002, stessi ora e luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Modifica dell'art. 16 dello statuto sociale;
- 2. Varie ed eventuali.

Ai sensi dell'art. 4 della legge 29 dicembre 1962, n. 1745, potranno intervenire in assemblea i soci che almeno cinque giorni prima abbiano depositato le azioni presso la sede sociale o presso gli uffici di Finmeccanica S.p.a., in piazza Monte Grappa n. 4, Roma.

Roma, dicembre 2002

L'amministratore delegato: ing. Enrico Saggese.

S-24364 (A pagamento).

TELESPAZIO - S.p.a.

Sede legale in Roma, via Tiburtina n. 965
Capitale sociale € 50.000.000 interamente versato
Iscrizione registro imprese di Roma e codice fiscale n. 01366520284
Partita I.V.A. n. 04812701003

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso gli uffici della Finmeccanica S.p.a. in Roma, piazza Monte Grappa n. 4 in prima convocazione per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 10,30 ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 30 dicembre 2002, stessi ora e luogo, per discutere e deliberare, sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Deliberazioni ai sensi dell'art. 16 dello statuto sociale;
- 2. Deliberazioni ai sensi dell'art. 2364, primo comma, nn. 2 e 3 del Codice civile.

Ai sensi dell'art. 4 della legge 29 dicembre 1962, n. 1745, potranno intervenire in assemblea i soci che almeno cinque giorni prima abbiano depositato le azioni presso la sede sociale o presso gli uffici di Finmeccanica S.p.a., in, piazza Monte Grappa n. 4, Roma.

Roma, 4 dicembre 2002

L'amministratore delegato: ing. Enrico Saggese.

S-24360 (A pagamento).

BERGAMO ENERGIA - S.c.p.a.

Sede legale in Bergamo, via Tasso n. 8

Capitale sociale € 100.000,00 interamente versato

Registro imprese di Bergamo, codice fiscale
e partita I.V.A. n. 02730770167

L'assemblea ordinaria della società Bergamo Energia S.c.p.a. è convocata presso la sede amministrativa in Bergamo, via E. Novelli n. 11 per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 11, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Approvazione bilancio di previsione 2003 e programma annuale di attività ai sensi dell'art. 11 dello statuto sociale;
- 2. Determinazione dei compensi degli amministratori e dei sindaci per l'anno 2002;
 - 3. Varie ed eventuali.

Il consigliere delegato: dott. Gianfranco Moscheni.

S-24378 (A pagamento).

J.F.HILLEBRAND ITALIA - S.p.a.

Sede in Osmannoro Sesto Fiorentino (FI), via Volturno nn. 10/12, Groma Center, torre B Capitale sociale € 516.500,00 interamente versato Registro imprese di Firenze n. 03637720487

Gli azionisti sono convocati in assemblea presso lo studio di Consulenza Societaria e Tributaria in Milano, piazza S. Pietro in Gessate n. 2, per il giorno 23 dicembre 2002 ore 11 ed occorrendo in seconda convocazione per il successivo 16 gennaio 2003, medesimo luogo ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

Deliberazioni ex art. 2364, nn. 1, 2, 3 del Codice civile.

Parte straordinaria:

Provvedimenti ex art. 2447 del Codice civile.

Gli azionisti per intervenire dovranno depositare le proprie azioni almeno cinque giorni prima dell'assemblea presso la sede sociale o presso la Banca Nazionale del Lavoro, Agenzia Scandicci (FI).

L'amministratore delegato: Graham Skinner.

S-24365 (A pagamento).

QUAKER CHEMICAL - S.p.a.

(in liquidazione)

Sede legale in Milano, piazza Meda n. 3 Capitale sociale € 104.000,00 Partita I.V.A. n. 00222020232

Gli azionisti della società Quaker Chemical S.p.a. in liquidazione sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 9,30, presso gli uffici dello studio legale associato a Baker & McKenzie, in Milano, piazza Meda n. 3, in prima convocazione ed occorrendo, per il giorno 30 dicembre 2002, stesso luogo ed ora, in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Distribuzione di dividendi;

Varie ed eventuali.

Possono intervenire all'assemblea gli azionisti iscritti nel libro soci almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza e che abbiano depositato le proprie azioni presso la sede della società.

p. Il liquidatore: avv. Gerardo M. Boniello.

S-24380 (A pagamento).

So.GE.Ma. - S.p.a.

Sede in Rho (MI), via A. De Gasperi n. 68 Capitale sociale € 2.893.000 Partita I.V.A. n. 05036140159

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria in Verona, alla piazza Bra n. 10, presso lo studio Rubini & Partners, in prima convocazione il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 11, o, qualora l'assemblea non risultasse in numero legale, in seconda convocazione nello stesso luogo il giorno 24 dicembre 2002 alle ore 11, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Provvedimenti ai sensi dell'art. 2438 del Codice civile.

Per intervenire all'assemblea gli azionisti devono depositare le azioni almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza presso la sede sociale.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: dott. Wolfgan Erwein Friedrich

S-24370 (A pagamento).

LANIFICIO TEX.BRA - S.p.a.

Sede in Prato, via delle Fonti n. 356 Capitale sociale € 724.200,00 interamente versato Iscritta registro imprese di Prato al n. 01658050487 Codice fiscale n. 01658050487

Convocazione assemblea straordinaria

La S.V. è convocata alla riunione dell'assemblea degli azionisti della società in epigrafe che si terrà presso lo studio ed alla presenza del notaio D'ambra Renato, in Prato, via F. Ferrucci n. 41 il giorno 23 dicembre alle ore 11,30, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte straordinaria:

- 1. Adempimenti ex art. 2446/2447 del Codice civile e deliberazioni conseguenti;
 - 2. Varie ed eventuali.

Prato, 30 novembre 2002

p. La società L'amministratore unico: Brandi Aldo

S-24379 (A pagamento).

HELITALIA - S.p.a.

Sede in Firenze, via del Termine n. 11 Capitale sociale € 517.000,00

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria e straordinaria in Milano, via Principe Amedeo n. 3, presso lo studio legale Carnelutti, per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 15, in prima convocazione ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 30 dicembre 2002, stesso luogo ed ora, con il seguente

Ordine del giorno:

Parte straordinaria:

Determinazione degli emolumenti agli amministratori.

Parte straordinaria:

Modifica degli articoli 11 e 20 dello statuto sociale.

Per intervenire all'assemblea i signori azionisti dovranno depositare le loro azioni presso le casse sociali.

Il presidente del Collegio sindacale: Gilberto Comi

S-24381 (A pagamento).

ATTIKA GRUPPO ITALIA - S.p.a.

Sede legale in Bassano del Grappa, largo Parolini n. 3/A
Sede operativa in Milano, via G. Murat n. 17
Capitale sociale € 156.100.000,00 interamente versato
Registro imprese di Vicenza n. 02862780240

R.E.A. n. 280378

Codice fiscale n. 02862780240

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria e straordinaria, presso lo studio del notaio Chiodi, in via Spadari n. 2 a Milano, in prima convocazione per il giorno lunedì 23 dicembre 2002 alle ore 11 ed occorrendo in seconda convocazione martedì 24 dicembre 2002, alle ore 11 stesso luogo per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Assemblea ordinaria:

- 1. Attribuzione compensi per i componenti del Consiglio di amministrazione ed il Collegio sindacale;
 - 2. Varie ed eventuali.

Assemblea straordinaria:

- 1. Ampliamento dell'oggetto sociale;
- 2. Delibera di aumento del capitale sociale;
- 3. Varie ed eventuali.

Per il deposito delle azioni valgono le norme di legge e di statuto.

Milano, 2 dicembre 2002

Attika Gruppo Italia S.p.a. Il presidente: dott. Rocco E. Castrignano

S-24382 (A pagamento).

NETTIS GAS Plus - S.p.a.

Sede legale in Bari, via Bitritto n. 131
Capitale sociale € 100.000,00
Codice fiscale e iscrizione
al registro delle imprese di Bari n. 05920250726

Convocazione di assemblea straordinaria

L'assemblea straordinaria dei soci è convocata per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 15 presso la sede amministrativa della Nettis Impianti S.p.a. in Acquaviva delle Fonti (BA), strada provinciale per Sammichele, zona industriale, ed in eventuale seconda convocazione per il giorno 27 dicembre 2002 alle ore 15, stesso luogo, con il seguente

Ordine del giorno:

- 1. Aumento di capitale sociale sino all'importo massimo di € 10.000.000,00 (euro diecimilioni), da realizzarsi anche solo parzialmente mediante conferimento in natura di rami aziendali dei soci;
 - 2. Conseguenti modifiche statutarie.

L'amministratore unico: Francesco Piragina.

C-36524 (A pagamento).

ABB SACE - S.p.a.

Sede in Milano, Via Arconati, 1 Capitale sociale interamente versato Euro 36.000.000,00 Registro Imprese Trib. di Milano n. C.F. 02043720164

Convocazione di assemblea straordinaria

Gli Azionisti sono convocati in Assemblea Straordinaria per il giorno 24 dicembre 2002 alle ore 11 presso lo studio del Notaio Vilma Marsala in Milano, Via Turati, 40, in prima convocazione, e, occorrendo, per il giorno 30 dicembre 2002, stessi ora e luogo, in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Modifica della denominazione sociale e conseguente modifica dell'art. 1 dello Statuto Sociale. Deliberazioni inerenti e conseguenti.

Hanno diritto ad intervenire all'Assemblea gli Azionisti che, a sensi di Statuto e ai fini di legge, risultino iscritti a Libro Soci almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'Assemblea.

Milano, 4 dicembre 2002

per il Consiglio di Amministrazione Il Presidente: Ing. Gian Francesco Imperiali

IG-746 (A pagamento).

MAZARS CONSULTING - S.p.a.

Sede in Bergamo, via Pietro Spino n. 24 Capitale sociale € 248.500 interamente versato R.E.A. n. 227036

Registro delle imprese di Bergamo, codice fiscale e partita I.V.A. n. 01667950164

Convocazione di assemblea

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria presso lo studio del notaio Francesco Edoardo di Tarsia di Belmonte in Bergamo, piazza G. Matteotti n. 6, in prima convocazione per il giorno 23 dicembre 2002, alle ore 12 e, occorrendo, il giorno 24 dicembre 2002, stesso luogo ed ora in seconda convocazione, per discutere e deliberare in merito al seguente

Ordine del giorno:

Delibere di cui all'art. 2447 del Codice civile.

Si rammenta che, ai sensi dell'art. 4 della legge 29 dicembre 1962, n. 1745, possono intervenire all'assemblea gli azionisti che abbiano depositato le loro azioni almeno cinque giorni prima presso la sede sociale.

Bergamo, 28 novembre 2002

Il presidente: dott. Dario Guerini.

S-24367 (A pagamento).

TECHNOMIND - S.p.a.

Sede legale in Milano, Via Domenichino n° 19
Capitale Sociale € 500.000,00
R.I. Milano n. 48188
R.E.A. n. 1378526
Codice Fiscale n. 02186320962

Assemblea straordinaria

Si informa che l'Assemblea Ordinaria degli Azionisti della Società Technomind S.p.A. è convocata, presso lo studio del Notaio Marsala, Via Turati n. 40, Milano, per il giorno 24 dicembre 2002 alle ore 12,00, in prima convocazione, e per il 30 dicembre 2002, alle ore 13,00 stesso luogo, in seconda convocazione, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. delibera ai sensi dell'Art. 2447 c.c.;
- 2. delibere inerenti e conseguenti;
- 3. varie ed eventuali.

Milano, 5 dicembre 2002

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Dott. Franco Maggiorelli

IG-747 (A pagamento).

GUERLAIN - S.p.a.

Sede in Milano, Via Vittor Pisani 16 Capitale sociale Euro 8.160.000 Iscritta al Registro delle Imprese di Milano al n. 00219400124 CF 00219400124 - IVA 07887280159

Assemblea straordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria il giorno 24 dicembre 2002 alle ore 10.00, presso lo Studio del Notaio Marsala in Milano, Via Turati n. 40 ed occorrendo in seconda convocazione il giorno 30 dicembre 2002, ore 11.00, stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Deliberazioni in merito al trasferimento della sede legale e conseguente modifica dell'art. 3 dello Statuto sociale.

Per intervenire all'assemblea gli azionisti dovranno, ai sensi della legge 29 dicembre 1962 n. 1745, depositare le loro azioni almeno cinque giorni prima dell'assemblea presso le Banche incaricate o presso le casse sociali.

p. Il Consiglio di Amministrazione: Notaio Vilma Marsala

IG-745 (A pagamento).

Intesa Holding Asset Management - S.p.a.

Appartenente al Gruppo IntesaBci
Iscritto all' Albo dei Gruppi bancari
Sede sociale in Milano, piazzale Cadorna n. 5
Capitale sociale € 46.668.752 interamente versato
Iscritta al registro imprese di Milano numero di iscrizione,
codice fiscale e partita I.V.A. 07168470156

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 23 dicembre 2002 alle ore 10 presso la sede della società, piazzale Cadorna n. 5, Milano, ed eventualmente in seconda convocazione il giorno 10 gennaio 2003 alle ore 10 nello stesso luogo, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Nomina degli amministratori e del presidente, ai sensi dell'art. 11 dello statuto sociale, previa determinazione del numero degli amministratori medesimi. Determinazione dei relativi compensi.

Potranno intervenire all'assemblea gli azionisti che, a norma di legge, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza, abbiano depositato le azioni presso la sede sociale o presso IntesaBci S.p.a., piazza Paolo Ferrari n. 10, Milano.

Milano, 4 dicembre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: prof. Mario Talamona

S-24349 (A pagamento).

ALTRI ANNUNZI COMMERCIALI

BANCA POPOLARE DI BERGAMO CREDITO VARESINO - S.c.r.l.

Aderente al Fondo interbancario di tutela dei depositi
ed al Fondo nazionale di garanzia
Gruppo Banca Popolare di Bergamo - C.V.
Albo Istituzioni Creditizie n. 5428.8
Albo gruppi bancari n. 5428.8
Sede sociale e direzione generale in Bergamo,
piazza Vittorio Veneto n. 8
Capitale sociale € 396.817.233,00 al 31 dicembre 2001
Iscritta al registro delle imprese di Bergamo al n. 00208220160

Si comunica che, con decorrenza 25 novembre 2002, i tassi debitori applicati alle aperture di credito in conto corrente relative a rapporti abbinati a convenzioni centrali subiscono un aumento dell'1% nel rispetto

Il direttore generale: Gaudenzio Cattaneo.

S-24263 (A pagamento).

di un tasso massimo del 9%.

BANCA DI CREDITO COOPERATIVO DI MACERONE - S.c.r.l.

Sede in Macerone di Cesena (FC), via Cesenatico n. 5699 Iscrizione registro imprese Forlì-Cesena n. 192 Partita I.V.A. n. 00245090402

Ai sensi della legge n. 154/92, si informa che, con decorrenza 1° novembre 2002, i tassi sulle operazioni passive (tassi a credito della clientela) vengono diminuiti nella misura dello 0,25%. I tassi sulle operazioni attive (tassi a debito della clientela) vengono aumentati dello 0,50% entro la soglia dell'8%. Vengono variate le seguenti condizioni: recupero spese annuale amministrazione fido \leqslant 100,00 max spese istruttoria pratica di fido \leqslant 200,00 max.

Macerone, 12 novembre 2002

Il vice direttore generale: Nori Daniele.

C-36325 (A pagamento).

CASSA DI RISPARMIO DI FERMO - S.p.a.

Sede in Fermo, via Don E. Ricci n. 1
Capitale sociale € 39.241.087,50
Registro delle imprese n. 6858 del Tribunale di Fermo
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00112540448

Avviso alla clientela

Ai sensi dell'art. 6 della legge 17 febbraio 1992, n. 154, si comunica che in materia di condizioni praticate alla clientela questa società ha adottato, con le sottoindicate decorrenze, i seguenti provvedimenti:

- 1) decorrenza 11 novembre 2002, le rate del credito al consumo/prestiti chirografari vengono gravate di una commissione di incasso pari alto 0.05% dell'importo della rata stessa, con un minimo di $\leqslant 1.00$;
- 2) decorrenza 11 novembre 2002, le spese per la produzione degli avvisi di scadenza delle rate dei mutui ipotecari/chirografari/artigiani sono fissate nella misura dello 0,20% dell'importo della rata stessa, con un minimo di € 6,00 per quelle pagate allo sportello, e nella misura dello 0,10%, con un minimo di € 2,00 per quelle addebitate in conto corrente;
- 3) decorrenza 2 dicembre 2002, le spese fisse di chiusura applicate ai conti correnti per liquidazione periodica degli interessi avere vengono trasformate in spese fisse mensili di tenuta conto di importo complessivo pari a quello delle dette spese periodiche, con arrotondamento ad $\leqslant 0,10$ superiori;
- 4) decorrenza 2 dicembre 2002, sulla penale per prelevamenti di importo superiore ad \leqslant 516,46 su depositi a risparmio viene introdotto l'importo minimo di \leqslant 3,00.

Il direttore generale: Alessandro Cohn.

S-24224 (A pagamento).

BANCA DEL PIEMONTE - S.p.a.

Sede in Torino, via Cernaia n. 7, Capitale sociale € 25.010.800 interamente versato Iscritta al registro imprese di Torino al n. 154/12

La Banca del Piemonte, con decorrenza 31 dicembre 2002, riporterà a condizioni standard tutte le aliquote CMS derogate applicate alla clientela; comunica, inoltre, che l'importo trimestrale massimo addebitabile alla clientela a titolo di CMS sarà pari a tre volte l'importo degli interessi a debito maturati nel trimestre.

Con decorrenza 1° gennaio 2003, inoltre, aumenterà le seguenti commissioni standard:

prelievi Bancomat Italia e ATM all'estero in euro presso altri sportelli: + € 0,19;

quota annuale carta Bancomat e carta Bancomat Internazionale: + € 4,67;

quota annuale carta multifunzione (parte Bancomat): + € 4,84.

Sempre con decorrenza 1° gennaio 2003, la Banca del Piemonte ricondurrà allo standard tutte le commissioni di gestione e di amministrazione sui depositi titoli custodia e garanzia applicate alla clientela.

Infine, con decorrenza 1° gennaio 2003, verrà introdotta una nuova spesa di € 7,50 per ogni presentazione, proroga e storno fatture.

La presente comunicazione è effettuata ai sensi e per gli effetti della legge n. 154/92.

Torino, 28 novembre 2002

L'amministratore delegato. dott. Camillo Venesio.

C-36313 (A pagamento).

NUOVA BANCA MEDITERRANEA - S.p.a.

Gruppo Banca Popolare di Bari

Sede sociale e direzione generale in Potenza, via Nazario Sauro snc
Capitale sociale € 280.472.535,99

Codice fiscale e partita I.V.A. n. 03820520728

Comunicazione di variazione delle condizioni alla clientela

La Nuova Banca Mediterranea S.p.a. ha disposto, con decorrenza 18 novembre 2002, per i libretti di deposito a risparmio, liberi e vincolati l'eliminazione dai fogli analitici della clausola che recita «L'ammontare delle spese viene trattenuto annualmente sino alla concorrenza degli interessi netti maturati senza intaccare il capitale. La differenza eventualmente non recuperata ed accantonata di anno in anno verrà recuperata all'atto dell'estinzione del libretto». Pertanto, dal corrente anno la Nuova Banca Mediterranea S.p.a. provvederà, in fase di liquidazione al recupero integrale delle spese, fino alla concorrenza del capitale presente su ogni singolo rapporto di deposito. Inoltre, tutti i rapporti di deposito di risparmio, sia al portatore che nominativi, che presentano saldo zero, saranno annualmente estinti d'ufficio.

La presente comunicazione viene effettuata ai sensi e per gli effetti del decreto legislativo n. 385 del 1° settembre 1993.

Potenza, 27 novembre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione della Nuova Banca Mediterranea S.p.a. Il direttore generale: dott. Guglielmo Mazzarino

C-36301 (A pagamento).

BOTTICELLI - S.r.l.

FINMEK TELIT - S.p.a.

Avviso di cessione pro soluto (ex articoli 1 e 4 della legge 30 aprile 1999, n. 130 «Disposizioni sulla Cartolarizzazione dei Crediti»)

Con riferimento all'avviso M 768 pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica Italiana, Parte Seconda n. 55 del 6 marzo 2002 e al successivo avviso di rettifica pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica Italiana, Parte Seconda n. 86 del 12 aprile 2002, ed in forza del contratto di cessione di crediti pecuniari individuabili «in blocco» ivi menzionato, Botticelli Finance S.r.l. comunica che in data 26 novembre 2002 ha acquistato pro soluto dalla Finmek Telit S.p.a. tutti i crediti (di seguito «i Crediti») (comprensivi, a titolo esemplificativo, del pagamento del corrispettivo, degli interessi convenzionali, compensativi o moratori, delle penali, delle caparre e degli eventuali importi dovuti a Finek Telit S.p.a. a titolo di risarcimento dei danni da porsi in diretta relazione con i crediti stessi), unitamente alle garanzie che li assistono, che alla data del 20 novembre 2002 presentavano le seguenti caratteristiche:

(i) Crediti espressi in euro;

(ii) il debitore tenuto al pagamento dei Crediti è Telecom Italia Mobile S.p.a., che non è società controllata da Finmek Telit S.p.a. o collegata a quest'ultima ai sensi dell'art. 2359 del Codice civile;

(iii) Crediti non scaduti da più di 30 giorni;

(iv) data di scadenza dei Crediti compresa fra il 30 novembre 2002 e il 31 dicembre 2002 (entrambi inclusi) e data di emissione della relativa fattura compresa fra il 5 luglio 2002 e il 26 agosto 2002 (entrambi inclusi);

(v) si riferiscono alle fatture recanti i seguenti numeri: 20001347, 20001764, 20001765, 20001766, 20001767, 20001768, 20001769, 20001770, 20001771, 20001772, 20001844.

Conegliano, 27 novembre 2002

Botticelli Finance S.r.l. L'amministratore unico di Botticelli Finance S.r.l: dott. Andrea de Vido

S-24235 (A pagamento).

BULLARI EZIO LEGNAMI - S.p.a.

Avviso agli obbligazionisti

In data 25 novembre 2002 alle ore 15 si è riunito presso la sede sociale il Consiglio di amministrazione della società Bulleri Ezio Legnami S.p.a. ed ha deliberato l'estinzione anticipata del prestito obbligazionario emesso il 30 maggio 2000 suddiviso in n. 10.000 obbligazione del valore nominale di L. 100.000 equivalente a \in 51,65 per un valore complessivo di L. 1.000.000.000 equivalente a \in 516.456,90.

Il legale rappresentante: dott. Bulleri Antonio.

C-36299 (A pagamento).

ABSOLUTE FUNDING - S.r.l.

Milano, via Pontaccio n. 10 Codice fiscale n. 02492010547 Partita I.V.A. n. 03234040966

Avviso di cessione pro soluto ex articoli 1 e 4 della legge 30 aprile 1999, n. 130 («Legge sulla Cartolarizzazione») ed articolo 58 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385 («testo unico bancario»).

La Absolute Funding S.r.l., società costituita ai sensi dell'articolo 3 della legge sulla cartolarizzazione, con sede legale in Milano, via Pontaccio n. 10 (Absolute) comunica che, in forza di un accordo quadro (master receivables purchase agreement) per la cessione di crediti pecuniari individuabili «in blocco» ai sensi e per gli effetti di cui al combinato disposto degli articoli 1 e 4 della legge sulla cartolarizzazione e dell'articolo 58 del decreto del Presidente della Repubblica n. 1° settembre 1993, n. 385 (di seguito il «testo unico bancario») concluso in data 19 ottobre 2001 con la Fiat Bank GmbH con sede legale in Heilbronn (Germania), Fuegerstrasse n. 3 (Fiat Bank) e di un contratto di cessione di crediti pecuniari individuabili «in blocco» ai sensi e per gli effetti di cui al combinato disposto degli articoli 1 e 4 della legge sulla cartolarizzazione e dell'articolo 58 del testo unico bancario stipulato con Fiat Bank in data 29 novembre 2002, essa ha acquistato pro soluto da Fiat Bank i crediti da quest'ultima vantati (per capitale, interessi, anche di mora, spese, oneri ed accessori) a far tempo dal 28 novembre 2002 in dipendenza dei contratti di finanziamento stipulati dalla stessa Fiat Bank, in qualità di banca finanziatrice:

retti dal diritto tedesco e conclusi da Fiat Bank nel normale esercizio della propria attività di impresa;

stipulati da Fiat Bank con debitori persone fisiche o giuridiche i quali hanno indicato in sede di apertura del rapporto un domicilio nella Repubblica Federale Tedesca e non hanno comunicato a Fiat Bank alla data del effective date di essersi trasferiti in un altro stato, che non rivestivano alla data del effective date la qualità di dipendenti di Fiat Bank stessa, né di concessionari autorizzati da Fiat Bank (infra detti debitori idone);

concessi per l'acquisto presso un concessionario autorizzato da Fiat Automobil AG, Heilbronn (ciascuno un venditore) di un'autovettura nuova ovvero di un autovettura usata (infra detta autovettura);

la cui rata finale scade in una data anteriore al 1° ottobre 2010; in base ai quali Fiat Bank ha concesso ai debitori idonei un finanziamento rateale a tasso fisso o a tasso zero e a rate mensili costanti, ovvero a rate mensili costanti più una rata finale di importo diverso se il credito è denominato «Formula-Kredit»;

denominati in euro;

le cui rate vengono riscosse da Fiat Bank tramite addebito su un conto corrente indicato dal debitore;

in relazione ai quali almeno due rate risultano essere state riscosse da Fiat Bank;

in relazione ai quali non risultano rate scadute e non riscosse al Effective date;

il cui debitore, aveva un cognome o una ragione sociale, come registrati negli archivi di Fiat Bank alla data del 29 ottobre 2002, che inizia con una lettera dell'alfabeto (di seguito indicata come l'iniziale) compresa tra la lettera A e la lettera Z, ad esclusione: (i) dei contratti la cui iniziale corrisponde alle lettere B;E;F;G;H;J;K;N;O;Q;R;T;U;V;W;X;Z (ii) dei contratti la cui iniziale è J che, se disposti in ordine alfabetico crescente in base al cognome o alla ragione sociale del debitore idoneo, risultino in posizione successiva rispetto al contratto concluso con il debitore idoneo il cui cognome o la cui ragione sociale inizia per Attore Angelo.

Unitamente ai crediti oggetto della cessione sono stati altresì trasferiti a Absolute tutti gli altri diritti derivanti a Fiat Bank dai crediti pecuniari oggetto del summenzionato contratto di cessione, ivi incluse le garanzie reali e personali, i privilegi, gli accessori e, più in generale, ogni diritto, azione, facoltà o prerogativa, anche di natura processuale, inerente ai suddetti crediti.

Absolute ha nominato Fidis S.p.a., società finanziaria iscritta nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del testo unico bancario con sede in Torino, via corso Agnelli n. 200, «servicer» dell'operazione di cartolarizzazione in oggetto, e le ha *inter alia* conferito l'incarico di riscuotere, in suo nome e per suo conto, i crediti ceduti. Fidis S.p.a., sotto la propria responsabilità e nel rispetto della normativa vigente, ha a sua volta delegato a Fiat Bank l'incarico di incassare e riscuotere in nome e per conto di Absolute, le somme dovute in relazione ai crediti e diritti ceduti.

In forza di quanto precede, i debitori ceduti e gli eventuali loro garanti, successori o aventi causa, sono legittimati a pagare a Fiat Bank ogni somma dovuta in relazione ai crediti e diritti ceduti nelle forme nelle quali il pagamento di tali somme era ad essi consentito per contratto o in forza di legge anteriormente alla suddetta cessione e/o in conformità con le eventuali ulteriori indicazioni che potranno essere comunicate ai debitori ceduti.

Dell'eventuale cessazione di tali incarichi verrà data notizia mediante pubblicazione di apposito avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica Italiana e mediante comunicazione scritta ai debitori ceduti.

I debitori ceduti e gli eventuali loro garanti, successori o aventi causa potranno rivolgersi per ogni ulteriore informazione a Fiat Bank, nelle ore di ufficio di ogni giorno lavorativo: +49 (7131) 9370.

Absolute Funding S.r.l.: dott. Michele Lenotti.

S-24376 (A pagamento).

ANNUNZI GIUDIZIARI

NOTIFICHE PER PUBBLICI PROCLAMI

TRIBUNALE CIVILE DI TERAMO

D'Ambrosio Emidio, nato a Basciano ed ivi residente, C.da Feudo da Sole, a mezzo dell'avv. D'Antonio, con ricorso ex art. 3, legge n. 346/76 13 marzo 2000 chiedeva l'usucapione sui terreni con porzione fabbricati foglio 13, p.lle 449 e altre ciò per possesso pacifico e continuato per oltre un ventennio. I beni risultano intestati ai sig.ri Ambrosio Antonio, Emidio, Anna e Francesca, Valeriani M. Giuseppa, Palumbi Paolo, Valeriani Domenico; il giudice con decreto n. 648 del 4 novembre 2002, ha ordinato la pubblicità dell'istanza e del decreto. Chiunque ne abbia interesse può proporre opposizione entro 90 giorni dalla notifica ed affissione del ricorso e del relativo decreto.

C-36342 (A pagamento).

TRIBUNALE CIVILE DI TORINO

Usucapione speciale

Il signor Bongioanni dott. Italo, res. in Torino, via Baretti n. 45 ed ivi domic. in via Assietta n. 21, presso gli avv.ti Italo e Mauro Pernice, ha depositato in data 24 luglio 2002 avanti il Tribunale di Torino ricorso ex legge n. 346/1976 affinché sia dichiarata la sua esclusiva proprietà sui sequenti beni immobili nel Comune di Orbassano (TO) censito al C.T. al foglio 19, part. 613, prato irriguo, cl. 1, are 69, ca 37, RD \in 71,29, RA \in 60,91; foglio 19, part. 614 prato irriguo, cl. 1, are 02, ca 40, RD \in 2,47, RA \in 2,11, intestati alla signora Milanesio Giovanna ved. di Bongioanni Alessandro, nata a Bra l'8 marzo 1892 e deceduta a Torino il 21 maggio 1981. A seguito di successione ex lege, gli eredi sono i figli dott. Italo, Stefano ed Eugenio, deceduto l'8 maggio 1997, e perciò gli eredi di questo ultimo la moglie Racca Maria Teresa, nata a Torino il 3 settembre 1931 ed il figlio Alessandro, nato a Torino il 14 febbraio 1955.

Eventuali opposizioni nei termini di 90 giorni come per legge.

Torino, 21 novembre 2002

I richiedenti: Avv. Mauro Pernice - Avv. Italo Pernice

C-36345 (A pagamento).

TRIBUNALE DI CIRIÈ

Estratto istanza (ex art. 1159-bis del Codice civile)

Giordano Giorgio e Hinek Giovanna, entrambi elett. dom. in Torino, via Avogadro n. 11 presso lo studio dell'avv. Gabriella Cacciatore, avendo esercitato il possesso pacifico e ininterrotto corrispondente alla proprietà per oltre 20 anni, chiedono che venga dichiarato, ai sensi dell'art. 1159-bis del Codice civile e della legge n. 346/76, l'usucapione della quota di 1/2 del seguente fabbricato rurale: in Coassolo Torinese, partita 3676, foglio 34, nn. 322-325 e 328/2 di are 0,88, per le ragioni di 1/2 valore € 258,23, intestato per 1/2 a Spandre Francesco Giò Battista nato a Coassolo Torinese il 1° novembre 1879. Torino 15 maggio 2002.

Contro la richiesta di riconoscimento è ammessa opposizione da chiunque vi abbia interesse entro 90 giorni dalla scadenza del termine di affissione, o dalla data della notifica. Il ricorso è stato affisso negli albi del Tribunale di Ciriè e del Comune di Coassolo Torinese ed inserito per estratto nella *Gazzetta Ufficiale*.

Torino, 19 novembre 2002

Avv. Gabriella Cacciatore.

C-36521 (A pagamento).

TRIBUNALE DI FIRENZE

La Parrocchia di San Cresci a Macioli, rappresentata e difesa dall'avv. Andrea Sarti, del Foro di Firenze cita Olga di Grecia e Danimarca, nata ad Atene (Grecia) l'11 giugno 1903; Alessandro Karageorgevitch nato a Londra (Gran Bretagna) il 13 agosto 1924; Elisabetta Karageorgevitch, nata a Belgrado (Jugoslavia) il 7 aprile 1936, a comparire
avanti al Tribunale di Firenze per l'udienza che ivi sarà tenuta dal giudice designando il giorno 27 marzo 2003, ore di rito, alla quale dovranno comparire nei locali di Sua ordinaria residenza, a tal fine invitandoli
a costituirsi in giudizio nelle forme e nei termini di cui all'art. 166
C.P.C., con espresso avvertimento che la costituzione oltre i suddetti
termini comporta le decadenze di cui all'art. 167 C.P.C., e che, in difetto, si procederà in loro contumacia per ivi sentirla dichiarare proprieta-

ria esclusiva, per intervenuta usucapione, degli immobili costituiti da fabbricato rurale e circostante terreno, posti in località Pratolino, Comune di Vaglia (FI), via della Lupaia n. 82, iscritti all'Ufficio del Territorio di Firenze e così rappresentati al catasto terreni del Comune di Vaglia: a) partita 1653, foglio 49, particella 5, fabbricato rurale, are 2, ca 10, senza reddito, il fabbricato; b) partita 1653, foglio 49, particella 6, seminativo, classe 2, are 5, ca 00, reddito dominicale \le 2,06, reddito agrario \le 1,68, il terreno, con ogni provvedimento conseguente.

Avv. Andrea Sarti.

C-36300 (A pagamento).

TRIBUNALE DI TRIESTE

In data 14 ottobre 2002 il presidente del Tribunale di Trieste, ha autorizzato la notifica, a norma dell'art. 150 C.P.C., dell'atto di citazione dd. 19 agosto 2002, con il quale gli attori Hussu Marco e Amelija, con l'avv. Andrej Berdon, chiedono sia dichiarato l'acquisto per usucapione o interclusione della servitù di passaggio pedonale e veicolare a favore dei loro immobili nel CC di Banne pen 59/1, 50/5, 217/2 e 223/3 in P.T. 895, nonché pen 59/2 in P.T. 94, ed a peso del fondo servente cat. 62 in P.T. 619 di Banne, lungo il tracciato evidenziato nella planimetria del geom. A. Sosič, fondo di iscritta ragione dei convenuti Miha Husu pok. Mihaela pok.Gašperja e Gašper Husu pok. Mihaela pok. Gašperja, per l'udienza del 26 maggio 2003, ore di rito, dinanzi al designando giudice istruttore presso il Tribunale di Trieste.

Il richiedente dott. Andrej Berdon.

C-36346 (A pagamento).

REGIONE SICILIANA

Ricorso straordinario al presidente della Regione Siciliana

Ai sensi degli artt. 14, 15 e 16 R.D. n. 642/1907, si notifica ai controinteressati: Carmela Pecoraro, Arianna Compagno, Maria Teresa Napoli, Giuseppina Rita Ustica, Carmela Casdia, Maria Laura Sunseri, Maria Lorella Bonomo, Roberta Scimeca, Nicoletta Ragonese, Elena Volpes, Teresa Borino, Rosaria La Rosa, Lea Ziino, Olivia Lauricella, Claudia Bongiorno, Gaspare Sieli, Alessandra Stringi. Con ricorso straordinario, al presidente della Regione Siciliana, del 22-24 giugno 2002, la dott.ssa Rosanna Cortina el.te dom.ta in Palermo, via Tevere n. 4, presso l'avv. Filippo Cangemi, ha impugnato la delibera n. 288/2002, del direttore generale dell'A.U.S.L. 6 di Palermo, di approvazione della graduatoria del «concorso pubblico, per titoli, per il conferimento di incarichi temporanei e/o supplenze di dirigente psicologo (ex I livello) di psicologia» (bandito mediante pubblicazione nella G.U.R.S. n. 6 del 27 aprile 2001). Il ricorso è stato notificato in termine alla controinteressata Roberta Scimeca. Il ricorso è affidato ai seguenti motivi: 1) violazione e falsa applicazione degli artt. 3 e 35, legge n. 56/89; dell'art. 2, terzo comma, legge n. 401/2000; dell'art. 27, decreto del Presidente della Repubblica n. 483/97; delle norme disciplinanti la procedura concorsuale dettata dal bando di concorso; eccesso di potere per travisamento dei fatti; 2) violazione e falsa applicazione degli artt. 11, 20, 21, 22, 23 e 27, decreto del Presidente della Repubblica n. 483/97; eccesso di potere per travisamento dei fatti, per disparità di trattamento e per illogicità manifesta. Con il ricorso si è chiesto l'annullamento degli atti impugnati, previa sospensione della loro esecuzione. Con nota del 10 ottobre 2002 la Presidenza della Regione Siciliana ha ordinato l'integrazione del contraddittorio nei confronti dei controinteressati, autorizzando la notificazione per pubblici proclami.

Palermo, 28 novembre 2002

Dott.ssa Rosanna Cortina - Avv. Filippo Cangemi

C-36328 (A pagamento).

CORTE DEI CONTI Sezione Giurisdizionale per il Veneto

Venezia, S. Polo n. 1

Avvisi (ex art. 5, comma 3, legge 21 luglio 2000, n. 205)

I giudizi relativi ai ricorsi sotto elencati sono stati dichiarati interrotti per decesso del ricorrente.

Al riguardo si avvertono gli eredi che, se interessati alla prosecuzione del giudizio, dovranno produrre istanza di riassunzione, indirizzata al Presidente di questa Sezione Giurisdizionale Regionale, entro il termine di novanta giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso. In mancanza, i giudizi verranno dichiarati estinti d'ufficio.

		DATI ANAGRAFICI DEL RICORRENTE						
Numero	Numero		Data di nascita	Comune di nascita	Data del decesso	Comune di residenza	Decreto di interruzione	
	ricorso	Nome e cognome					Numero	Data
1	21190	Vittoria Toniato	31/5/1893	Villa del Conte	5/1/1978	Cittadella	461/02/int	13/11/2002
2	21192	Ernesto Contato	15/3/1893	Arquà Petrarca	7/10/1967	Chivasso	462/02/int	13/11/2002
3	21193	Maria Decarli	1/11/1894	Romagnano TN	6/3/1979	Verona	463/02/int	13/11/2002
4	21194	Rosa Lunardi	20/5/1887	San Bonifacio	29/1/1968	San Bonifacio	464/02/int	13/11/2002
5	21195	Fernando Cagnoni	2/4/1921	Ariano in Polesine	2/12/1976	Gallarate	465/02/int	13/11/2002
6	21197	Ottaviano Pizzardo	28/8/1890	Rovigo	13/10/1963	Rovigo	466/02/int	13/11/2002
7	20198	Luigia Plotti	5/4/1917	Vazzola	9/5/2000	Padova	467/02/int	13/11/2002
8	21199	Carolina De Lorenzo	31/7/1924	Pieve di Cadore	2/6/1997	Padova	468/02/int	13/11/2002
9	21200	Dolores Betto	10/3/1906	New York USA	4/6/1996	Venezia	469/02/int	13/11/2002
10	12783	Domenico Catalano	25/5/1924	Napoli	17/4/1987	San Donà di Piave	470/02/int	13/11/2002
11	438	Augusto Gonzato	17/5/1947	Noventa Vicentina	28/12/1996	Vicenza	471/02/int	13/11/2002
12	20605	Agostino Aloisi	25/5/1935	Scaletta Zanclea	17/8/2002	Rovigo	472/02/int	13/11/2002
13	20898	Maria Gheller	18/10/1921	Piove di Sacco	22/7/1997	Piove di Sacco	473/02/int	13/11/2002
14	20945	Marino Danzi	20/1/1922	Santa Maria in Stelle VR	10/4/1993	Verona	474/02/int	13/11/2002
15	20634	Giovanni Biasi	21/1/1916	Caldogno	21/8/1988	Vicenza	475/02/int	13/11/2002
16	20924	Carlotta De Cian	27/1/1938	Belluno	1/4/2002	Belluno	476/02/int	13/11/2002
17	20882	Renzo Trinca	29/8/1938	Montebelluna	24/12/1994	Castelfranco Veneto		13/11/2002
18	20854	Bruna Sartore	13/8/1921	Cittadella	1/4/1995	Cittadella	478/02/int	13/11/2002
19	20897	Marisa Gallinella	14/12/1933	Padova	28/7/2002	Padova	479/02/int	13/11/2002
20	11755	Geltrude Silenzi	4/8/1920	Porto San Giorgio	29/7/1997	Este	480/02/int	13/11/2002
21	20902	Teresa Martinello	10/3/1927	Vescovana	14/2/1997	Rovigo	481/02/int	13/11/2002
22	20872	Vittorio Bottegal	9/10/1925	Lamon	12/11/1996	Belluno	482/02/int	13/11/2002
23	20937	Liliana Zen	24/12/1929	Asiago	1/11/1994	Cittadella	483/02/int	13/11/2002
24	20889	Prima Silvestrini	1/9/1931	Rovigo	5/1/2001	Piove di Sacco	484/02/int	13/11/2002
25	20631	Cado Rugini	9/2/1924	Romagnano TN	16/8/2000	Cecina	485/02/int	13/11/2002
26	20434	Emira L'Erario	1/8/1922	Bisceglie	20/11/1995	Padova	486/02/int	13/11/2002
27	20622	Luigi Bosio	5/11/1902	Vicenza	2/7/1989	Vicenza	487/02/int	13/11/2002
28	20623	Gastone Calzolai	8/8/1911	Ferrara	6/8/2002	Battaglia Terme	488/02/int	13/11/2002
29	20625	Giuseppe Galluzzi	15/6/1916	Bengasi Libia	15/1/1986	Padova	489/02/int	13/11/2002
30	21184	Clara Gallo	3/8/1924	Cittadella	4/6/2002	Cittaddella	490/02/int	13/11/2002
31	21229	Sebastiano Carlesso	30/7/1914	Romano d'Ezzelino	30/7/1973	Romano d'Ezzelino	491/02/int	13/11/2002
32	21230	Romana Signorini	4/6/1892	Costa di Rovigo	15/2/1969	Costa di Rovigo	492/02/int	13/11/2002
33	21231	Gino Solivo	28/11/1915	Mirano	7/4/1963	Mirano	493/02/int	13/11/2002
34	21232	Gabriele Boscolo	1/1/1903	Chioggia	25/6/1968	Venezia	494/02/int	13/11/2002
35	21233	Santa Saggin	29/4/1907	Camisano Vicentino	3/7/1959	Vicenza	495/02/int	13/11/2002
36	19509	Vaccher Giuseppe	25/7/1916	Cinto Caomaggiore	23/3/1992	Spilimbergo	ordinanza a verbale	7/11/2002

Lì, 25 novembre 2002

Il funzionario responsabile: dott.ssa Cristina Guarino.

C-36374 (Gratuito).

CORTE DEI CONTI Sezione Giurisdizionale per la Regione Calabria

Catanzaro, via F. Acri n. 2

Avvisi (ex art. 5, terzo comma, legge 21 luglio 2000, n. 205)

I giudizi relativi ai ricorsi sotto elencati sono stati dichiarati interrotti per decesso del ricorrente.

Al riguardo si avvertono gli eredi che, se interessati alla prosecuzione del giudizio, dovranno produrre istanza di riassunzione, indirizzata al presidente di questa Sezione giurisdizionale regionale, entro il termine di novanta giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso. In mancanza, i giudizi verranno dichiarati estinti.

Dati anagrafici del ricorrente

N.	Numero ricorso	Cognome e Nome	Data di nascita	Comune di nascita	Data del decesso	Già residente nel Comune di
1	6141/PG 6492/PG	Caputo Antonio Bontempo Francesco	29/01/1922 06/04/1917	Cerisano (CS) Corigliano Calabro (CS)	06/05/2002 30/08/1998	Cerisano (CS) Corigliano Calabro (CS)
3	6598/PC	Galati Felice Antonio	19/08/1922	Acquaro (VV)	06/04/2000	Serra San Bruno (VV)

Catanzaro, 26 novembre 2002

p. Il dirigente Il funzionario responsabile: rag. Gennaro Marchese

C-36373 (Gratuito).

AMMORTAMENTI

Ammortamento assegno

Il presidente del Tribunale di Roma il giorno 11 novembre 2002, ha pronunciato il decreto di ammortamento dell'assegno bancario n. 1696501518-10 della Cassa Risparmio delle Province Lombarde S.p.a. Cariplo dell'importo di € 716,00 emesso da Crecco Mario a favore Dynasty Travel S.r.l. opposizione giorni 15.

Crecco Mario.

S-24207 (A pagamento).

Ammortamento assegno

Il Tribunale di Roma, con decreto 11 novembre 2002, ha dichiarato l'ammortamento dell'assegno bancario n. 1762221315 di € 750,00 emesso dalla signora Renata Ciani tratto su c/c della Banca IntesaBci ag. 3 Roma. Opposizione legale entro 15 giorni.

Carlo Romagna.

S-24230 (A pagamento).

Ammortamento assegno

Il presidente del Tribunale di Aosta ha disposto l'ammortamento del seguente titolo assegno bancario n. 3043816662 tratto sul c/c n. 7324 intestato Autoservices di Toscano Rodolfo acceso presso l'Istituto S. Paolo IMI S.p.a., ag. Courmayeur (AO) dell'importo di € 862,00.

Opposizione nei termini.

Aosta, 25 novembre 2002

Lodato Massimo

C-36316 (A pagamento).

Ammortamento assegno

In data 8 novembre 2002 la ditta Stamperia Tessuti Valseriana dei F.lli Scarni S.n.c., in persona del suo legale rappresentante signor Angelo Scami, con sede ad Albino (BG) in via Pradella n. 15, ha depositato ricorso per ammortamento di assegno bancario, oggetto di furto, presso il Tribunale di Bergamo. Il presidente della prima sezione del Tribunale di Bergamo, in data 11 novembre 2002, visto l'art. 69, regio decreto 21 dicembre 1933, n. 1736, vista la documentazione prodotta dal ricorrente, ha emesso decreto di ammortamento dell'assegno bancario n. 1713444383 dell'importo di € 8.420,52, tratto sulla Banca Intesa, filiale di Bergamo, emesso il 30 settembre 2002 dalla ditta Marina 97 S.r.l. con sede a Bergamo in via M. Ortigara n. 15 ed intestato alla ditta Corantex S.r.l. con sede a Leffe (BG) in via Stadio n. 2, e girato a favore della Stamperia Tessuti Valseriana dei F.lli Scarni S.n.c. Ha pertanda utorizzato il pagamento del suddetto assegno dopo quindici giorni dalla pubblicazione del decreto nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, in assenza di opposizione del detentore nel detto termine.

Il richiedente: avv. Antonio Maria Galli.

C-36331 (A pagamento).

Ammortamento assegno

Il giudice del Tribunale di Sassari il 28 gennaio 2000 ha stabilito l'ammortamento del seguente titolo: assegno n. 08187784540 di L. 1.701.000 della Banca Antoniana Popolare Veneta datato 18 febbraio 1998. L'opposizione è fissata in 15 giorni.

Francesco Esposito.

C-36350 (A pagamento).

Ammortamento assegni

Estratto dal suo originale del decreto di ammortamento emesso dal Signor presidente del Tribunale di Salerno nel procedimento n. R.G. 314/2002, Ufficio Volontaria Giurisdizione.

Il presidente del Tribunale, con decreto dell'8 ottobre 2002, ha disposto l'ammortamento dei seguenti assegni bancari assegnando 15 giorni dalla pubblicazione per eventuali opposizioni:

- 1) assegno bancario n. 0401573882-08 tratto su B.P. dell'Irpinia-Battipaglia, c/c 587 dell'importo di € 7.746,85 a firma di Piliero Giuseppe;
- 2) assegno bancario n. 0401573883-09 tratto su B.P. dell'Irpinia-Battipaglia, c/c 587 dell'importo di € 7.746,85 a firma di Piliero Giuseppe;
- 3) assegno bancario n. 0401573884-10 tratto su B.P. dell'Irpinia-Battipaglia, c/c 587 dell'importo di € 8.263,31 a firma di Piliero Giuseppe;
- 4) assegno bancario n. 0401573885-11 tratto su B.P. dell'Irpinia-Battipaglia, c/c 587 dell'importo di € 8.263,31 a firma di Piliero Giuseppe;
- 5) assegno bancario n. 0002447453-08 tratto su CRA-BCC-Battipaglia, c/c 30002222 dell'importo di \in 7.746,85 a firma di Piliero Giuseppe;
- 6) assegno bancario n. 0002447454-09 tratto CRA-BCC-Battipaglia, c/c 30002222 dell'importo di € 6.197,48 a firma di Piliero Giuseppe;
- 7) assegno bancario n. 0002447456-11 tratto CRA-BCC-Battipaglia, c/c 30002222 dell'importo di € 7.746,85 a firma di Piliero Giuseppe;
- 8) assegno bancario n. 0002447457-12 tratto CRA-BCC-Battipaglia, c/c 3002222 dell'importo di € 7.746,85 a firma di Piliero Giuseppe;
- 9) assegno bancario n. 0002447458-00 tratto CRA-BCC-Battipaglia, c/c 30002222 dell'importo di € 7.746,85 a firma di Piliero Giuseppe;
- 10) assegno bancario n. 6032091951-02 tratto su IntesaBci-Battipaglia, c/c 9260293/01/31 dell'importo di € 7.746,85 a firma di Piliero Giuseppe:
- 11) assegno bancario n. 6032091952-03 tratto su IntesaBci-Battipaglia, c/c 9260293/01/31 dell'importo di \in 7.746,85 a firma di Piliero Giuseppe;
- 12) assegno bancario n. 0002447455 tratto su CRA-BCC-Battipaglia, c/c 30002222 dell'importo di € 6.197,48 a firma di Piliero Giuseppe;

Giuseppe Pastena.

S-24300 (A pagamento).

Ammortamento cambiario

Il presidente del Tribunale di Civitavecchia, in data 5 novembre 2002, ha decretato l'ammortamento di n. 2 cambiali emesse in Ladispoli in data 3 marzo 2000 di L. 1.953.500 pari ad € 1.008,90, ciascuna; con scadenza al 30 agosto 2000 a favore della Emporium S.r.l. ed a firma di Patrizia e Marco Coaccioli, corso Italia n. 105, Ladispoli. Opposizioni entro 30 giorni dalla data di pubblicazione.

Cialdi Maurizio.

S-24219 (A pagamento).

Ammortamento cambiario

Il presidente del Tribunale di Cagliari, con proprio decreto del 24 ottobre 2002, ha pronunciato l'ammortamento delle seguenti cambiali ipotecarie:

- 1) cambiale di L. 1.883.000, emessa in favore della Gabetti Mutuicasa S.p.a. il 29 settembre 1995, scadente il 18 gennaio 1998, a firma dei signori Sechi Massimo e Pili Albertina;
- 2) cambiale di L. 1.788.000, emessa in favore della Gabetti Mutuicasa S.p.a. il 30 novembre 1995, scadente il 18 ottobre 1998, a firma dei signori Ferranda Angelo, Fele Maria Romana, Ferranda Gianfranco;
- 3) cambiale di L. 1.860.000 emessa in favore della Gabetti Mutuicasa S.p.a. il 19 gennaio 1996, scadente il 3 giugno 1999, a firma dei signori Loi Antonello, Carta Salvatorina, Loi Giovanni Ignazio Salvatore, Biscu Pasqualina Lucia;
- 4) cambiale di L. 1.484.000, emessa in favore della Gabetti Mutuicasa S.p.a. il 17 marzo 1994, scadente il 3 febbraio 2000, a firma dei signori Madrau Salvatore Angelo e Pinna Rosalba;
- 5) cambiale di L. 1.090.000, emessa in favore della Gabetti Mutuicasa S.p.a. il 25 febbraio 1993, scadente il 3 febbraio 2000, a firma dei signori Cocco Edmondo e Stefano Cocco;
- 6) cambiale di L. 1.135.750, emessa in favore della Gabetti Mutuicasa S.p.a. il 23 luglio 1996, scadente il 3 febbraio 2000, a firma dei signori Maria Caterina Cubadda e Michele Agos.

Opposizione legale entro 30 giorni.

Avv. Luigi Marcialis.

C-36344 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il giudice del Tribunale di Terni, con decreto del 15 luglio 2002, ha dichiarato l'inefficacia del libretto di deposito al risparmio al portatore n. 45400/872 intestato a Gismondi Rosa, recante un saldo apparente di € 6.013,93 rilasciato dalla BPN filiale di Ferentillo (TR), autorizzando il rilascio del duplicato trascorsi 90 giorni dalla presente pubblicazione.

Ferentillo, 26 novembre 2002

Gismondi Rosa.

C-36311 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il presidente del Tribunale di Saluzzo, con decreto in data 15 novembre 2002, ha pronunciato l'ammortamento di: libretto di risparmio al portatore n. 101332 emesso in data 30 gennaio 1987 dalla banca C.R.S. contrassegnato Parizia Maria Teresa, Foglio Emilia e recante un saldo apparente di € 4.735,27; certificato di deposito al portatore n. 1.207.210.45 emesso dalla C.R.S. in data 5 giugno 2002 e scadente il 5 dicembre 2002 per € 5.000,00; certificato di deposito al portatore n. 1.206.957.83 emesso dalla C.R.S. in data 6 maggio 2002 e scadente il 6 novembre 2003 per € 18.500,00, autorizzando la Cassa di Risparmio di Saluzzo S.p.a. a rilasciare il duplicato dei medesimi alla signora foglio Emilia nata a Lagnasco il 14 luglio 1922 e residente in Lagnasco, via Manta n. 24, trascorso il termine di 90 giorni dalla data di affissione del presente decreto nei locali aperti al pubblico dell'agenzia dello stesso istituto emittente e di pubblicazione del presente decreto nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica, purché non sia stata fatta opposizione ai sensi di legge, ordinando alla ricorrente di notificare il presente decreto ed il ricorso di ammortamento all'istituto emittente.

Saluzzo, 20 novembre 2002

Avv. Riccardo Reinaudo.

C-36351 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il Tribunale civile di Ancona con decreto 25 settembre 2002 ha dichiarato l'inefficacia del seguente titolo: libretto deposito al portatore n. 01-050345 intestato a Clint Barrettara emesso da Carilo S.p.a., sede centrale di Loreto, saldo apparente € 1.022,58, autorizzando la Carilo a rilasciare duplicato decorsi 90 giorni dall'affissione nei locali della banca e dalla pubblicazione di questo estratto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica, purché nel frattempo non venga proposta opposizione nei termini di legge.

Avv. Anna Longo.

C-36315 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

In data 11 novembre 2002 il presidente del Tribunale civile e Penale di Sassari dichiara l'inefficacia del libretto di deposito al portatore emesso dal Banco di Sardegna, filiale di Sassari, col n. 30484/3, con saldo attivo € 1.090/80, intestato a Deriu Omar, e autorizza l'istituto emittente a rilasciare un duplicato del titolo, decorsi novanta giorni dala pubblicazione del presente decreto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica, purché nel frattempo, non venga proposta opposizione.

Sassari, 19 novembre 2002

Deriu Omar.

C-36362 (A pagamento).

Ammortamento titoli di credito

Il presidente del Tribunale di Agrigento, in data 1° ottobre 2002, ha dichiarato l'inefficacia dei titoli: 1) buono fruttifero n. 01431010004164 di € 41.316,55 emesso il 12 febbraio 2001 a favore di Bugio Rosa dal Banco di Sicilia S.p.a., filiale di Ravanusa; 2) libretto risparmio n. 102323, cat. 1, intestato a Bugio Rosa, con saldo di € 7.582,58, emesso dall'istituto bancario Monte Paschi di Siena, filiale di Ravanusa; 3) certificato de posito n. 11860889-30, con scadenza al 30 novembre 2002, matricola 860970380, di € 57.000,00 rilasciato dall'istituto bancario Monte Paschi di Siena, filiale di Ravanusa. Opposizione legale entro 90 giorni dalla data di pubblicazione.

Avv. Ignazio Valenza.

C-36353 (A pagamento).

Ammortamento certificato di deposito

Su ricorso di Maria Lucia Perrotta e Matilde Magnante il Tribunale di Avezzano, con decreto dell'11 novembre 2002, ha dichiarato inefficace il certificato di deposito al portatore n. 00080012860 emesso in data 29 luglio 2002 dalla Carispaq ag. di Celano di \leqslant 30.00,00 al 5 novembre 2002, autorizzando il rilascio del duplicato decorsi 90 giorni dalla data di pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale* senza opposizione.

Celano, 22 novembre 2002

Maria Lucia Perrotta - Matilde Magnante

C-36341 (A pagamento).

Ammortamento certificati di deposito

Il presidente del Tribunale di Monza, con decreto in data 18 ottobre 2002, dichiara l'inefficacia dei 3 seguenti certificati di deposito al portatore emessi dalla Banca Popolare di Milano, filiale di Usmate:

- n. 9523776 portante un saldo di € 14.468,33;
- n. 9505867 portante un saldo di € 15.746,63;
- n. 9510024 portante un saldo di € 17.384,00,

autorizza l'emissione del duplicato dei suddetti certificati di deposito da parte dell'istituto emittente trascorsi 90 gg. dalla data di pubblicazione del presente decreto, od un estratto di esso, nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica, purchè nel frattempo non venga fatta opposizione da parte dell'eventuale detentore.

Cantù Marisa Irene.

C-36367 (A pagamento).

Ammortamento assegni

Avviso di rettifica

Il presidente del Tribunale di Monza, con provvedimento del 23 ottobre 2002, ha disposto la correzione del decreto n. 1625/02 del 3 agosto 2002 e dell'avviso n. C-29901 pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* n. 241 del 14 ottobre 2002 nel seguente modo: dove scritto «assegno bancario» o «assegni bancari» leggasi «assegno circolare» o «assegni circolari» in tutte le parti dove sono stati usati questi ultimi termini.

Venneri Matteo.

C-36368 (A pagamento).

FALLIMENTI

TRIBUNALE ORDINARIO DI ROMA Sezione fallimentare

Fallimento n. 61340.

Giudice delegato dott. Maselli;

Il fallimento di Tec. Edil. S.r.I., dichiarato con sentenza del 18 dicembre 1997 è stato chiuso con decreto del 13 settembre 2002 per riparto parziale.

Roma, 2 ottobre 2002

Il cancelliere: dott.ssa Maria Silvia Pastori.

S-24204 (A pagamento).

RICONOSCIMENTO DI PROPRIETÀ

TRIBUNALE ORDINARIO DI VENEZIA

Nel procedimento per usucapione n. 42426/98 promosso da: Caovilla Baldovino, Baldan Flora e Baldan Maria con l'avv. Patrizio Janniello contro:

Baldan Pietro, Caovilla Amelia fu Gaetano, Caovilla Argia fu Gaetano, Caovilla Carlo, Caovilla Elisa fu Vincenzo, Caovilla Emilio fu Camillo, Caovilla Genoveffa fu Camillo, Caovilla Giuditta fu Vincenzo, Caovilla Giuseppe fu Vincenzo, Caovilla Maria fu Gaetano, Caovilla Romeo fu Gaetano, Caovilla Edoardo fu Gaetano, Caovilla Rene Fernando, Caovilla Carlo fu Camillo, Caovilla Maria fu Gaetano, Caovilla Orgia fu Gaetano, Caovilla Giuseppe fu Vincenzo e gli eventuali eredi, contumaci. (Omissis).

Motivi della decisione:

gli assunti attori hanno trovato conferma nelle risultanze della esperita istruttoria.

In particolare è emerso (v. dep. testimoniale di Beggiora Mario, Beggiora Ottavio e Simionato Angelo) che sin dall'anno 1944, il padre di Caovilla Baldovino prima e lo stesso attore dopo la morte del padre, hanno posseduto in via esclusiva uti domini i fabbricati ed il terreno in ordine ai quali l'attore Caovilla ha richiesto la pronuncia di usucapione, abitando nella porzione adibita a casa, occupando i magazzini ed il garage, provvedendo alla manutenzione dei medesimi sia ordinaria che straordinaria, pagando le tasse sulla proprietà, coltivando il terreno ecc. senza che sia mai stata fatta opposizione da chicchessia. È emerso altresì che anche la madre di Baldan Maria e Flora prima e le sorelle Baldan, odierne attrici, poi (v. deposizione di Beggiora Ottavio) hanno a loro volta posseduto (Maria anche attraverso la sorella Flora) il fabbricato mapp.167, n. 7 sin dal 1972, come se ne fossero proprietarie.

È sufficiente infine rifarsi al contenuto delle deposizioni testimoniali per desumere il carattere pubblico, pacifico e non interrotto dei possessi de quibus.

Le domande attoree vanno dunque accolte.

In considerazione della natura della controversia e del comportamento processuale dei convenuti, rimasti contumaci, il giudice nulla dispone in ordine alle spese di lite.

P.O.M.:

il giudice Monocratico del Tribunale Ordinario di Venezia, definitivamente pronunciando nella causa di cui in epigrafe così decide:

- 1) dichiara che Caovilla Baldovino è proprietario esclusivo per intervenuta usucapione dei seguenti beni immobili: terreno agricolo sito in Fiesso d'Artico e catastalmente censito al N.C.T. partita 660, foglio 2, mapp. n. 166 di are 18.50, r.d. 29.285, r.a. 15.725; fabbricati siti in Fiesso d'Artico e catastalmente censiti al N.C.E.U. partita 1000117, foglio 2, mapp. n. 167, sub 4-5-8;
- 2) dichiara che Baldan Maria e Baldan Flora sono comproprietarie per uguali quote indivise per intervenuta usucapione dell'immobile sito in Fiesso d'Artico e catastalmente censito al N.C.E.U. partita 1117, foglio 2, mapp. 167, sub 7;
- 3) ordina al conservatore dei RR.II. di trascrivere la presente sentenza nei registri immobiliari;
 - 4) nulla per le spese di lite.

Venezia, 2 gennaio 2002

Il giudice: Liliana Guzzo.

C-36343 (A pagamento).

PROROGA TERMINI

PREFETTURA DI BRINDISI

Prot. n. 10651/14-Gab.

Il prefetto della Provincia di Brindisi,

Vista la nota del 31 ottobre 2002, n. 4075 con la quale la Banca d'Italia, filiale di Brindisi, aderendo alla richiesta degli Istituti di credito:

San Paolo IMI, succursale di Brindisi, agenzia di città n. 1 e agenzia di Ostuni;

Banca Carime S.p.a., Brindisi, ag. Centrale, Ceglie Messapica, Cisternino, Erchie, Fasano, Francavilla Fontana, Latiano, Mesagne, Montalbano di Fasano, Oria, Ostuni, Pezze di Greco, frazione di Fasano, San Pietro Vernotico, San Vito dei Normanni, Torre Santa Susanna;

Banca Popolare Pugliese, agenzie di Cellino San Marco, San Pancrazio Talentino, San Pietro Vernotico, Torchiarolo, Torre Santa Susanna;

Deutsche Bank, filiale di Francavilla Fontana, sportello di Oria;

Banco di Napoli, Brindisi, Brindisi ag. 1, Ceglie Messapica, Cisternino, Fasano, Francavilla Fontana, Latiano, Mesagne, Ostuni, San Pancrazio Talentino, San Pietro Vernotico, San Vito dei Normanni, Torre Santa Susanna, Cellino San Marco, Sandonaci;

ha chiesto l'emanazione del decreto prefettizio di proroga dei termini legali e convenzionali delle operazioni bancarie in quanto a causa dello sciopero del personale nella giornata del 18 ottobre 2002, gli sportelli non hanno potuto funzionare regolarmente.

Visti gli artt.1 e 2 D.L. 15 gennaio 1948, n. 1;

Decreta:

sono prorogati di 15 giorni, a decorrere dal primo giorno successivo a quello dello sciopero i termini legali e convenzionali scaduti nel giorno suindicato e nei cinque giorni successivi in favore degli Istituti di credito sopracitati.

Brindisi, 15 novembre 2002

Il prefetto: Amoroso.

C-36388 (Gratuito).

PREFETTURA DI LA SPEZIA

Prot. n. 1572/Gab.14.7/1.

Il prefetto della Provincia di La Spezia,

Vista la lettera n. 3401 dell'8 novembre 2002, con la quale il direttore della Banca d'Italia, sede di La Spezia, ha chiesto l'emanazione del provvedimento per la proroga dei termini legali e convenzionali scadenti nel giorno 18 ottobre 2002, in favore della Bibop Carire S.p.a., filale di La Spezia:

Considerato che nel predetto giorno, gli sportelli del citato istituto di credito non hanno potuto funzionare regolarmente, a causa dello sciopero generale indetto dalla C.G.I.L.;

Visto l'art. 2 del decreto legislativo del Presidente della Repubblica 15 gennaio 1948, n. 1;

Decreta:

ai fini della proroga dei termini legali e convenzionali, l'irregolare funzionamento nel giorno 18 ottobre 2002, della Bibop Carire S.p.a. filiale di La Spezia, è riconosciuto come causato da eventi eccezionali.

Il presente decreto verrà inviato all'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato che provvederà alla relativa pubblicazione ai sensi dell'art. 31 della legge 24 novembre 2000, n. 340.

La Spezia, 21 novembre 2002

Il prefetto: Piscopo.

C-36375 (Gratuito).

PREFETTURA DI RAVENNA Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 1719/02/Gab.

Il prefetto della Provincia di Ravenna,

Vista la lettera n. 4317 del 5 novembre 2002, con la quale la sede provinciale della Banca d'Italia ha chiesto, conformemente alla istanza della Cassa di Risparmio di Cesena S.p.a., l'emanazione del provvedimento di cui al decreto legislativo 15 gennaio 1948, n. 1;

Rilevato che il giorno 18 ottobre 2002 è stato indetto dalla C.G.I.L. uno sciopero generale nazionale;

Considerato, che a causa dell'astensione dal lavoro del personale della Cassa di Risparmio di Cesena S.p.a., filiali di Cervia, Pinarella, Ravenna-Porto, Ravenna, gli sportelli di detto istituto di credito non hanno potuto funzionare in modo completo e regolare nel giorno 18 ottobre 2002:

Visto l'art. 1 del citato decreto legislativo 15 gennaio 1948, n. 1;

Decreta:

l'irregolare funzionamento della Cassa di Risparmio di Cesena S.p.a., filiali di Cervia, Pinarella, Ravenna-Porto, Ravenna, nell'intera giornata del 18 ottobre 2002 è riconosciuto come causato da evento eccezionale, determinato dall'adesione allo sciopero sopracitato da parte del personale impiegato presso le suddette filiali.

Il presente decreto sarà pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* (parte seconda) e viene inviato alla filiale di Ravenna della Banca d'Italia per il seguito di competenza.

Ravenna, 18 novembre 2002

Il capo di gabinetto: dott. Nazzareno De Franco

Il prefetto: Scammacca

C-36376 (Gratuito).

PREFETTURA DI SAVONA Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 2075/14.7 Gab.

Il prefetto della Provincia di Savona,

Vista la nota n. 3804, fasc. A4 in data 30 ottobre 2002 con la quale la filiale di Savona della Banca d'Italia chiede, ad istanza della Deutsche Bank la proroga dei termini legali e convenzionali in relazione alla circostanza che i propri sportelli di Alassio e Albenga ubicati in Provincia di Savona non hanno potuto operare regolarmente il giorno 18 ottobre 2002, a causa di uno sciopero dei dipendenti;

Ritenuto che l'inconveniente sopracitato possa rientrare fra gli eventi eccezionali che consentono ai sensi del D.L. 15 gennaio 1948, n. 1, la proroga di giorni 15 dei termini legali e convenzionali scaduti il suddetto giorno e nei cinque giorni lavorativi successivi;

Ritenuta l'urgenza di provvedere;

Visto il D.L. 15 gennaio 1948, n. 1;

Decreta:

ai sensi e per gli effetti degli artt. 1 e 2 del D.L. in premessa indicato, le disfunzioni degli sportelli di Alassio e Albenga ubicati in Provincia di Savona della Deutsche Bank verificatesi nel giorno 18 ottobre 2002 sono riconosciute causate da evento eccezionale.

Vengono, in conseguenza, prorogati di giorni 15 i termini legali e convenzionali scaduti nel suddetto giorno e nei cinque giorni lavorativi successivi.

Il presente decreto sarà pubblicato nella ${\it Gazzetta~Ufficiale}$ per estratto.

Savona, 12 novembre 2002

Il prefetto: Macrì.

C-36377 (Gratuito).

PREFETTURA DI SAVONA Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 2074/14.7 Gab.

Il prefetto della Provincia di Savona,

Vista la nota n. 3803, fasc.A4 in data 30 ottobre 2002 con la quale la filiale di Savona della Banca d'Italia chiede, ad istanza del Banco di Chiavari e della Riviera Ligure la proroga dei termini legali e convenzionali in relazione alla circostanza che i propri sportelli ubicati in Provincia di Savona non hanno potuto operare regolarmente il giorno 18 ottobre 2002, a causa di uno sciopero dei dipendenti;

Ritenuto che l'inconveniente sopracitato possa rientrare fra gli eventi eccezionali che consentono ai sensi del D.L. 15 gennaio 1948, n. 1, la proroga di giorni 15 dei termini legali e convenzionali scaduti il suddetto giorno e nei cinque giorni lavorativi successivi;

Ritenuta l'urgenza di provvedere;

Visto il D.L. 15 gennaio 1948, n. 1;

Decreta:

ai sensi e per gli effetti degli artt. 1 e 2 del D.L. in premessa indicato, le disfunzioni degli sportelli ubicati in Provincia di Savona del Banco di Chiavari e della Riviera Ligure verificatesi nel giorno 18 ottobre 2002 sono riconosciute causate da evento eccezionale.

Vengono, in conseguenza, prorogati di giorni 15 i termini legali e convenzionali scaduti nel suddetto giorno e nei cinque giorni lavorativi successivi.

Il presente decreto sarà pubblicato nella Gazzetta Ufficiale per estratto.

Savona, 12 novembre 2002

Il prefetto: Macrì.

C-36378 (Gratuito).

PREFETTURA DI SAVONA Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 2077/14.7 Gab.

Il prefetto della Provincia di Savona,

Vista la nota n. 3806, fasc. A4 in data 30 ottobre 2002 con la quale la filiale di Savona della Banca d'Italia chiede, ad istanza dell'UniCredit Banca-Rete sportelli ex Banca CRT, la proroga dei termini legali e convenzionali in relazione alla circostanza che i propri sportelli di Loano e Cairo Montenotte, ubicati in Provincia di Savona non hanno potuto operare regolarmente il giorno 18 ottobre 2002, a causa di uno sciopero dei dipendenti;

Ritenuto che l'inconveniente sopracitato possa rientrare fra gli eventi eccezionali che consentono ai sensi del D.L. 15 gennaio 1948, n. 1, la proroga di giorni 15 dei termini legali e convenzionali scaduti il suddetto giorno e nei cinque giorni lavorativi successivi;

Ritenuta l'urgenza di provvedere;

Visto il D.L. 15 gennaio 1948, n. 1;

Decreta:

ai sensi e per gli effetti degli artt. 1 e 2 del D.L. in premessa indicato, le disfunzioni degli sportelli di Loano e Cairo Montenotte ubicati in Provincia di Savona dell'UniCredit Banca, Rete Sportelli ex Banca CRT nel giorno 18 ottobre 2002 sono riconosciute causate da evento eccezionale.

Vengono, in conseguenza, prorogati di giorni 15 i termini legali e convenzionali scaduti nel suddetto giorno e nei cinque giorni lavorativi successivi.

Il presente decreto sarà pubblicato nella Gazzetta Ufficiale per estratto.

Savona, 11 novembre 2002

Il prefetto: Macrì.

PREFETTURA DI SAVONA Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 2025/14.7 Gab.

Il prefetto della Provincia di Savona,

Vista a nota n. 3753, fasc. A4 in data 25 ottobre 2002 con la quale la filiale di Savona della Banca d'Italia chiede, ad istanza del Banco di San Giorgio la proroga dei termini legali e convenzionali in relazione alla circostanza che i propri sportelli ubicati in Provincia di Savona non hanno potuto operare regolarmente il giorno 18 ottobre 2002, a causa di uno sciopero dei propri dipendenti (nella percentuale del 5,2%) e dei dipendenti della «Lombarda Sistemi e Servizi S.p.a.», società del gruppo preposta alla fornitura dei servizi informatici-amministrativi centrali di supporto alle dipendenze delle banche del gruppo medesimo (nella percentuale del 26,28%);

Ritenuto che l'inconveniente sopracitato possa rientrare fra gli eventi eccezionali che consentono ai sensi del D.L. 15 gennaio 1948, n. 1, la proroga di giorni 15 dei termini legali e convenzionali scaduti il suddetto giorno e nei cinque giorni lavorativi successivi;

Ritenuta l'urgenza di provvedere;

Visto il D.L. 15 gennaio 1948, n. 1;

Decreta:

ai sensi e per gli effetti degli artt. 1 e 2 del D.L. in premessa indicato, le disfunzioni degli sportelli ubicati in Provincia di Savona del Banco di San Giorgio verificatesi nel giorno 18 ottobre 2002 sono riconosciute causate da evento eccezionale.

Vengono, in conseguenza, prorogati di giorni 15 i termini legali e convenzionali scaduti nel suddetto giorno e nei cinque giorni lavorativi successivi.

Il presente decreto sarà pubblicato nella Gazzetta Ufficiale per estratto.

Savona, 4 novembre 2002

Il prefetto: Macrì.

C-36380 (Gratuito).

PREFETTURA DI SAVONA Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 2076/14.7 Gab.

Il prefetto della Provincia di Savona,

Vista la nota n. 3805, fasc. A4 in data 30 ottobre 2002 con la quale la filiale di Savona della Banca d'Italia chiede, ad istanza della Banca Antonveneta, la proroga dei termini legali e convenzionali in relazione alla circostanza che il proprio sportello ubicato in Savona non ha potuto operare regolarmente il giorno 18 ottobre 2002, a causa di uno sciopero dei dipendenti;

Ritenuto che l'inconveniente sopracitato possa rientrare fra gli eventi eccezionali che consentono ai sensi del D.L. 15 gennaio 1948, n. 1, la proroga di giorni 15 dei termini legali e convenzionali scaduti il suddetto giorno e nei cinque giorni lavorativi successivi;

Ritenuta l'urgenza di provvedere;

Visto il D.L. 15 gennaio 1948, n. 1;

Decreta:

ai sensi e per gli effetti degli artt. 1 e 2 del D.L. in premessa indicato, le disfunzioni dello sportello ubicato in Savona della Banca Antonveneta nel giorno 18 ottobre 2002, sono riconosciute causate da evento eccezionale.

Vengono, in conseguenza, prorogati di giorni 15 i termini legali e convenzionali scaduti nel suddetto giorno e nei cinque giorni lavorativi successivi.

Il presente decreto sarà pubblicato nella ${\it Gazzetta~Ufficiale}$ per estratto.

Savona, 11 novembre 2002

Il prefetto: Macrì.

C-36381 (Gratuito).

C-36379 (Gratuito).

RICHIESTE E DICHIARAZIONI DI ASSENZA E DI MORTE PRESUNTA

TRIBUNALE DI TORINO

Dichiarazione di morte presunta

Il Tribunale civile di Torino sez. V, con sentenza n. 006914/02 depositata il 26 luglio 2002, ha dichiarato presunta alle ore 24 del 20 gennaio 1991 la morte del signor Ena Giovanni, nato a Decimoputzu (CA) il 24 marzo 1942.

Ena Franca.

S-24264 (A pagamento).

AVVISI D'ASTA E BANDI DI GARA

AVVISI D'ASTA

COMUNE DI VOGHERA (Provincia di Pavia)

Estratto asta vendita terreno edificabile in Voghera, via Monte Bianco

Il Comune di Voghera, in esecuzione della determinazione del dirigente Settore urbanistica n. 62 in data 16 ottobre 2002 rende noto che il giorno 14 gennaio 2003 alle ore 10 presso la Sede comunale di piazza promo 14 gennato 2003 ante o presso la Sede confiderate di piazza Duomo n. 1 sarà tenuta l'asta pubblica con il metodo e con le modalità di cui agli artt. 73, lett. c), 75 e seg. del regio decreto n. 827/24 per l'alienazione di un lotto di terreno edificabile in Voghera, via Monte Bianco identificato al N.C.T. al foglio 60, mappale 1678a di mq 342. Importo a base d'asta: € 28.000,00. L'aggiudicazione sarà definitiva ad unico in control de la cont canto. Si procederà ad aggiudicazione anche in caso di presentazione di una sola offerta. Chiunque abbia interesse a partecipare può chiedere di acquistare presentando offerta in competente bollo. Le offerte dovranno pervenire all'Ufficio protocollo, piazza Duomo n. 1, Voghera (PV) esclusivamente a mezzo raccomandata mediante Servizio postale di Stato o a mezzo posta celere o a mezzo deposito presso l'Ufficio protocollo del Comune esclusivamente entro e non oltre le ore 12 del giorno precedente a quello della gara. Il lotto è posto in vendita a corpo e non a misura nello stato di fatto e di diritto in cui si trova con tutti i corrispondenti oneri, servizi, ragioni e pertinenze. Le condizioni di vendita e i documenti necessari per la partecipazione all'asta sono specificati nell'avviso integrale che potrà essere richiesto presso l'Ufficio contratti, via Rosselli n. 20, 27058 Voghera (PV) (tel. 0383/336473-469, fax 336468).

Voghera, 19 novembre 2002

Il dirigente settore urbanistica: arch. Osvaldo Ravetta.

C-36356 (A pagamento).

COMUNE DI MONTECCHIO EMILIA (Provincia di Reggio Emilia)

Avviso di pubblico incanto per l'alienazione di area edificabile

Il direttore del III Settore, in esecuzione della propria determinazione n. 343 del 25 novembre 2002, esecutiva ai sensi di legge;

Visto l'art. 65 del regio decreto 23 maggio 1924, n. 827, rende noto:
1) l'incanto avrà luogo il giorno 28 (ventotto) dicembre 2002 alle
ore 9 nella Sede municipale, davanti alla Commissione di gara appositamente costituita e presieduta dal direttore del III Settore arch. Edis Reggiani;

- 2) l'incanto avrà per oggetto il terreno sito in Montecchio Emilia, località «Bosino», censito al N.C.T. del Comune di Montecchio Emilia al foglio 24, mappale 369 di complessivi mq 2.810 con utilizzazione fondiaria assegnata = 0,65 mq/mq, pari a mq 1.826 edificabili; acquisito dall'amministrazione come area di cessione, in data 21 giugno 2001 con atto a ministero dott. Bertani Roberto notaio, n. 76769 di repertorio. L'area è distinta nel P.R.G. vigente come zona «verde pubblico» e nella variante al P.R.G. in via di adozione in zona «artigianale industriale di completamento» disciplinata dall'art. 50 delle N.T.A.;
- 3) la vendita sarà effettuata a corpo ai sensi dell'art. 1538 del Codice civile. La cessione è soggetta ad I.V.A. Il prezzo a base d'asta è fissato in € 269.760,00 (duecentosessantanovemilasettecentosessanta/00) e la cauzione in € 10.000,00 (diecimila/00);
- 4) il prezzo di aggiudicazione dovrà essere pagato in due soluzioni: la prima pari alla metà del prezzo offerto, dedotto quanto versato a titolo di deposito cauzionale per la partecipazione alla gara, entro un mese dal ricevimento della comunicazione di aggiudicazione definitiva, la seconda al momento della sottoscrizione dell'atto di compravendita da stipularsi entro due mesi dalla formale richiesta dell'amministrazione;
- 5) per la visione di tutta la documentazione di gara (relazione sull'area oggetto di cessione, planimetrie, ecc.), come pure per informazioni e chiarimenti, ci si può rivolgere all'ufficio patrimonio sito nel Palazzo comunale di piazza Repubblica n. 1, 42027 Montecchio Emilia (RE), tel. 0522/861843, nel normale orario d'ufficio.
- 6) l'asta sarà esperita col metodo delle offerte segrete da confrontarsi con il prezzo a base d'asta (artt. 73 lett. «c» e 76 del regio decreto n. 827/1924). Gli interessati dovranno far pervenire entro le ore 13 del giorno 27 (ventisette) dicembre 2002, a mano o tramite il servizio postale a mezzo raccomandata, un plico debitamente sigillato con ceralacca e controfirmato sui lembi di chiusura, con l'indicazione del mittente, nonché la dicitura «Offerta per il pubblico incanto del 28 dicembre 2002 per l'alienazione di un terreno edificabile», contenente quanto segue:
- a) busta con l'indicazione del mittente e l'oggetto della gara, debitamente sigillata con ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura, contenente l'offerta economica. L'offerta, resa sotto forma di una dichiarazione, da redigersi sul modulo o secondo il modello fornito dall'ammistrazione, redatta in lingua italiana, su carta da bollo competente, contenente l'aumento, così in cifre come in lettere, senza abrasioni o correzioni di sorta, che il concorrente è disposto a corrispondere oltre al prezzo a base d'asta e il conseguente prezzo totale. L'offerta dovrà essere debitamente sottoscritta con firma leggibile e per esteso. Qualora a concorrere siano enti dotati di personalità giuridica, l'offerta dovrà recare l'esatta denominazione o ragione sociale quale risulta dal registro imprese o dall'atto costitutivo e tutti i dati del legale rappresentante. Nella busta contenente l'offerta economica non dovranno essere inseriti altri documenti;
- b) originale della ricevuta di versamento del deposito cauzionale di cui al punto 7;
- c) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto di notorietà da redigersi sul modulo o secondo il modello fornito dall'amministrazione;
- 7) il deposito cauzionale dovrà effettuarsi in contanti presso la Tesoreria comunale, Bipop Carire, ag. Centrale R.E. (cod. ABI 05437, CAB 12891). Ai concorrenti non aggiudicatari il versamento sarà restituito entro 30 (trenta) giorni dalla data dell'aggiudicazione;
- 8) l'aggiudicazione sarà definitiva in un unico incanto, non saranno ammesse in sede di gara offerte aggiuntive o sostitutive. In caso di offerte uguali si procederà a sorteggio;
- 9) l'amministrazione procederà all'aggiudicazione del lotto anche in presenza di una sola offerta valida purché il prezzo offerto sia almeno pari alla base d'asta;
- 10) tutte le spese e le imposte connesse al rogito di acquisto sono a carico degli acquirenti senza alcuna possibilità di rivalsa nei confronti dell'amministrazione;
- 11) per quanto non espressamente indicato nel presente avviso si rinvia alle norme di legge applicabili in materia;
- 12) la mancanza di uno dei documenti richiesti e la non esatta osservanza delle prescrizioni stabilite per l'ammissione alla gara comporterà l'esclusione dalla gara stessa.

Montecchio Emilia, 25 novembre 2002

Il direttore del III settore: arch. Edis Reggiani.

C-36306 (A pagamento).

BANDI DI GARA

PROVINCIA DI LATINA

Bando di gara

- 1. Stazione appaltante: Provincia di Latina.
- 2. Procedura di gara: appalto integrato per pubblico incanto ai sensi della legge n. 109/1994 e successive modificazioni.
- 3. Luogo, descrizione, importo complessivo dei lavori, oneri per la sicurezza e modalità di pagamento delle prestazioni:
- 1) luogo di esecuzione: Latina s.s. n. 156 dei Monti Lepini Area dimessa Ex Rossi Sud;
- 2) descrizione: progettazione esecutiva ed esecuzione dei lavori di completamento dell'impianto elettrico e delle relative opere edili e degli interventi strutturali di rinforzo e di realizzazione di scale mobili all'interno del corpo A;
- 3) importo complessivo dell'appalto (compresi oneri per la sicurezza e per la progettazione esecutiva): € 3.186.539,06, di cui lavori € 3.093.600,00; lavorazioni con categoria prevalente OG11;
- 4) oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso: € 56.787,08;
- 5) oneri per la progettazione esecutiva non soggetti a ribasso: € 36.151,98;
- 6) categorie di lavoro: OG11, classifica IV, per l'importo di € 1.853.486,77 e OG1, classifica IV, per l'importo di € 1.240.113,23;
- 7) modalità di determinazione del corrispettivo: a corpo ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto dagli articoli 19, comma 4 e 21, comma 1, lettera *b*), della legge n. 109/94 e s.m.i.
- 4. Termine di esecuzione: giorni 280 naturali e consecutivi decorrenti dalla data di consegna dei lavori.
- 5. Documentazione: il disciplinare di gara, contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità tassative di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto nonché gli elaborati grafici, il computo metrico, il piano di sicurezza, il capitolato speciale di appalto-specifiche tecniche, lo schema di contratto e la lista delle categorie di lavorazioni e forniture previste per l'esecuzione dei lavori e per formulare l'offerta «Modello di presentazione dell'offerta», sono in visione presso la Provincia di Latina nella sede di via Don Minzoni n. 9, 04100 Latina, Ufficio sviluppo programmi e progetti speciali Programmazione economica, tel. 0773/401350, fax 0773/662454 nei giorni dal lunedì al venerdì dalle ore 10 alle ore 12 previo appuntamento telefonico al numero 0773/401350, è possibile acquistare una copia degli elaborati progettuali presso il Centro Copie La Barl, via Umberto I n. 20, 04100 Latina, tel. 0773/691704 previo versamento del corrispettivo; il presente bando ed il disciplinare di gara sono altresì disponibili sul sito internet www.provincia.latina.it
- 6. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:
 - 1) termine perentorio: entro ore 12 del giorno 15 gennaio 2003;
 - 2) indirizzo: Provincia di Latina, via Costa n. l, 04100 Latina;
- 3) modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara di cui al punto 5, del presente bando;
- 4) apertura offerte: seduta pubblica presso la sede della Provincia di Latina in via Don Minzoni n. 9 alle ore 9 del giorno 22 gennaio 2003, eventuale seconda seduta pubblica presso la medesima sede in data che sarà comunicata ai concorrenti ammessi mediante avviso affisso all'albo pretorio dell'ente.
 - 7. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: seduta pubblica.
 - 8. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata:
- a) da una cauzione provvisoria pari al 2% (due per cento, corrispondente a \le 63.730,78) dell'importo complessivo dell'appalto di cui al punto 3.3. costituita alternativamente:
- da versamento in contanti o in titoli del debito pubblico presso la Tesoreria della Provincia di Latina;
- da fidejussione bancaria o polizza assicurativa o polizza rilasciata da un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, avente validità per almeno 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta;

- b) dichiarazione di un istituto bancario, oppure di una compagnia di assicurazione, oppure di un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fidejussione o polizza relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante.
 - 9. Finanziamento: Mutuo Cassa DD.PP.
- 10. Soggetti ammessi alla gara: concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/94 e successive modificazioni, costituiti da imprese singole di cui alle lettere *a*), *b*), e *c*), o da imprese riunite o consorziate di cui alle lettere *d*), *e*) ed *e*-bis, ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96 e 97 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'articolo 13, comma che legge n. 109/94 e successive modificazioni, nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'Unione europea alle condizioni di cui all'articolo 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000;
- 11. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione:

(caso di concorrente stabilito in Italia):

i concorrenti all'atto dell'offerta devono possedere attestazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 regolarmente autorizzata, in corso di validità che documenti il possesso della qualificazione per prestazione di progettazione ed esecuzione in categorie e classifiche adeguate ai lavori da assumere:

(caso di concorrente stabilito in altri Stati aderenti all'Unione europea):

- i concorrenti devono possedere i requisiti previsti dal decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 accertati, ai sensi dell'articolo 3, comma 7, del suddetto decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000, in base alla documentazione prodotta secondo le norme vigenti nei rispettivi paesi; la cifra d'affari in lavori di cui all'articolo 18, comma 2, lettera b), del suddetto decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000, conseguita nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando, deve essere non inferiore a tre volte l'importo complessivo dei lavori a base di gara.
- 12. Termine di validità dell'offerta: 90 giorni dalla data di esperimento della gara.
- 13. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale del prezzo offerto rispetto all'importo complessivo dei lavori a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4) e degli oneri per la progettazione esecutiva di cui al punto 3.5) del presente bando; il prezzo offerto deve essere determinato, ai sensi dell'art. 21, comma 1 e 1-bis, della citata legge n. 109/94 e successive modificazioni, mediante offerta a prezzi unitari compilata secondo le norme e con le modalità previste dal disciplinare di gara; il prezzo offerto deve essere, comunque, inferiore a quello posto a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4. e degli oneri per la progettazione esecutiva di cui al punto 3.5. del presente bando.
 - 14. Varianti: non sono ammesse offerte in aumento.
- 15. Altre informazioni: il presente procedimento di gara viene pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica Italiana, inviata all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali della Unione europea, all'albo pretorio della Provincia di Latina e per estratto su due quotidiani a diffusione regionale e su due quotidiani a diffusione nazionale:
- a) non sono ammessi a partecipare alle gare soggetti privi dei requisiti generali di cui all'articolo 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 e successive modificazioni, di cui alla legge n. 68/99 ed al decreto legislativo n. 231/2001;
- b) per partecipare è tassativo, a pena di esclusione, seguire le modalità del presente bando e del disciplinare di gara messo a disposizione dalla Provincia di Latina, si procederà alla verifica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste dall'articolo 21, comma 1-bis, della legge 109/94 e successive modificazioni; nel caso di ferte in numero inferiore a cinque la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
- e) l'offerta è valida per 180 giorni dalla data di cui al precedente punto 6. 1);
- f) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'articolo 30, comma 2, della legge n. 109/94 e successive modificazioni;

- g) si applicano le disposizioni previste dall'articolo 8, comma 11-quater, della legge n. 109/94 e successive modificazioni;
- h) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;
- i) i concorrenti possono essere costituiti anche in forma di associazione mista;
- j) nel caso di concorrenti costituitisi ai sensi dell'art. 10, comma 1, lettere d), e) ed e-bis, della legge n. 109/94 e successive modificazioni i requisiti di cui al punto 11. del presente bando devono essere posseduti, nella misura minima di cui all'articolo 95, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999 qualora associazioni di tipo orizzontale, e, nella, misura di cui all'art. 95, comma 3, del medesimo decreto del Presidente della Repubblica qualora associazioni di tipo verticale;
- k) gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro Stato membro dell'Unione europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in euro;
- *l)* la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'art. 10, comma 1-*ter*, della legge n. 109/94 e successive modificazioni;
 - m) è esclusa la competenza arbitrale;
- n) i dati raccolti saranno trattati, ai sensi dell'articolo 10 della legge n. 675/96, esclusivamente nell'ambito della presente gara;
- o) l'aggiudicatario è vincolato alla propria offerta per 90 giorni dalla data di gara ed è tenuto al versamento delle spese contrattuali ed alla costituzione dei deposito cauzionale definitivo e delle coperture assicurative previste dal capitolato speciale d'appalto. L'aggiudicatario dovrà presentare all'amministrazione progetto esecutivo nei termini previsti dal capitolato. Qualora il progetto esecutivo redatto dall'impresa non abbia ottenuto le approvazioni ed autorizzazioni di legge il contratto è risolto per inadempimento dell'appaltatore ai sensi dell'art. 140, comma 6 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99.

Latina, 29 novembre 2002

p. Il responsabile del procedimento: ing. Giuseppe Marafini

S-24223 (A pagamento).

LOTTOMATICA - S.p.a.

Roma

Bando di gara apparecchiature informatiche

- 1. Ente appaltante: Lottomatica S.p.a., via di Porta Latina n. 8, 00179 Roma, tel. 06/514521, fax 06/5034269; concessionaria del Ministero delle Finanze per il servizio del gioco del lotto automatizzato (D.M. 17 marzo 1993, n. 4832 e successive modificazioni e integrazioni).
 - 2.a) Procedura di aggiudicazione: pubblico incanto;
 - b) oggetto della gara: acquisto di beni.
- 3.a) Luogo della consegna: presso le sedi indicate nel capitolato tecnico;
- b) natura dei prodotti da fornire: personal computer, stampanti, server, moduli, relativi accessori e servizi successivi alla vendita;
- c) quantità dei prodotti da fornire: quantità indicate nel capitolato tecnico:
- d) divisione in lotti: lotto unico. Vietato il subappalto totale o parziale.
- 4. Termini della fornitura: entro i termini indicati nel capitolato tecnico e nello schema di contratto.
- 5.a) Richiesta di documenti: la documentazione relativa alle modalità che devono essere osservate per partecipare alla gara potrà essere richiesta all'ente appaltante: Lottomatica S.p.a. Direzione legale e societaria, via Mosca n. 45, 00142 Roma;
- b) termine ultimo per la presentazione della richiesta di documenti: 16 gennaio 2003;
 - d) modalità di pagamento dei documenti richiesti: gratuiti.
 - 6.a) Termine ultimo per la ricezione delle offerte: 20 gennaio 2003;

- b) indirizzo: Lottomatica S.p.a.: «Gara relativa alla fornitura di personal computer, stampanti, server, moduli, relativi accessori e servizi successivi alla vendita», presso lo studio notarile De Franchis, via Barberini n. 29, 00187 Roma;
 - c) lingua: italiano.
- 7.a) Persone ammesse ad assistere all'apertura delle offerte: un rappresentante di ciascun soggetto offerente, il cui nominativo sarà comunicato dal soggetto stesso, all'indirizzo di cui al punto 5.a), almeno due giorni lavorativi prima dell'apertura delle offerte;
- b) data, ora e luogo dell'apertura delle offerte: mediante avviso comunicato ai concorrenti con preavviso minimo di 7 (sette) giorni solari.
- 8. Cauzione e garanzia: cauzione provvisoria € 15.000,00 a garanzia dell'offerta.
- 9. Modalità di pagamento della fornitura: come da art. 13 dello schema di contratto.
- 10. Forma giuridica del raggruppamento di imprenditori: sono ammessi Raggruppamenti Temporanei di Impresa ex art. 10, decreto legislativo n. 358/92, e consorzi.
- 11. Condizioni minime: l'offerta dovrà essere corredata, a pena di esclusione, dalla documentazione richiesta in dettaglio dal foglio illustrativo, tra cui figura:
- a) certificazione o dichiarazione del legale rappresentante, resa nelle forme del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000, con la quale si attesti di non trovarsi in alcuna delle cause di esclusione previste all'art. 9 del decreto legislativo n. 402/98;
- b) certificato di iscrizione nel registro delle imprese, contenente la dicitura antimafia di cui all'art. 9 del decreto del Presidente della Repubblica n. 252/98, rilasciato dalla C.C.I.A.A. territorialmente competente o, per le imprese estere, certificato equipollente d'iscrizione nei corrispondenti registri professionali dello Stato di residenza, con annessa traduzione in italiano;
- c) copia autentica, nelle forme del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000, del bilancio approvato e depositato o conto profitti e perdite e stato patrimoniale per gli esercizi 1999, 2000 e 2001 o, per le imprese stabilite in Stati membri che non prevedano la pubblicazione del bilancio, dichiarazione giurata o solenne;
- d) una o più dichiarazioni bancarie attestanti la solidità finanziaria ed economica dell'impresa;
- e) dichiarazione informativa del legale rappresentante, nelle forme del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000, attestante un fatturato globale, in ciascuno degli esercizi 1999, 2000 e 2001 di almeno € 10.000.000,00 (diccimilioni/00) ed un fatturato globale per forniture corrispondenti, in ciascuno dei suddetti tre esercizi, di almeno € 5.000.000,00 (cinquemilioni/00);
- $\it f)$ elenco delle principali forniture effettuate durante gli ultimi tre anni;
- g) certificazione EN 29000 rilasciata da organismi conformi alla serie di norme europea EN 45000, o certificazione equipollente;
- *h*) dichiarazione del legale rappresentante e certificazione attestante l'ottemperanza alle norme di cui alla legge n. 68/99.
- 12. Periodo di tempo durante il quale l'offerente è vincolato alla propria offerta: 180 giorni dalla data della sua presentazione.
- 13. Criteri di aggiudicazione: a favore dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ex art. 16 del decreto legislativo n. 402/98 sulla base dei seguenti criteri in ordine decrescente di importanza:
 - 1) prezzo (max 50 punti);
 - 2) valore tecnico-funzionale (max 40 punti);
 - 3) servizi successivi alla vendita (max 10 punti).
 - 14. Varianti: non ammesse.
- 15. Altre informazioni: ulteriori informazioni sulla fornitura sono contenute nel foglio illustrativo, nello schema di contratto e nel capitolato tecnico rilasciati dall'ente appaltante a richiesta dei partecipanti.
- 16. Data di pubblicazione dell'avviso di preinformazione: gara non indicata nell'avviso.
 - 17. Data di invio del bando: 29 novembre 2002.
 - 18. Data di ricevimento del bando: 29 novembre 2002.
- 19. Indicazione del fatto che la fornitura rientra nell'applicazione dell'accordo GATT: si applica l'art. 19, decreto legislativo n. 402/98.

L' amministratore delegato e direttore generale: ing. Rosario Bifulco

S-24220 (A pagamento).

AUTOSTRADE CONCESSIONI E COSTRUZIONI AUTOSTRADE - S.p.a.

Bando di gara, pubblico incanto

- 1. Ente appaltante: Autostrade Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a. concessionaria dell'A.N.A.S. giusta convenzione del 4 agosto 1997 Rep. n. 230 e successivi atti aggiuntivi, via Alberto Bergamini n. 50, 00159 Roma, tel. 06/43634224-52, telex 612235/Autspa, telefax 06/43634288.
- 2. Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi dell'art. 20 della legge n. 109/1994. La procedura di gara verrà effettuata dalla commissione di cui al decreto del Ministro delle infrastrutture e dei trasporti del 21 giugno 2002, n. 6964.

Il contratto di appalto per l'esecuzione dei lavori verrà stipulato mediante scrittura privata tra l'aggiudicatario e l'ente appaltante.

- 3. Luogo, descrizione, importo dei lavori e modalità di pagamento delle prestazioni:
 - 3.1) luogo di esecuzione: Provincia di Genova;
- 3.2) descrizione: Autostrada Genova-Savona. Tratto: Genova est-Genova aeroporto. Lavori: interventi di risanamento della galleria Coronata, codice appalto n. 0143/A10, commessa n. 42.3855;
 - 3.3) importo a misura dei lavori a base d'asta: € 770.298,01;
 - 3.4) oneri di sicurezza (non soggetti a ribasso) € 32.000,00;
 - 3.5) importo totale dei lavori da appaltare: € 802.298,01;
 - 3.6) lavorazioni di cui si compone l'intervento:

categoria prevalente: OG4 per la totalità dell'importo in appalto; modalità di determinazione del corrispettivo:

ai sensi dell'art. 21, comma 1, lettera a), della legge 109/94.

Appalto a misura. Offerta prezzi unitari, al netto degli oneri per la sicurezza.

4. Termine di esecuzione:

Giorni 140 (centoquaranta) naturali decorrenti dalla data di consegna dei lavori.

5. Documentazione: gli «elaborati progettuali» nonché lo «schema di contratto di appalto» sono disponibili, in visione o per l'acquisto, presso l'Unità gare e appalti dell'ente appaltante in Roma, via Alberto Bergamini n. 50, tel. 06/43634227-76 tutti i giorni feriali, escluso il sabato, ore 8,30-12,30. In caso di acquisto dovrà essere esibita la ricevuta di versamento su c/c postale n. 40882003 intestato ad Autostrade - Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a., via Alberto Bergamini n. 50, 00159 Roma, della somma di € 100,00 I.V.A. compresa e riportante la seguente causale: «acquisto elaborati di gara codice appalto n. 0143/A10», nonché l'esatta ragione sociale, sede legale, partita I.V.A. e codice fiscale.

Il «disciplinare di gara» contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto, e la vista delle categorie di lavoro e forniture» previste per l'esecuzione dell'appalto, nonché «l'elenco descrittivo delle voci relative alle varie categorie di lavoro» devono essere ritirati presso l'ufficio e negli orari suddetti.

Qualora negli elaborati progettuali siano riportati valori espressi in lire, gli stessi devono intendersi convertiti nel corrispondente valore in euro.

- 6. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:
 - 6.1) termine: ore 12 del giorno 20 gennaio 2003;
- 6.2) indirizzo: Autostrade Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a., Ufficio protocollo, via Alberto Bergamini n. 50, 00159 Roma;
- 6.3) modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara di cui al punto 5. del presente bando;
- 6.4) apertura offerte: prima seduta pubblica il giorno 21 gennaio 2003 alle ore 10 presso gli uffici dell'ente appaltante all'indirizzo di cui al punto 1.; eventuale seconda seduta pubblica il giorno 7 febbraio 2003 alle ore 10 presso la medesima sede.
- 7. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: Chiunque abbia interesse sarà ammesso a presenziare.
 - 8. Cauzione: L'offerta dei concorrenti deve essere corredata:
- a) da una cauzione provvisoria, da prestare ai sensi dell'art. 30 della legge n. 109/94 nonché degli artt. 100, 107 e 108 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, pari al 2% (due per cento) dell'importo totale dei lavori da appaltare, ovvero almeno pari a € 16.045,96.

In caso di Associazione temporanea di imprese o Consorzio di concorrenti o G.E.I.E., l'eventuale riduzione opera secondo quanto previsto dalla determinazione n. 44 del 27 settembre 2000 dell'Autorità per la vigilanza sui lavori pubblici. In caso di Associazione temporanea di imprese o Consorzio di concorrenti, anche non ancora costituiti, o G.E.I.E., la suddetta cauzione provvisoria dovrà essere rilasciata per tutte le imprese raggruppate o consorziate:

- b) dichiarazione di un istituto bancario ovvero di una compagnia di assicurazione contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, una fidejussione bancaria o assicurativa relativa alla cauzione definitiva, a favore del concorrente. Tale dichiarazione non deve essere resa qualora la cauzione provvisoria contenga già l'impegno previsto al presente punto e sempreché tale cauzione sia emessa da una banca o da una compagnia di assicurazione.
- Finanziamento e modalità di pagamento: Opere autofinanziate.
 Si procederà ai pagamenti all'appaltatore sulla base di stati di avanzamento bimestrali.
- 10. Soggetti ammessi alla gara: Concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/94, costituiti da imprese singole di cui alle lettere *a*), *b*), *c*) o da imprese riunite o consorziate di cui alle lettere *d*), *e*), *e*-bis, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'articolo 13, comma 5, della legge n. 109/94, nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'Unione europea alle condizioni di cui all'articolo 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.
- 11. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione: I concorrenti devono possedere una attestazione in corso di validità rilasciata da una Società Organismo di Attestazione (SOA) regolarmente autorizzata di cui all'art. 2, lettera *i*) del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 per la categoria e la classifica adeguate alla categoria ed all'importo dei lavori da appaltare.
- 12. Termine di validità dell'offerta: L'offerta è valida per 180 giorni dal termine di cui al punto 6.1) del presente bando.
- 13. Criterio di aggiudicazione: Massimo ribasso percentuale del prezzo offerto rispetto all'importo complessivo dei lavori a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4) del presente bando; il prezzo offerto deve essere determinato, ai sensi dell'art. 21, commi 1 e 1-bis, della citata legge n. 109/94 e successive modificazioni, mediante offerta a prezzi unitari compilata secondo le norme e con le modalità previste dal disciplinare di gara; il prezzo offerto deve essere, comunque, inferiore a quello posto a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4) del presente bando.
 - 14. Varianti: Non sono ammesse offerte in variante.
 - 15. Altre informazioni:
 - a) non sono ammessi a partecipare alla gara:
- i soggetti privi dei requisiti generali di cui all'articolo 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 nonché della legge n. 68/99;
- i soggetti che hanno in corso i piani individuali di emersione di cui all'art. 1-*bis* della legge n. 383/2001 così come modificata e/o integrata dal D.L. n. 210 del 25 settembre 2002;
- b) si procederà all'esclusione automatica delle offerte anomale secondo le modalità previste dall'articolo 21, comma 1-bis, della legge n. 109/94; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque non si procede ad esclusione automatica, ma la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
- e) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'art. 30 della legge n. 109/94 e dagli artt. 101, 107 e 108 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, l'aggiudicatario ai sensi dell'art. 30, comma 3, della medesima legge e dell'articolo 103 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, deve altresì prestare una polizza di assicurazione che copra i danni alle opere verificatisi nel corso dell'esecuzione dei lavori per una somma almeno pari all'importo contrattuale, nonché per responsabilità civile per danni causati a terzi per il massimale previsto all'art. 103, comma 2 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99;
- f) si applicano le disposizioni previste dall'articolo 8, comma 11-quater, della legge n. 109/94;
- g) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;
- h) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lettere d), e) ed e-bis, della legge n. 109/94 i requisiti di cui al punto 11. del presente bando devono essere posseduti, nella misura di cui agli articoli 13 della legge n. 109/94 e 95 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999;

- i) gli importi dichiarati da imprese stabilite in uno Stato membro dell'Unione europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in euro;
- *j*) la contabilità dei lavori sarà tenuta, ai sensi del titolo XI del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999; le rate di acconto saranno pagate con le modalità previste dallo schema di contratto di appalto;
- k) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;
- l) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno eseguiti dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute effettuate a garanzia;
- m) la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'articolo 10, comma 1-ter, della legge n. 109/94;
- n) l'aggiudicazione sarà senz'altro impegnativa per il concorrente migliore offerente in base alle norme di gara mentre, nei riguardi dell'ente appaltante, essa è provvisoria in quanto è subordinata:
 - alla verifica dei requisiti di partecipazione richiesti dal bando; all'espletamento della procedura antimafia;
- all'approvazione dell'ente appaltante che avrà in ogni caso la facoltà di annullare la gara e non procedere alla stipula del contratto senza che l'aggiudicatario provvisorio possa avanzare alcuna pretesa;
- o) tutte le spese per la partecipazione alla gara, a qualsiasi titolo sopportate, restano a carico del concorrente;
- p) tutta la documentazione inviata dalle imprese concorrenti resta acquisita agli atti dell'ente appaltante e non sarà restituita, neanche parzialmente, fatta eccezione per la cauzione provvisoria;
- q) i dati personali forniti dai concorrenti, obbligatori per le finalità connesse al pubblico incanto e per la eventuale successiva stipula e gestione del contratto, saranno trattati dall'ente appaltante conformemente alle disposizioni della legge n. 675/96 e saranno comunicati a terzi solo per motivi inerenti la stipula e la gestione del contratto. Le imprese concorrenti e gli interessati hanno facoltà di esercitare i diritti previsti dall'art. 13 della legge stessa.

Roma, 2 dicembre 2002

«Autostrade» Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a.: ing. Giovanni Castellucci

S-24226 (A pagamento).

AUTOSTRADE CONCESSIONI E COSTRUZIONI AUTOSTRADE - S.p.a.

Bando di gara pubblico incanto

- 1. Ente appaltante: Autostrade Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a. concessionaria dell'A.N.A.S. giusta convenzione del 4 agosto 1997, Rep. n. 230 e successivi atti aggiuntivi, via Alberto Bergamini n. 50, 00159 Roma, tel. 06/43634285-52, telex 612235/Autspa, telefax 06/43634288.
- 2. Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi dell'art. 20 della legge n. 109/1994. La procedura di gara verrà effettuata dalla commissione di cui al decreto del Ministro delle infrastrutture e dei trasporti del 21 giugno 2002, n. 6964.

Il contratto di appalto per l'esecuzione dei lavori verrà stipulato mediante scrittura privata tra l'aggiudicatario e l'ente appaltante.

- 3. Luogo, descrizione, importo dei lavori e modalità di pagamento delle prestazioni:
 - 3.1) luogo di esecuzione: Provincia di Genova.
 - 3.2) descrizione: Autostrada Genova Serravalle; tratto: Ronco Scrivia Isola del Cantore;

lavori: manutenzione del V.tto Scrivia Pietrafaccia a progr. km 105+612 Carr. Sud.;

codice appalto n. 0116/A07 - Commessa n. 42.3726;

- 3.3) importo a misura dei lavori a base d'asta: € 377.395,46;
- 3.4) oneri di sicurezza (non soggetti a ribasso) € 22.305,14;
- 3.5) importo totale dei lavori da appaltare: € 399.700,60;

3.6) lavorazioni di cui si compone l'intervento: categoria prevalente: OG3 pari a € 242.360,08.

Ai sensi dell'art. 34 della legge n. 109 si precisa che le altre categorie di lavoro previste nell'appalto sono OS11 pari $a \in 94.517,03$ e la OS12 pari $a \in 62.823,49$.

Modalità di determinazione del corrispettivo: ai sensi dell'art. 21, comma 1, lettera a), della legge n. 109/94.

Appalto a misura. Offerta prezzi unitari, al netto degli oneri per la sicurezza.

- 4. Termine di esecuzione: giorni 147 (centoquarantasette) naturali decorrenti dalla data di consegna dei lavori.
- 5. Documentazione: gli «claborati progettuali» nonché lo «schema di contratto di appalto» sono disponibili, in visione o per l'acquisto, presso l'Unità gare e appalti dell'ente appaltante in Roma, via Alberto Bergamini n. 50, telef. 06/43634227-76 tutti i giorni feriali, escluso il sabato, ore 8,30 12,30. In caso di acquisto dovrà essere esibita la ricevuta di versamento su c/c postale n. 40882003 intestato ad Autostrade Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a., via Alberto Bergamini n. 50, 00159 Roma, della somma di € 100,00 I.V.A. compresa e riportante la seguente causale: «acquisto elaborati di gara codice appalto n. 0116/A07», nonché l'esatta ragione sociale, sede legale, partita I.V.A. e codice fiscale.

Il «disciplinare di gara» contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto, la «lista delle categorie di lavoro e forniture» previste per l'esecuzione dell'appalto, nonché «l'elenco descrittivo delle categorie di lavoro» devono essere ritirati presso l'ufficio e negli orari suddetti.

Qualora negli elaborati progettuali siano riportati valori espressi in lire, gli stessi devono intendersi convertiti nel corrispondente valore in euro.

- 6. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:
 - 6.1) termine: ore 12 del giorno 21 gennaio 2003;
- 6.2) indirizzo: Autostrade Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a., Ufficio protocollo, via Alberto Bergamini n. 50, 00159 Roma;
- 6.3) modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara di cui al punto 5. del presente bando;
- 6.4) apertura offerte: prima seduta pubblica il giorno 23 gennaio 2003 alle ore 10 presso gli uffici dell'ente appaltante all'indirizzo di cui al punto 1.; eventuale seconda seduta pubblica il giorno 7 febbraio 2003 alle ore 12 presso la medesima sede.
- 7. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: chiunque abbia interesse sarà ammesso a presenziare.
 - 8. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata:
- a) da una cauzione provvisoria, da prestare ai sensi dell'art. 30 della legge n. 109/94 nonché degli artt. 100, 107 e 108 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, pari al 2% (due per cento) dell'importo totale dei lavori da appaltare, ovvero almeno pari a \in 7.994,01.

In caso di Associazione Temporanea di Imprese o consorzio di concorrenti o G.E.I.E., l'eventuale riduzione opera secondo quanto previsto dalla determinazione n. 44 del 27 settembre 2000 dell'Autorità per la vigilanza sui lavori pubblici.

In caso di Associazione Temporanea di Imprese o consorzio di concorrenti, anche non ancora costituiti, o G.E.I.E., la suddetta cauzione provvisoria dovrà essere rilasciata per tutte le imprese raggruppate o consorziate;

b) dichiarazione di un istituto bancario, ovvero di una compagnia di assicurazione contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, una fidejussione bancaria o assicurativa relativa alla cauzione definitiva, a favore del concorrente.

Tale dichiarazione non deve essere resa qualora la cauzione provvisoria contenga già l'impegno previsto al presente punto e sempreché tale cauzione sia emessa da una banca o da una compagnia di assicurazione.

- Finanziamento e modalità di pagamento: opere autofinanziate.
 Si procederà ai pagamenti all'appaltatore sulla base di stati di avanzamento bimestrali.
- 10. Soggetti ammessi alla gara: concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/94, costituiti da imprese singole di cui alle lettere *a)*, *b)*, *c)* o da imprese riunite o consorziate di cui alle lettere *d)*, *e)*, *e*-bis, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'articolo 13, comma 5, della legge n. 109/94, nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'Unione europea alle condizioni di cui all'articolo 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.

- 11. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione: i concorrenti devono possedere una attestazione in corso di validità rilasciata da una Società Organismo di Attestazione (SOA) regolarmente autorizzata di cui all'art. 2, lettera *i*) del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 per categoria e classifica adeguate alla categoria ed all'importo dei lavori da appaltare.
- 12. Termine di validità dell'offerta: l'offerta è valida per 180 giorni dal termine di cui al punto 6.1) del presente bando.
- 13. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale del prezzo offerto rispetto all'importo complessivo dei lavori a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4) del presente bando; il prezzo offerto deve essere determinato, ai sensi dell'art. 21, commi 1 e 1-bis, della citata legge n. 109/94 e successive modificazioni, mediante offerta a prezzi unitari compilata secondo le norme e con le modalità previste dal disciplinare di gara; il prezzo offerto deve essere, comunque, inferiore a quello posto a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4) del presente bando.
 - 14. Varianti: non sono ammesse offerte in variante.
 - 15. Altre informazioni:
 - a) non sono ammessi a partecipare alla gara:
- i soggetti privi dei requisiti generali di cui all'articolo 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 nonché della legge n. 68/99;
- i soggetti che hanno in corso i piani individuali di emersione di cui all'art. 1-bis della legge n. 383/2001 così come modificata e/o integrata dal D.L. n. 210 del 25 settembre 2002;
- b) si procederà all'esclusione automatica delle offerte anomale secondo le modalità previste dall'articolo 21, comma 1-bis, della legge n. 109/94; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque non si procede ad esclusione automatica, ma la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
- e) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'art. 30 della legge n. 109/94 e dagli artt. 101, 107 e 108 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, l'aggiudicatario ai sensi dell'art. 30, comma 3, della medesima legge e dell'articolo 103 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, deve altresì prestare una polizza di assicurazione che copra i danni allo per verificatisi nel corso dell'esecuzione dei lavori per una somma almeno pari all'importo contrattuale, nonché per responsabilità civile per danni causati a terzi per il massimale previsto all'art. 103, comma 2 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99;
- f) si applicano le disposizioni previste dall'articolo 8, comma 11-quater, della legge n. 109/94;
- g) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;
- h) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lettere d), e) ed e-bis, della legge n. 109/94 i requisiti di cui al punto 11. del presente bando devono essere posseduti, nella misura di cui agli articoli 13 della legge n. 109/94 e 95 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999;
- i) gli importi dichiarati da imprese stabilite in uno Stato membro dell'Unione europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in euro:
- j) la contabilità dei lavori sarà tenuta, ai sensi del titolo XI del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999; le rate di acconto saranno pagate con le modalità previste dallo schema di contratto di appalto;
- k) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;
- *l*) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno eseguiti dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute effettuate a garanzia;
- m) la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'articolo 10, comma 1-ter, della legge n. 109/94;
- n) l'aggiudicazione sarà senz'altro impegnativa per il concorrente migliore offerente in base alle norme di gara mentre, nei riguardi dell'ente appaltante, essa è provvisoria in quanto è subordinata:
 - alla verifica dei requisiti di partecipazione richiesti dal bando; all'espletamento della procedura antimafia;
- alla presentazione alla stazione appaltante della documentazione relativa alle barriere da installare prevista dal «disciplinare di gara»;

- all'approvazione dell'ente appaltante che avrà in ogni caso la facoltà di annullare la gara e non procedere alla stipula del contratto senza che l'aggiudicatario provvisorio possa avanzare alcuna pretesa;
- o) tutte le spese per la partecipazione alla gara, a qualsiasi titolo sopportate, restano a carico del concorrente;
- *p)* tutta la documentazione inviata dalle imprese concorrenti resta acquisita agli atti dell'ente appaltante e non sarà restituita, neanche parzialmente, fatta eccezione per la cauzione provvisoria;
- q) i dati personali forniti dai concorrenti, obbligatori per le finalità connesse al pubblico incanto e per la eventuale successiva stipula e gestione del contratto, saranno trattati dall'ente appaltante conformemente alle disposizioni della legge n. 675/96 e saranno comunicati a terzi solo per motivi inerenti la stipula e la gestione del contratto. Le imprese concorrenti e gli interessati hanno facoltà di esercitare i diritti previsti dall'art. 13 della legge stessa.

Roma, 2 dicembre 2002

«Autostrade» Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a.: Renzo Serventi

S-24227 (A pagamento).

AUTOSTRADE CONCESSIONI E COSTRUZIONI AUTOSTRADE - S.p.a.

Bando di gara pubblico incanto

- 1. Ente appaltante: Autostrade Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a. concessionaria dell'A.N.A.S. giusta convenzione del 4 agosto 1997, Rep. n. 230 e successivi atti aggiuntivi, via Alberto Bergamini n. 50, 00159 Roma, tel. 06/43634224-52, telex 612235/Autspa, telefax 06/43634288.
- 2. Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi dell'art. 20 della legge n. 109/1994. La procedura di gara verrà effettuata dalla commissione di cui al decreto del Ministro delle infrastrutture e dei trasporti del 21 giugno 2002, n. 6964.
- Il contratto di appalto per l'esecuzione dei lavori verrà stipulato mediante scrittura privata tra l'aggiudicatario e l'ente appaltante.
- 3. Luogo, descrizione, importo dei lavori e modalità di pagamento delle prestazioni:
 - 3.1) luogo di esecuzione: Provincia di Genova.
 - 3.2) descrizione: Autostrada Genova Serravalle; tratto: Bolzaneto Busalla:
- lavori di manutenzione del Viadotto Peschiera, completamento Carr. Nord, km 117+015 Codice appalto n. 0118/A07 Commessa n. 42.3315;
 - 3.3) importo a misura dei lavori a base d'asta: € 391.155,98;
 - 3.4) oneri di sicurezza (non soggetti a ribasso) € 43.898,84;
 - 3.5) importo totale dei lavori da appaltare: € 435.054,82;
- 3.6) lavorazioni di cui si compone l'intervento: categoria prevalente: OG3 pari a € 429.657,84.

Ai sensi dell'art. 34 della legge n. 109 si precisa che l'altra categoria di lavoro prevista nell'appalto è la OS11 pari a € 5.396,98.

Modalità di determinazione del corrispettivo: ai sensi dell'art. 21, comma 1, lettera a), della legge n. 109/94.

- Appalto a misura. Offerta prezzi unitari, al netto degli oneri per la sicurezza.
- 4. Termine di esecuzione: giorni 180 (centottanta) naturali decorrenti dalla data di consegna dei lavori.
- 5. Documentazione: gli «elaborati progettuali» nonché lo «schema di contratto di appalto» sono disponibili, in visione o per l'acquisto, presso l'Unità gare e appalti dell'ente appaltante in Roma, via Alberto Bergamini n. 50, telef. 06/43634227-76 tutti i giorni feriali, escluso il sabato, ore 8,30 12,30. In caso di acquisto dovrà essere esibita la ricevuta di versamento su c/c postale n. 40882003 intestato ad Autostrade Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a., via Alberto Bergamini n. 50, 00159 Roma, della somma di € 100,00 I.V.A. compresa e riportante la seguente causale: «acquisto elaborati di gara codice appalto n. 0118/A07», nonché l'esatta ragione sociale, sede legale, partita I.V.A. e codice fiscale.

Il «disciplinare di gara» contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto, la «lista delle categorie di lavoro e forniture» previste per l'esecuzione dell'appalto, nonché «l'elenco descrittivo delle voci relative alle varie categorie di lavoro» devono essere ritirati presso l'ufficio e negli orari suddetti.

Qualora negli elaborati progettuali siano riportati valori espressi in lire, gli stessi devono intendersi convertiti nel corrispondente valore in euro.

- 6. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:
 - 6.1) termine: ore 12 del giorno 27 gennaio 2003;
- 6.2) indirizzo: Autostrade Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a., Ufficio protocollo, via Alberto Bergamini n. 50, 00159 Roma;
- 6.3) modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara di cui al punto 5. del presente bando;
- 6.4) apertura offerte: prima seduta pubblica il giorno 28 gennaio 2003 alle ore 10 presso gli uffici dell'ente appaltante all'indirizzo di cui al punto 1.; eventuale seconda seduta pubblica il giorno 10 febbraio 2003 alle ore 10 presso la medesima sede.
- 7. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: chiunque abbia interesse sarà ammesso a presenziare.
 - 8. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata:
- a) da una cauzione provvisoria, da prestare ai sensi dell'art. 30 della legge n. 109/94 nonché degli artt. 100, 107 e 108 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, pari al 2% (due per cento) dell'importo totale dei lavori da appaltare, ovvero almeno pari a \leqslant 8.701,10.

In caso di Associazione Temporanea di Imprese o consorzio di concorrenti o G.E.I.E., l'eventuale riduzione opera secondo quanto previsto dalla determinazione n. 44 del 27 settembre 2000 dell'Autorità per la vigilanza sui lavori pubblici.

In caso di Associazione Temporanea di Imprese o consorzio di concorrenti, anche non ancora costituiti, o G.E.I.E., la suddetta cauzione provvisoria dovrà essere rilasciata a per tutte le imprese raggruppate o consorziate;

- b) dichiarazione di un istituto bancario, ovvero di una compagnia di assicurazione contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, una fidejussione bancaria o assicurativa relativa alla cauzione definitiva, a favore del concorrente. Tale dichiarazione non deve essere resa qualora la cauzione provvisoria contenga già l'impegno previsto al presente punto e sempreché tale cauzione sia emessa da una banca o da una compagnia di assicurazione.
- Finanziamento e modalità di pagamento: opere autofinanziate. Si procederà ai pagamenti all'appaltatore sulla base di stati di avanzamento bimestrali.
- 10. Soggetti ammessi alla gara: concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/94, costituiti da imprese singole di cui alle lettere a), b), c) o da imprese riunite o consorziate di cui alle lettere d), e), e-bis, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'articolo 13, comma 5, della legge 109/94, nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'Unione europea alle condizioni di cui all'articolo 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.
- 11. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione: i concorrenti devono possedere una attestazione in corso di validità rilasciata da una Società Organismo di Attestazione (SOA) regolarmente autorizzata di cui all'art. 2, lettera *i*) del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 per la categoria e la classifica adeguate alla categoria ed all'importo dei lavori da appaltare.
- 12. Termine di validità dell'offerta: l'offerta è valida per 180 giorni dal termine di cui al punto 6.1) del presente bando.
- 13. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale del prezzo offerto rispetto all'importo complessivo dei lavori a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4) del presente bando; il prezzo offerto deve essere determinato, ai sensi dell'art. 21, commi 1 e 1-bis, della citata legge n. 109/94 e successive modificazioni, mediante offerta a prezzi unitari compilata secondo le norme e con le modalità previste dal disciplinare di gara; il prezzo offerto deve essere, comunque, inferiore a quello posto a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4) del presente bando.
 - 14. Varianti: non sono ammesse offerte in variante.

- 15. Altre informazioni:
 - a) non sono ammessi a partecipare alla gara:
- i soggetti privi dei requisiti generali di cui all'articolo 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 nonché della legge n. 68/99;
- i soggetti che hanno in corso i piani individuali di emersione di cui all'art. 1-bis della legge n. 383/2001 così come modificata e/o integrata dal D.L. n. 210 del 25 settembre 2002;
- b) si procederà all'esclusione automatica delle offerte anomale secondo le modalità previste dall'articolo 21, comma 1-bis, della legge n. 109/94; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque non si procede ad esclusione automatica, ma la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
- e) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'art. 30 della legge n. 109/94 e dagli artt. 101, 107 e 108 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, l'aggiudicatario ai sensi dell'art. 30, comma 3, della medesima legge e dell'articolo 103 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, deve altresì prestare una polizza di assicurazione che copra i danni alle opere verificatisi nel corso dell'esecuzione dei lavori per una somma almeno pari all'importo contrattuale, nonché per responsabilità civile per danni causati a terzi per il massimale previsto all'art. 103, comma 2 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99;
- f) si applicano le disposizioni previste dall'articolo 8, comma 11-quater, della legge n. 109/94;
- g) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;
- h) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lettere d), e) ed e-bis, della legge n. 109/94 i requisiti di cui al punto 11. del presente bando devono essere posseduti, nella misura di cui agli articoli 13 della legge n. 109/94 e 95 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999;
- i) gli importi dichiarati da imprese stabilite in uno Stato membro dell'Unione europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in euro;
- *j*) la contabilità dei lavori sarà tenuta, ai sensi del titolo XI del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999; le rate di acconto saranno pagate con le modalità previste dallo schema di contratto di appalto;
- k) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;
- l) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno eseguiti dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute effettuate a garanzia;
- m) la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'articolo 10, comma 1-ter, della legge n. 109/94;
- n) l'aggiudicazione sarà senz'altro impegnativa per il concorrente migliore offerente in base alle norme di gara mentre, nei riguardi dell'ente appaltante, essa è provvisoria in quanto è subordinata:
 - alla verifica dei requisiti di partecipazione richiesti dal bando; all'espletamento della procedura antimafia;
- all'approvazione dell'ente appaltante che avrà in ogni caso la facoltà di annullare la gara e non procedere alla stipula del contratto senza che l'aggiudicatario provvisorio possa avanzare alcuna pretesa;
- o) tutte le spese per la partecipazione alla gara, a qualsiasi titolo sopportate, restano a carico del concorrente;
- p) tutta la documentazione inviata dalle imprese concorrenti resta acquisita agli atti dell'ente appaltante e non sarà restituita, neanche parzialmente, fatta eccezione per la cauzione provvisoria;
- q) i dati personali forniti dai concorrenti, obbligatori per le finalità connesse al pubblico incanto e per la eventuale successiva stipula e gestione del contratto, saranno trattati dall'ente appaltante conformemente alle disposizioni della legge n. 675/96 e saranno comunicati a terzi solo per motivi inerenti la stipula e la gestione del contratto. Le imprese concorrenti e gli interessati hanno facoltà di esercitare i diritti previsti dall'art. 13 della legge stessa.

Roma, 2 dicembre 2002

«Autostrade» Concessioni e Costruzioni Autostrade S.p.a.: Renzo Serventi

S-24228 (A pagamento).

MINISTERO DELLA GIUSTIZIA Provveditorato regionale dell'amministrazione penitenziaria dell'Umbria

Bando di gara - Procedura ristretta (con deroga normativa comunitaria ex art. 3, comma 1, lett. c), decreto legislativo n. 402/98)

Provveditorato regionale amministrazione penitenziaria dell'Umbria, via Mario Angeloni n. 43, cap 06100 Città Perugia, tel. 075/5052866, fax 075/5054305.

- 2.a) Procedura di aggiudicazione: licitazione privata con offerta a ribasso su diaria giornaliera posta a base di gara, e con le modalità di cui agli artt. 72, 73, lett. c), 75, quarto, quinto e undicesimo comma, 76, 77 e 89, lett. b) del regio decreto 23 maggio 1924, n. 827, subordinatamente alla verifica delle offerte come da art. 16, decreto legislativo n. 402/1998.
- 2.b) Giustificazione del ricorso alla procedura accelerata: necessità di affidare il servizio con decorrenza 1° aprile 2003.
 - 2.c) Forma della fornitura: somministrazione giornaliera.
 - 3.a) Luogo della consegna: istituti penitenziari di Perugia, lotto n. 75.
- 3.b) Natura dei prodotti: pasti crudi giornalieri completi (colazione + pranzo + cena) da cucinare, non veicolati, destinati al servizio del vitto detenuti, con gestione del servizio sopravvitto detenuti, ai sensi dell'art. 9 della legge n. 354/75 (somministrazione di generi di conforto; prodotti per l'igiene; casalinghi; cartoleria; fornelletti e bombolette gas; abbigliamento; calzature; giornali e riviste), come da schema di contratto e capitolato d'oneri depositato presso questo provveditorato.
- 3.c) Quantità dei pasti giornalieri crudi da fornire: periodo contrattuale 1° aprile 2003-31 dicembre 2004.

Lotto n. 75; diaria a base di gara \le 2,08 presenze presunte 188.454; importo presunto \le 391.984,32 + I.V.A.

- 3.d) Non sono ammesse offerte parziali di somministrazione.
- 4. Termine per l'avvio del servizio 1° aprile 2003.
- 5. Forma giuridica di raggruppamento di impresa; si osservano le norme di cui all'art. 10, decreto legislativo n. 358/92.
- 6.a) Termine per la ricezione delle domande di partecipazione: entro le ore 14 del giorno 27 dicembre 2002, complete di tutta la documentazione richiesta al seguente punto 9.
- 6.b) Indirizzo ove devono essere inviate le domande di partecipazione: vedi precedente punto 1.
 - 6.c) Lingua nella quale deve essere redatta l'offerta: italiana.
- 7. Termine ultimo entro cui l'amministrazione spedirà l'invito a presentare le offerte: 21 gennaio 2003.
- 8. Cauzione richiesta per partecipare alla licitazione: 2,5% dell'importo posto a base di gara mediante quietanza rilasciata da una tesoreria provinciale dello Stato o mediante fidejussione bancaria o polizza assicurativa (queste due ultime munite di autentica notarile della firma del legale rappresentante del fidejussore).
- 9. Prescrizioni riguardanti la situazione propria di partecipanti alla gara, nonché informazioni e formalità necessarie per la valutazione delle condizioni minime di carattere economico e tecnico cui questi devono soddisfare per essere ammessi:

dichiarazione di non trovarsi in nessuna delle cause di esclusione come previsto dall'art. 9 del decreto legislativo n. 402/1998;

certificazione che comprovi l'iscrizione nel registro C.C.I.A.A. da cui si evinca: l'esistenza sul territorio nazionale di sede e di stabile organizzazione; la persona abilitata a negoziare; l'indicazione delle abilitazioni allo svolgimento delle attività relative all'oggetto dell'appalto; la dicitura prevista dalla normativa antimafia; la dichiarazione d'inesistenza, nel quinquennio, di procedure fallimentari, concordato preventivo, amministrazione controllata;

certificazione ai sensi art. 17, legge 12 marzo 1999, n. 68;

dichiarazioni bancarie da cui risulti inequivocabilmente la solvibilità dell'impresa concorrente in relazione all'importo della gara ovvero attestazioni bancarie di concessione di un fido di valore corrispondente almeno al 30% dell'importo della gara in caso di aggiudicazione;

dichiarazioni concernenti il fatturato con allegate le copie autentiche di bilanci 1999, 2000, 2001 da cui dovrà risultare:

a) un fatturato globale del triennio 1999, 2000, 2001, I.V.A. esclusa, per un importo non inferiore al triplo del valore complessivo dell'importo dei lotti, a base d'asta, per i quali si concorre;

- b) un fatturato, a favore di enti pubblici e/o pubbliche amministrazioni, analogo a quello oggetto della gara realizzato nel triennio 1999, 2000, 2001, o in caso di un minor periodo di attività non inferiore a due anni, per un valore medio annuo, I.V.A. esclusa, non inferiore alla sommatoria del valore complessivo del totale dei lotti, a base di gara, per i quali is concorre; tale fatturato deve essere corredato di dichiarazioni, rilasciate da gli stessi enti pubblici o pubbliche amministrazioni, ove risultino gli importi distinti sia per i pasti crudi completi sia per ciascuna categoria di forniture relative al sopravvitto individuate al precedente punto 3.b);
- c) dichiarazioni rilasciate dagli enti pubblici e/o pubbliche amministrazioni, dove è stata svolta la fornitura nel periodo di cui al punto b), attestanti che il servizio non ha dato adito a rilievi di sorta in ordine alla sicurezza della struttura pubblica e che la fornitura è stata svolta con uomini e mezzi in modo regolare.

Nel caso di associazione temporanea di imprese o di consorzi i suddetti requisiti dovranno essere posseduti dall'impresa capogruppo o da almeno una consorziata, nella misura non inferiore all'80%; le dichiarazioni di cui al precedente punto c) devono essere presentate da tutte le imprese che si siano associate o consorziate.

Certificato UNI EN ISO 9002, tale certificazione in caso di A.T.I. dovrà essere posseduto da tutte le imprese associate; in caso di consorzio, la certificazione dovrà essere a nome del consorzio, ove lo stesso svolga attività esterna produttiva anche con i terzi e, diversamente, da almeno il 50% delle consorziate, comprendendovi in tale aliquota la consorziata che svolgerà il servizio appaltato.

Certificato generale del casellario giudiziario relativo:

al titolare dell'impresa se trattasi di impresa individuale;

a tutti i soci se trattasi di società a nome collettivo;

gli amministratori muniti di potere di rappresentanza se trattasi di altro tipo di società;

certificato di iscrizioni al registro prefettizio per le sole cooperative. In sostituzione delle certificazioni è ammessa la produzione delle autocertificazioni rese nelle forme di cui al decreto del Presidente della

- Repubblica n. 445/2000.

 10. Criterio di aggiudicazione: prezzo più basso purché inferiore o uguale a quello a base di gara, esclusa I.V.A.
- 11. Si provvederà all'aggiudicazione anche quando vi sia un solo offerente.
 - 12. Divieto delle varianti: non sono ammesse varianti.
- 13.a) Periodo durante il quale l'offerente è vincolato alla propria offerta: 150 giorni.
- $13.b)\,\mathrm{In}$ caso di offerte anomale troverà applicazione quanto disposto dall'art. 16, decreto legislativo n. 402/98, punto 3.
 - 13.c) È esclusa l'offerta per persona da nominare.
- 13.d) Termini perentori per la ricezione delle offerte: le offerte, devono pervenire in piego sigillato con impronta a ceralacca entro le ore 14 dell'11 febbraio 2003; ai fini della ricezione delle offerte a mezzo posta farà fede il timbro apposto dal protocollo dell'ufficio di cui al precedente punto 1.; non si risponde di disguidi postali.
- 13.e) Data e luogo dell'apertura delle offerte: apertura buste il 12 febbraio 2003 alle ore 10 presso l'ufficio di cui al punto 1.
- 13,f) All'offerta dovrà essere allegata dichiarazione dalla quale risulti che la ditta concorrente si è recata presso le strutture oggetto dell'appalto e di aver preso conoscenza di tutte le condizioni ambientali ove si svolgerà il servizio.
- 13.g) Persone ammesse ad assistere all'apertura delle offerte: legali rappresentanti delle imprese partecipanti o persone da essi munite di procura speciale.
- 13.h) Se richieste in tempo utile, le informazioni complementari sul capitolato d'oneri saranno comunicate dall'amministrazione almeno sei giorni prima della scadenza del termine stabilito per la ricezione delle offerte.
- 13.i) I concorrenti esclusi non riceveranno alcuna comunicazione ne potranno reclamare alcun indennizzo.
- 13.1) Il supplente che sottoscriverà il contratto dovrà avere gli stessi requisiti dell'aggiudicatario e dovrà produrre gli stessi documenti per la stipula dello stesso.

La firma del contratto avverrà entro il 31 marzo 2003.

Perugia, 27 novembre 2002

Il provveditore: dott.ssa Ilse Runsteni.

C-36294 (A pagamento).

MINISTERO DELL'AMBIENTE E DELLA TUTELA DEL TERRITORIO Ufficio del responsabile sistemi informativi automatizzati

Esito di gara

- 1. Amministrazione aggiudicatrice: Ministero dell'ambiente e della tutela del territorio, via Cristoforo Colombo n. 44, 00147 Roma.
- 2. Procedura di aggiudicazione: appalto concorso ai sensi dell'art. 6, primo comma, lettera c), decreto legislativo n. 157/1995.
- 3. Oggetto della fornitura: appalto del servizio di gestione operativa del sistema informativo del Ministero dell'ambiente e della tutela del territorio.
 - 4. Data di aggiudicazione: 14 ottobre 2002.
- 5. Criteri di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa art. 23, primo comma, lettera *b*).
 - 6. Numero di offerte ricevute: cinque.
- 7. Ditta aggiudicataria: Soc. Italware S.r.l., via Francesco Redi ${\rm n.}~5,\,00161~{\rm Roma}.$
 - 8. Prezzo di aggiudicazione: € 193.990,00 I.V.A. esclusa.
- 9. Data di invio e di ricezione del bando di gara da parte dell'ufficio delle pubblicazioni ufficiali della Comunità europea: 28 dicembre 2001.
- 10. Data di spedizione del presente avviso all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali della Comunità europea: 29 ottobre 2002.

Il dirigente generale: ing. Bruno Agricola.

S-24229 (A pagamento).

ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI REGGIO CALABRIA Ente Parco Nazionale dell'Aspromonte

L'Accademia bandisce un concorso internazionale per artisti per la realizzazione di una fontana monumentale nella piazza Mangeruca di Gambarie nel Comune di S. Stefano d'Aspromonte (RC). La partecipazione è aperta a tutti gli artisti, anche riuniti in gruppo, residenti o domiciliati in Italia e che godano dei diritti civili e politici nello Stato di appartenenza.

La fontana dovrà essere preferibilmente a sviluppo verticale, la parte scultorea è da realizzarsi con materiale durevole che non richieda particolare manutenzione, privilegiando materiali alternativi rispetto agli usuali. L'area d'intervento è il centro della piazza, un «diamante» a prato di mq 700 ca. Il soggetto è libero e dovrà tenere conto dell'ambiente circostante.

Per partecipare gli aspiranti devono presentare domanda in carta semplice, all'Accademia di belle arti, via 25 Luglio n. 10, 89121 Reggio Calabria, entro le ore 12 del trentesimo giorno dalla pubblicazione del presente bando nella *Gazzetta Ufficiale*, unitamente alla ricevuta del versamento di € 30,00 sul c/c postale n. 12842894 intestato alla stessa che provvederà ad inviare tempestivamente il materiale predisposto all'indirizzo segnalato. Il vincitore dovrà provvedere alla consegna dell'opera entro giorni cento dalla data di conferimento dell'incarico. Allo stesso sarà corrisposto quale compenso onnicomprensivo per la realizzazione della fontana e la sua posa in opera la somma di € 100.000,00. L'Accademia mette inoltre a disposizione due premi e tre segnalazioni per complessivi € 5.500,00.

Il testo integrale del bando è pubblicato all'albo dell'Accademia ed è disponibile su www.accademiabelleartirc.it www.newitalianblood.com/gambarie e www.europaconcorsi.com Ulteriori informazioni potranno essere richieste esclusivamente alla segreteria del concorso c/o Accademia di belle arti di Reggio Calabria, telefono 0965/21710, 20030; fax 0965/896852, e-mail: santo.araniti@accademiabelleartirc.it e dora.maggio@accademiabelleartirc.it

Il presidente accademia: Terranova

Il direttore accademia: Manganaro

C-36340 (A pagamento).

ANAS ENTE NAZIONALE PER LE STRADE Compartimento della viabilità per il Veneto - Venezia

Comunicazione esito di gara - Pubblico incanto n. 21/2002

Questo Compartimento ha aggiudicato ai sensi dell'art. 21, comma 1, lettera *c*), della legge 11 febbraio 1994, n. 109, così come sostituito ed integrato dall'art. 7, comma 1 della legge 18 novembre 1998, n. 415 il pubblico incanto n. 21/2002 conclusosi in data 22 luglio 2002.

S.S. n. 309 «Romea. Lavori per il ripristino statico delle campate e delle pile fortemente ammalorate del ponte sul collettore padano al km 67+400.

Importo complessivo dell'appalto: € 1.258.605,00 di cui € 1.220.645,00 soggetto a ribasso e € 37.960,00 per piano di sicurezza.

Cat. prevalente: «OG3».

Tempo di esecuzione dei lavori: giorni 240 (duecentoquaranta).

Autorizzazione di spesa: Dispos. Compartimentale n. 32648 del 20 dicembre 2001.

Provincia di esecuzione dei lavori: Rovigo.

Responsabile del procedimento: dott. ing. Nicola Prisco.

Imprese partecipanti: n. 90.

Aggiudicataria: Viberto Azienda Generale Costruzioni S.r.l. con sede in Verona con il ribasso del -16,11%.

L'esito integrale del pubblico incanto è esposto altresì all'albo del Compartimento, e pubblicato sul sito: www.enteanas.it

Venezia-Mestre, 26 novembre 2002

Il dirigente amministrativo: dott. Giovacchino Di Giacomo

C-36304 (A pagamento).

COMUNE DI VITERBO Settore affari generali Ufficio gare e appalti

Avviso esito gara

Appalto lavori di realizzazione di un complesso natatorio in località La Pila - 3° lotto

Ente appaltante: Comune di Viterbo, via F. Ascenzi n. 1, 01100 Viterbo, tel. 0761/3481, sito internet: www.comune.viterbo.it

Visto l'art. 29, lettera f) della legge 11 febbraio 1994, n. 109, come successivamente modificato ed integrato. Si rende noto:

che con determinazione n. 553 del 22 agosto 2002 del settore LL.PP. e SS.TT. è stato aggiudicato alla ditta Natuna S.r.l., via Montagne Rocciose n. 60, Roma l'appalto dei lavori di cui in oggetto mediante esperimento di un pubblico incanto con le procedure di cui all'art. 21, comma 1, lett. c) della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni, ovvero mediante offerta a prezzi unitari;

che l'aggiudicazione è avvenuta per l'importo di \in 1.097.251,08 comprensivo degli oneri di sicurezza oltre I.V.A. in relazione al ribasso percentuale offerto del 15,31%;

che il tempo di esecuzione dell'opera è previsto in giorni 365 (trecentosessantacinque) decorrenti dalla consegna dei lavori;

che direttore dei lavori è stato nominato l'ing. Marco Casciano; che alla gara hanno partecipato n. 25 ditte.

Viterbo, 15 ottobre 2002

Il dirigente del Settore AA.GG. avv. Romolo Massimo Rossetti

C-36312 (A pagamento).

INTERPOWER - Società per azioni

Roma, via G. B. Martini n. 3 Codice fiscale n. 05848381009

Bando di gara con procedura ristretta per appalto di lavori (ex decreto legislativo n. 158/95) (Riferimento gara 0000001908)

Società appaltante: Interpower S.p.a., Centrale termoelettrica di Vado Ligure, via A. Diaz n. 128, 17047 Valleggia di Quiliano (SV). Tel. 019/775/4840, telefax 019/775/4808/4827.

Luogo di esecuzione: Regione Liguria, Provincia di Savona.

Oggetto: Realizzazione di «Impianto di soffiatura e lavaggio idrodinamico ad alta pressione da installare sui riscaldatori aria delle caldaie GR. 3 e 4 della Centrale termoelettrica di Vado Ligure (SV)».

Importo: Circa € 250.000 (duecentocinquantamila) I.V.A. esclusa. Non sono autorizzate varianti al progetto.

Termine per l'esecuzione: I lavori avranno luogo nel I semestre 2003.

Termine per la ricezione delle domande di partecipazione: ventitré giorni dalla data di pubblicazione del presente bando.

Modalità di inoltro ed indirizzo al quale devono essere spedite le domande di partecipazione: Le domande di partecipazione, non vincolanti per Interpower S.p.a., timbrate e firmate dai legali rappresentanti delle imprese stesse, devono essere spedite a: Interpower S.p.a., casella postale 178, 17047 Vado Ligure (SV). Sulla busta dovrà essere indicato: «gara 0000001908, richiesta di partecipazione all'appalto di lavori».

Cauzione ed altre forme di garanzia richieste: In caso di aggiudicazione dovrà essere costituita una cauzione pari al 10% dell'importo del contratto di cui l'impresa si renda aggiudicataria, costituita con le seguenti modalità: fidejussione bancaria o polizza assicurativa.

Pagamenti: al terz'ultimo giorno lavorativo del mese in cui cade il termine di 90 giorni dalla data di ricevimento dei dati relativi alla fattura, su stati di avanzamento lavori mensili con rata finale a saldo. Non è prevista clausola di revisione prezzi.

Misure per ritardata ultimazione: sono previste penali in caso di ritardo nell'ultimazione dei lavori.

Riunioni di imprese: Si applicano le disposizioni previste dall'art. 23 del decreto legislativo n. 158/95.

Condizioni minime:

- 1. L'impresa concorrente dovrà dimostrare:
- a) l'insussistenza di cause di esclusione di cui all'art. 18, comma 1, del decreto legislativo n. 406/91;
- b) l'insussistenza di forme di controllo ai sensi dell'art. 2359 del Codice civile; presentando una dichiarazione sostitutiva, con allegata copia di documento di identità del sottoscrittore, di identico contenuto all'art. 18 del decreto legislativo n. 406/91 soprarichiamato e attestante altresì l'insussistenza di forme di controllo, ai sensi dell'art. 2359 del Codice civile con altre imprese partecipanti in via autonoma alla gara e la non coincidenza anche parziale con altre imprese partecipanti in via autonoma alla gara dei componenti gli Organi di amministrazione, rappresentanza. nonché dei soggetti firmatari degli atti di gara.

Le eventuali imprese che si trovino in una delle situazioni indicate al punto 1.b) potranno richiedere l'autorizzazione a partecipare comunque alla gara costituendosi tra loro in forma associata.

La dichiarazione, di cui al punto sub c) dell'art. 18 del decreto legislativo n. 406/91 dovrà essere rilasciata da ciascuno dei legali rappresentanti. La documentazione dovrà essere inoltrata unitamente alla richiesta di partecipazione alla gara (in caso di ATI da ciascuna delle imprese riunite, nel caso di consorzio dallo stesso e da ciascuna delle imprese designate);

- 2. Il concorrente è tenuto altresì a presentare una dichiarazione redatta su carta intestata dell'impresa, timbrata e firmata dai legali rappresentanti attestante:
 - a) l'iscrizione alla C.C.I.A.A.;
 - b) il possesso di idonee referenze bancarie;
- c) la cifra di affari in lavori realizzata mediante attività diretta ed indiretta, riferita al quinquennio 1997-2001 (valore minimo ammesso 625.000 euro);
- d) l'esecuzione di almeno un lavoro nel triennio 1999-2000-2001 riconducibile alla categoria 0S18, categoria prevalente, per un importo non inferiore a 160.000 euro, riportando i dati del relativo contratto (numero, committente, importo, periodo di esecuzione);

- e) l'importo relativo alle commesse analoghe a quella oggetto del presente bando (lavori conducibili alla cat. 0S18) realizzate nel triennio 1999-2001, elencandone le principali con importo, periodo di esecuzione e committente:
- f) il costo complessivo sostenuto per il personale dipendente nell'ultimo quinquennio;
 - g) il valore della dotazione stabile di attrezzatura tecnica;
- h) la potenzialità aziendale atta a garantire l'esecuzione dei lavori nei tempi richiesti.

Alla determinazione degli importi di cui ai punti f) e g) sopra descritti concorre, in proporzione alle quote di competenza dell'impresa, anche il costo per il personale dipendente dei consorzi di cui all'articolo 10, comma 1, lettere, e) ed e-bis, della legge 11 febbraio 1994, n. 109, e successive modificazioni, nonché delle società fra imprese riunite di cui l'impresa fa parte. Nel caso in cui i requisiti di cui ai punti f) e g) sopra descritti non rispettino le percentuali minime previste dalla normativa vigente (rispettivamente il 15% e il 2%), l'importo dichiarato di cui al punto c) sopra descritto verrà figurativamente e proporzionalmente ridotto in modo da ristabilire le percentuali sopra citate; la cifra di affari così figurativamente rideterminata vale per la dimostrazione del possesso del requisito richiesto al suddetto punto c) sopra descritto.

Qua dichiarato dovrà essere comprovato in sede di offerta.

I consorzi dovranno inviare dichiarazione dell'elenco delle imprese aderenti al consorzio, con l'individuazione di quelle designate ad eseguire i lavori.

La dichiarazione deve essere trasmessa insieme alla richiesta di partecipazione alla gara e alla documentazione di cui al punto 1. (in caso di riunione di impresa per ciascuna impresa).

La mancata o insufficiente documentazione dei requisiti di cui al punto 1. o l'omessa o insufficiente documentazione delle dichiarazioni di cui al punto 2., costituiscono causa di esclusione dalla gara.

Criteri di aggiudicazione: Prezzo più basso, con procedura negoziata, fatto salvo la verifica di congruità del prezzo.

Subappalto: Si applica l'art. 18 della legge n. 1990/55 come richiamato dall'art. 21 del decreto legislativo n. 158/95. A tal fine si precisa che l'appalto è riconducibile interamente alla categoria 0S18.

Il pagamento dei lavori eseguiti sarà effettuato esclusivamente al l'appaltatore, il quale è tenuto a trasmettere a Interpower S.p.a. entro 20 (venti) giorni dalla data di ciascun pagamento, copia delle fatture quietanzate relative ai pagamenti via via corrisposti al/ai subappaltatore/i con l'indicazione delle ritenute di garanzia effettuate.

Ai sensi della legge n. 675/96 si informa che i dati forniti dalle imprese sono da Interpower S.p.a. trattati per le finalità connesse alla gara e per l'eventuale successiva stipula e gestione dei contratti. Le imprese e gli interessati hanno facoltà di esercitare i diritti previsti dall'art. 13 della legge stessa. Il titolare del trattamento dei dati in questione è Interpower S.p.a. nella persona dell'amministratore delegato ing. Antonino Craparotta.

Valleggia di Quiliano, 28 novembre 2002

Acquisti e appalti: Marinoni Giampiero.

C-36296 (A pagamento).

REGIONE DEL VENETO

Bando di gara, procedura di asta pubblica

- 1. Amministrazione aggiudicatrice: Regione Veneto, Direzione risorse socio sanitarie, San Polo n. 2514, 30125 Venezia, tel. 041/2793449, fax 041/2793506.
- 2. Procedura di aggiudicazione: pubblico incanto, secondo la procedura di cui agli artt. 63 e segg. del regio decreto n. 827/1924, integrata con le disposizioni di cui agli artt. 9, 13, 23, comma 1, lett. *a*) e 25 del decreto legislativo n. 157/1995.
- 3. Importo a base d'appalto: € 154.937,07 (centocinquantaquattromilanovecentotrentasette/07), I.V.A. esclusa.

- Oggetto dell'appalto: erogazione di n. 400 giornate di assistenza sistemistica a servizio delle Direzioni della segreteria regionale sanità e sociale.
- 5. Luogo di esecuzione: Regione Veneto, Palazzo Molin (S. Polo n. 2514, 30125 Venezia); Palazzo Zen (San Polo n. 2580, 30125 Venezia) Palazzo ex-INAM (Rio Novo n. 3493, Dorsoduro, 30123 Venezia); Campo Santa Marina (Castello n. 6074, 30122 Venezia); via Brenta Vecchia, 30120 Mestre, Venezia.
- 6. Capitolato di gara e modello di autocertificazione: il capitolato di gara ed il modello di autocertificazione possono essere richiesti all'amministrazione aggiudicatrice e sono disponibili al sito internet www.regione.veneto.it/.
- 7. Modalità di composizione del plico: l'offerta economica, sottoscritta dal legale rappresentante della ditta, sarà redatta in lingua italiana e dovrà indicare l'importo offerto, I.V.A. esclusa. Il prezzo sarà riportato in cifre ed in lettere. Il plico contenente l'offerta economica, separato da quello contenente la documentazione di cui al successivo n. 13, sarà sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura e recherà all'esterno la denominazione dell'impresa e la seguente dicitura: «erogazione di n. 400 giornate di assistenza sistemistica a servizio delle Direzioni della segreteria regionale sanità e sociale, offerta economica». Nel medesimo plico contenente l'offerta economica dovrà essere incluso un prospetto di analisi del costo del lavoro per le figure professionali che l'impresa stima di impiegare per l'esecuzione dell'appalto, secondo quanto previsto dall'art. 1 della legge n. 327/2000. Al fine di consentire la verifica prevista dalla legge, l'impresa produrrà inoltre un estratto dei contratti collettivi delle locali associazioni di categoria. Il plico contenente la documentazione di cui al successivo n. 13, anch'esso sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, recherà all'esterno la denominazione dell'impresa e la seguente dicitura: «erogazione di n. 400 giornate di assistenza sistemistica a servizio delle Direzioni della segreteria regionale sanità e sociale, documentazione». Entrambi i plichi saranno collocati in una busta, anch'essa sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura, recante all'esterno la denominazione e l'indirizzo dell'impresa e la dicitura seguente: «procedura di gara per l'erogazione di n. 400 giornate di assistenza sistemistica a servizio delle Direzioni della segreteria regionale sanità e sociale, non aprire».
- 8. Seduta di aggiudicazione: l'apertura delle buste avrà luogo in seduta pubblica in data che sarà comunicata a tutte le imprese concorrenti. Sono ammessi ad assistere all'apertura delle offerte legali rappresentanti delle imprese o loro rappresentanti.
- 9. Cauzione definitiva: è fissato un importo di cauzione definitiva nella misura del 5% dell'importo contrattuale, I.V.A. esclusa.
- 10. Modalità di pagamento: sulla base di fatturazione con cadenza bimestrale.
- 11. Validità dell'offerta: l'offerente deve ritenersi vincolato alla propria offerta per mesi quattro dall'apertura delle buste.
- 12. Criterio di aggiudicazione: al prezzo più basso. L'amministrazione si riserva la facoltà di procedere all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta. Sono ammesse solo offerte in ribasso sull'importo a base d'asta. Per l'eventuale esclusione di offerte anormalmente basse si procederà ai sensi dell'art. 25 decreto legislativo n. 157/1995. Ai sensi di quanto disposto dall'art. 1, comma 4, della legge n. 327/2000 sono considerate anormalmente basse le offerte che si discostino in modo evidente dai parametri definiti dalla legge stessa. In caso di offerte uguali si applicherà la procedura di cui all'art. 77 del regio decreto n. 827/1924.
- 13. Documentazione: le imprese concorrenti devono produrre, a pena di esclusione, la seguente documentazione: istanza di ammissione alla gara, con allegata copia fotostatica del documento di identità del firmatario, sottoscritta dal titolare o legale rappresentante della ditta e contenente le seguenti dichiarazioni:
 - a) generalità e veste rappresentativa del dichiarante;
- b) iscrizione alla Camera di Commercio, Industria Artigianato e Agricoltura per l'attività oggetto di gara;
- c) inesistenza delle condizioni di esclusione dalla partecipazione alle gare previste dall'art. 11, comma 1, del decreto legislativo n. 358/1992 successive modificazioni ed integrazioni;
- d) inesistenza delle condizioni che impediscono l'assunzione di pubblici appalti ai sensi della legge n. 575/1965 e successive modificazioni ed integrazioni;
- *e*) regolare adempimento della normativa disciplinare il diritto a lavoro dei disabili (legge n. 68/1999), ovvero insussistenza per l'impresa delle condizioni di applicabilità della norma;

- f) accettazione incondizionata di tutte le condizioni fissate dal presente bando di gara e dal capitolato;
- g) fatturato globale dell'impresa e fatturato per servizi identici quelli oggetto della gara relativi agli anni 1999, 2000 e 2001. Il fatturato specifico per il triennio in questione dovrà, a pena di esclusione, essere uguale o superiore a \leq 154.937,07 (centocinquantaquattromilanovecentotrentasette/07).
- 14. Termine di presentazione dell'offerta: l'offerta, spedita a mezzo del servizio postale tramite raccomandata a/r o altro servizio equipollente oppure consegnata a mano, dovrà pervenire, a pena di esclusione, entro le ore 12 del 31 gennaio 2003 presso l'Ufficio protocollo della Segreteria regionale sanità e sociale (Palazzo Molin, San Polo n. 2514, 30125 Venezia).
- 15. Informazioni e chiarimenti: informazioni e chiarimenti devono essere richiesti per iscritto alla Direzione risorse socio sanitarie e pervenire, anche a mezzo telefax, non oltre il 17 gennaio 2003. L'amministrazione risponderà in un'unica soluzione a tutte le richieste pervenute entro il 23 gennaio 2003.

Il dirigente regionale: dott. Francesco Cobello.

C-36297 (A pagamento).

REGIONE VENETO

Si rende noto che questa amministrazione bandisce gara a procedura ristretta ed accelerata per la fornitura di un sistema per l'identificazione elettronica dei cani (microchip) e dei lettori (trasceiver) nell'ambito territoriale della Regione Veneto. La durata è fissata in due anni, dalla data di approvazione del provvedimento di assegnazione alla ditta aggiudicataria. Le domande di partecipazione dovranno essere indirizzate, in lingua italiana, alla Regione Veneto Direzione regionale per la prevenzione, Dorsoduro n. 3493, Rio Novo, 30125 Venezia e dovranno pervenire, pena l'esclusione, entro le ore 12 del quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione del presente avviso sul bollettino ufficiale della Regione Veneto.

Per i requisiti e le modalità di partecipazione si rinvia al bando di gara reperibile o richiedibile presso la suddetta Direzione regionale per la prevenzione tel. 041-2791302, fax 2791330/31. La richiesta di invito non vincola l'amministrazione.

La dirigente regionale: dott.ssa Giancarla Niero.

C-36298 (A pagamento).

CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATO E AGRICOLTURA DI TERAMO

Avviso di gara

La Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura di Teramo, con sede in via Savini nn. 48/50 in Teramo tel. 0861/3351 e fax 0861/246142, indice una gara per il servizio di tesoreria per il periodo 1° aprile 2003/31 marzo 2006.

Il bando di gara, espletata tramite licitazione privata ai sensi del decreto del Presidente della Repubblica 18 aprile 1994 n. 573, con ricorso alla procedura accelerata sulla base di quanto disposto dall'art. 7, comma 8 del decreto legislativo 24 luglio 1992 n. 358, affisso all'albo camerale ed all'albo pretorio del Comune di Teramo, potrà essere richiesto all'Ufficio provveditorato della camera: eventuali informazioni e delucidazioni potranno essere richieste ai seguenti numeri telefonici: 0861/335226 e 0861/335234.

Il termine ultimo per la richiesta di invito è fissato nel giorno 15 gennaio 2003.

Il segretario generale reggente: dott. Giampiero Sardi.

S-24225 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA DELLA VALLE D'AOSTA Assessorato territorio, ambiente e opere pubbliche Dipartimento opere pubbliche

Aosta, via Promis n. 2/A

Estratto avviso di avvenuto pubblico incanto

Ai sensi delle leggi vigenti, si comunica che alla gara per l'appalto dei lavori di difesa passiva della S.R. 24 di Rhemes e dell'abitato di Creton in Comune di Rhemes-Saint-Georges hanno partecipato n. 65 imprese ed è risultata aggiudicataria l'impresa Biondi S.p.a. con sede in Forlì con un ribasso del 16,74%.

Il coordinatore: dott. ing. Edmond Freppa.

C-36359 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA DELLA VALLE D'AOSTA Assessorato territorio, ambiente e opere pubbliche Dipartimento opere pubbliche

Aosta, via Promis n. 2/A

Estratto avviso di avvenuto pubblico incanto

Ai sensi delle leggi vigenti, si comunica che alla gara per l'appalto dei lavori di protezione della strada comunale di Bionaz-Place Moulin in Comune di Bionaz, hanno partecipato n. 47 imprese ed è risultata aggiudicataria l'impresa Tecnogeo S.r.l. con sede in Campoformido (UD) con un ribasso del 28,576%.

Il coordinatore: dott. ing. Edmond Freppa.

C-36360 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA DELLA VALLE D'AOSTA Assessorato territorio, ambiente e opere pubbliche Dipartimento opere pubbliche

Aosta, via Promis n. 2/A

Estratto avviso di avvenuto pubblico incanto

Ai sensi delle leggi vigenti, si comunica che alla gara per l'appalto dei lavori di protezione passiva a difesa della S.R. n. 47 di Cogne in località Bivio di Ozein in Comune di Aymavilles hanno partecipato n. 111 imprese ed è risultata aggiudicataria l'impresa PRO.MO.GEO. S.r.l. con sede in Torino con un ribasso del 26,59%.

Il coordinatore: dott. ing. Edmond Freppa.

C-36305 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA DELLA VALLE D'AOSTA Assessorato territorio, ambiente e opere pubbliche Dipartimento opere pubbliche

Aosta, via Promis n. 2/A

Estratto avviso di avvenuto pubblico incanto

Ai sensi delle leggi vigenti, si comunica che alla gara per l'appalto dei lavori di sistemazione idraulica di un tratto del torrente Lys, dalla località Onder Chaschtal alla località Ober Perletoa, in Comune di Gressoney-Saint-Jean hanno partecipato n. 72 imprese ed è risultata aggiudicataria l'A.T.I. Roero Bruno/Ruscalla Renato S.p.a./Mondo S.n.c. con sede in Montegrosso d'Asti (AT) con un ribasso del 16,37%.

Il coordinatore: dott. ing. Edmond Freppa.

C-36308 (A pagamento).

PUBLIACQUA - S.p.a.

Firenze, via Mannelli n. 119/i Tel. 055/2624351, fax 2624375 www.publiacqua.it

Ai sensi dell'art. 29, legge n. 109/94 e s.m.i. si rende noto l'esito della licitazione privata n. 15 esperita il 20 settembre 2002 aggiudicata con il criterio del prezzo più basso mediante massimo ribasso sull'elenco prezzi posto a base di gara ex art. 21, comma 1, lett. *a*), legge n. 109/94.

Oggetto: manutenzione ed estensione della rete idrica nel territorio del Comune di Firenze, zona Firenze Nord Ovest per l'importo di € 1.300.000,00 di cui € 65.000,00 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso d'asta.

Offerte pervenute: 44. Offerte ammesse: 44.

Impresa aggiudicataria: S.A.C. Guerri con sede in via Lucca n. 58, Firenze per un importo, al netto del ribasso del 17,220%, di € 1.087.333,00 di cui € 65.000,00 per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso.

Il direttore amministrativo: ing. Luciano Del Santo.

C-36320 (A pagamento).

PUBLIACQUA - S.p.a.

Firenze, via Mannelli n. 119/i Tel. 055/2624351, fax 2624375 www.publiacqua.it

Ai sensi dell'art. 29, legge n. 109/94 e s.m.i. si rende noto l'esito della licitazione privata n. 16 esperita il 27 settembre 2002 aggiudicata con il criterio del prezzo più basso mediante massimo ribasso sull'elenco prezzi posto a base di gara ex art. 21, comma 1, lett. *a*), legge n. 109/94.

Oggetto: manutenzione estensione e nuovi allacciamenti della rete fognaria nel territorio del Comune di Firenze, zona Firenze Est per l'importo di $\leq 1.000.000,00$ di cui $\leq 50.000,00$ per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso.

Offerte pervenute: 47. Offerte ammesse: 47.

Impresa aggiudicataria: Grazzini Cav. Fortunato con sede in via F. Ferrucci n. 4, Firenze per un importo, al netto del ribasso del 20,45%, di € 805.725,00 di cui 50.000,00 per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso.

Il direttore amministrativo: ing. Luciano Del Santo.

C-36321 (A pagamento).

PUBLIACQUA - S.p.a.

Firenze, via Mannelli n. 119/i Tel. 055/2624351, fax 2624375 www.publiacqua.it

Ai sensi dell'art. 29, legge n. 109/94 e s.m.i. si rende noto l'esito della licitazione privata n. 7 esperita il 13 settembre 2002 aggiudicata con il criterio del prezzo più basso mediante massimo ribasso sull'elenco prezzi posto a base di gara ex art. 21, comma 1, lett. *a*), legge n. 109/94.

Oggetto: manutenzione ed estensione della rete idrica nel territorio del Comune di Firenze, zona Firenze Nord-Est per l'importo di \in 1.350.000,00 di cui \in 67.500,00 per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso.

Offerte pervenute: 44. Offerte ammesse: 44.

Impresa aggiudicataria: La Calenzano Asfalti con sede in via di Le Prata n. 93, Calenzano (FI) per un importo, al netto del ribasso del 13,63%, di € 1.175.195,25 di cui 67.500,00 per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso.

Il direttore amministrativo: ing. Luciano Del Santo.

C-36322 (A pagamento).

PUBLIACQUA - S.p.a.

Firenze, via Mannelli n. 119/i Tel. 055/2624351, fax 2624375 www.publiacqua.it

Ai sensi dell'art. 29, legge n. 109/94 e s.m.i. si rende noto l'esito della licitazione privata n. 14 esperita il 1° ottobre 2002 aggiudicata con il criterio del prezzo più basso mediante offerta a prezzi unitari ex art. 21, comma 1, lett. c), legge n. 109/94.

Oggetto: piano generale delle Fognature di Agliana, di Spedalino e collegamento al Depuratore di Saliceto-lotto E per l'importo di € 1.361.694,01 di cui € 19.370,00 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso d'asta.

Offerte pervenuta: 68.

Offerte ammesse: 67.

Impresa aggiudicataria: Uccini Silvano S.n.c & C. con sede in via dell'Olmo n. 7, Pistoia per un importo, al netto del ribasso del 16,520%, di € 1.139.928,66 di cui € 19.370,00 per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso.

Il direttore amministrativo: ing. Luciano Del Santo.

C-36323 (A pagamento).

CONSIP - S.p.a.

Avviso esito di gara

- 1. Ente aggiudicatore: Consip S.p.a., via S. Croce in Gerusalemme n. 63, 00185 Roma, tel. 06777001, fax 0677700288.
 - 2. Procedura di aggiudicazione: procedura aperta.
 - 3. Data di aggiudicazione della fornitura: 10 ottobre 2002.
- 4. Criteri di aggiudicazione dell'appalto: all'offerta economicamente più vantaggiosa, tenendo conto di: prezzo; qualità del servizio di call center; qualità del servizio di manutenzione.
 - 5. Offerte ricevute: 7 (sette).
- 6. Fornitore: R.T.I. composto da: CDC Point S.p.a., in qualità di mandataria, con sede in Fornacette (PI), via Tosco Romagnola n. 61, 56012; Bull Italia S.p.a., con sede in Pregnana Milanese (MI), via ai Laboratori Olivetti n. 79, 20090; in concorrenza con MPS Leasing & Factoring S.p.a. (già Merchant Leasing & Factoring S.p.a.), con sede in Prato, viale della Repubblica n. 227, 59100.
- 7. Natura e quantità dei prodotti forniti, C.P.V.: fornitura di personal computer con software preinstallato ed eventuali componenti opzionali, nonché prestazione dei servizi connessi di call center, predisposizione apparati, consegna, installazione, assistenza e manutenzione e di reportistica; C.P.V.: 30213000-5; 72268000-1; 50961100-0; 50324000-2; 50322000-8; 72319000-4; 72511000-0; 93000000-8; PC base: n. 30.000 personal computer, processore Intel Pentium IV su socket 478 o AMD Athlon XP ad almeno 1.5 GHz o equivalente, memoria RAM 256 MB, disco rigido almeno 40 GB, video 17", unità DVD; opzioni: unità masterizzatore, monitor CRT da 21", monitor LCD TFT da 15", Adattatore grafico di fascia alta, prodotto di protezione da virus.
 - 8. Prezzo pagato: ---
- 9. Valore dell'offerta cui è stato aggiudicato l'appalto: la gara è stata aggiudicata sulla base dei prezzi meglio esplicati nell'allegata «nota illustrativa sui prezzi di aggiudicazione», nonché pubblicata sul sito www.tesoro.it sotto la voce «Gare aggiudicate».
 - 10. Valore e parte del contratto aggiudicati a terzi: —.
 - 11. Altre informazioni: —
- 12. Data di pubblicazione del bando di gara nella Gazzetta Ufficiale della Comunità europea: 6 aprile 2002 (S68).
 - 13. Data di spedizione del presente avviso: 3 dicembre 2002.
- 14. Data di ricezione del bando di gara da parte dell'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali della Comunità europea: 28 marzo 2002.

L'amministratore delegato: dott. Ferruccio Ferranti.

Offerta RTI Bull Italia S.p.a. - CDC Point S.p.a.

- a) prezzo unitario del personal computer nella configurazione base, comprensivo della licenza d'uso a tempo indeterminato del sistema operativo preinstallato (nonché dell'installazione del prodotto di automazione d'ufficio e del prodotto di protezione da virus se richiesto dall'amministrazione contraente) e della prestazione dei servizi connessi di call center, predisposizione apparati, consegna e installazione, assistenza e manutenzione, reportistica, tutto alle modalità e condizioni stabilite negli atti di gara, pari a € 649,00, I.V.A. esclusa;
- b) prezzo addizionale per il dispositivo opzionale unità masterizzatore, pari a \le 45,13 I.V.A. esclusa;
- c) prezzo addizionale per il dispositivo opzionale monitor CRT da 21", pari a \leqslant 323,08 I.V.A. esclusa;
- d) prezzo addizionale per l'opzione monitor LCD TFT da 15", pari a € 153,85, I.V.A. esclusa;
- e) prezzo addizionale per il dispositivo opzionale adattatore grafico di fascia alta, pari a \leqslant 17,44 I.V.A. esclusa;
- f) prezzo unitario del prodotto opzionale di protezione da virus AVP AntiViral Toolkit Pro, pari a € 59,78 I.V.A. esclusa;
- g) prezzo unitario del prodotto opzionale di protezione da virus CA Etrust Inoculate, pari a \leqslant 13,33 I.V.A. esclusa;
- h) prezzo unitario del prodotto opzionale protezione da virus F-Secure, $\le 41,18$ I.V.A. esclusa;
- i) prezzo unitario del prodotto opzionale di protezione da virus Mac Afee VirusScan, pari a \in 9,23 I.V.A. esclusa;
- j) prezzo unitario del prodotto opzionale di protezione da virus Norton Antivirus 2001, pari a € 27,75 I.V.A. esclusa;
- k) prezzo unitario del prodotto opzionale di protezione da virus Panda Antivirus, pari a € 34,87 I.V.A. esclusa;
- l) prezzo unitario del prodotto opzionale di protezione da virus Trend PC Cillin 2000, pari a € 36,06 I.V.A. esclusa.

Offerta Merchant Leasing & Factoring S.p.a.:

- a) canone trimestrale costante posticipato per la locazione finanziaria di ciascun personal computer nella configurazione base, comprensivo della licenza d'uso a tempo indeterminato del sistema operativo preinstallato (nonché dell'installazione del prodotto di automazione d'ufficio e del prodotto di protezione da virus se richiesto dall'amministrazione contraente) e della prestazione dei servizi connessi di call center, predisposizione apparati, consegna e installazione, disinstallazione, assistenza e manutenzione, reportistica, tutto alle modalità e condizioni stabilite negli atti di gara, € 60,95 I.V.A. esclusa;
- b) canone addizionale per il dispositivo opzionale unità masterizzatore, pari a \in 4,24 I.V.A. esclusa;
- c) canone addizionale per il dispositivo opzionale Monitor CRT da 21", pari a \leqslant 30,34 I.V.A. esclusa;
- d) canone addizionale per l'opzione Monitor LCD TFT da 15", pari a € 14,45 I.V.A. esclusa;
- e) canone addizionale per il dispositivo opzionale adattatore grafico di fascia alta, pari a \in 1,64 I.V.A. esclusa;
- f) canone del prodotto opzionale di protezione da virus Kaspersky € 5,61 I.V.A. esclusa;
- g) canone del prodotto opzionale di protezione da virus CA inoculate \in 1,25 I.V.A. esclusa;
- h) canone del prodotto opzionale di protezione da virus F-secure \leqslant 3,87 I.V.A. esclusa;
- i) canone del prodotto opzionale di protezione da virus Mac Afee VirusScan € 0,87 I.V.A. esclusa;
- j) canone del prodotto opzionale di protezione da virus Norton Antivirus 2001 \in 2,61 I.V.A. esclusa;
- k) canone del prodotto opzionale di protezione da virus Panda Antivirus € 3,27 I.V.A. esclusa;
- i) canone del prodotto opzionale di protezione da virus PC-cillin € 3.39 I.V.A. esclusa.

C-36295 (A pagamento).

AZIENDA GESTIONE EDIFICI COMUNALI DEL COMUNE DI VERONA

Verona, Palazzo dei Diamanti, via E. Noris n. 1 Tel. 045/8051365-314, fax 045/8051308 Registro imprese n. 191381/1997 C.C.I.A.A. Verona

Asta pubblica

- 1. Stazione appaltante: Azienda Gestione Edifici Comunali del Comune di Verona, via E. Noris n. 1, 37121 Verona, tel. 045/8051314-365, telefax 045/8051308.
- 2. Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni.
- 3. Luogo e descrizione: l'appalto ha per oggetto i lavori di recupero della zona dell'atrio del Cimitero monumentale nel Comune di Verona.
- 4. Importo complessivo dei lavori, oneri per la sicurezza, categorie e modalità di pagamento: l'importo complessivo dei lavori a corpo e forfetario, compresi gli oneri per la sicurezza, è pari a € 1.549.370,70 + I.V.A., categoria OG2, classifica IV; oneri per l'attuazione del piano di sicurezza non soggetti a ribasso d'asta € 90.379,96 + I.V.A.; l'importo posto a base di gara, soggetto a ribasso d'asta, è pertanto di € 1.458.990,74 + I.V.A.;
- *a)* lavorazioni di cui si compone l'intervento: *a)* categoria prevalente: OG2, classifica IV, importo € 1.549.370,70;
- b) modalità di determinazione del corrispettivo: a corpo, ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto degli, articoli 19, comma 4, e 21, comma 1, lett. b), prima parte, della legge n. 109/94 e successive modifiche ed integrazioni;
 - c) modalità di pagamento: art. 4 dello schema di contratto.
- 5. Termine di esecuzione: 630 (seicentotrenta) giorni naturali, successivi e continui dalla data del verbale di consegna dei lavori.
- 6. Documentazione: il disciplinare di gara, contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto nonché gli elaborati grafici, il computo metrico, il piano di sicurezza, il capitolato speciale di appalto e lo schema di contratto che costituiscono tutti parte integrante del presente bando di gara, sono visibili presso gli uffici aziendali in Via E. Noris n. 1, Verona, dalle ore 9 alle ore 12 tutti i giorni sabato escluso. Gli elaborati di natura tecnica sono acquistabili presso la ditta Saletti Eliotecnica, largo Caldera n. 9, Verona, tel. 045/8031750 al prezzo complessivo di circa € 300,00 I.V.A. compresa,; previo avviso telefonico, di almeno 1 giorno, per il ritiro delle copie; gli altri documenti di cui al presente punto possono essere richiesti all'Area commesse dell'A.G.E.C. (tel. 045/8051333-376) con almeno un giorno di preavviso. Il disciplinare di gara, il modello offerta e l'istanza di ammissione sono altresì disponibili sul sito internet www.agec.it Non saranno inviate copie tramite posta o fax.
- 7. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:
- termine di ricezione delle offerte: ore 18,30, del giorno 14 gennaio 2003, pena l'esclusione;
- indirizzo: A.G.E.C. Ufficio protocollo, via E. Noris n. 1, 37121 Verona;
- modalità: secondo quanto previsto al punto 1. del disciplinare di gara;
- apertura offerte: il giorno 16 gennaio 2003 alle ore 9, presso la sede dell'A.G.E.C., sala Sansebastiani.
 - 8. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: seduta pubblica.
- 9. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata, a pena di esclusione, da una cauzione di € 30.987,41, pari al 2% dell'importo complessivo dei lavori, costituita alternativamente:

da fidejussione bancaria o polizza assicurativa o rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale di cui all'art. 107 del decreto legislativo n. 385/93 che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie, a ciò autorizzati dal Ministero del tesoro, avente validità per almeno 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta econtenente espressamente, pena l'esclusione, la rinuncia al beneficio della preventiva escussione da parte del debitore principale e l'operatività entro 15 giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante;

da deposito cauzionale mediante versamento in contanti o in titoli del debito pubblico da eseguirsi presso il cassiere aziendale (Cariverona Banca S.p.a., agenzia di piazza R. Simoni n. 8).

- La fidejussione o la polizza o la cauzione dovranno contenere, a pena di esclusione, la dichiarazione di impegno da parte del fidejussore al rilascio, qualora l'impresa risultasse aggiudicataria, della cauzione definitiva di cui all'art. 30, comma 2, della legge n. 109/94 e successive modificazioni, valida fino al termine di cui all'art. 101, comma 1, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99.
- 10. Finanziamento: l'opera risulta finanziata con mutuo del Comune di Verona (D.G. 30 aprile 2001, n. 141, imp. n. 3743, cap. 32540, bil. 2002).
- 11. Soggetti ammessi alla gara: concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/94 e successive modificazioni, costituiti da imprese singole o imprese riunite o consorziate, ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96 e 97 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, ovvero da imprese che intendono riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'art. 13, comma 5, della legge n. 109/94 e successive modificazioni, nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'Unione europea alle condizioni di cui all'art. 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.
- 12. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione. I concorrenti devono possedere:
- a) attestazione, rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 regolarmente autorizzata in corso di validità; le categorie e le classifiche devono essere adeguate alle categorie ed agli importi dei lavori da appaltare.
 - 13. Altre condizioni necessarie per la partecipazione:
- *a)* inesistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, così come modificato dall'art. 2 del decreto del Presidente della Repubblica n. 412/2000;
 - b) i requisiti di cui alla legge n. 68/1999.
- 14. Termine di validità dell'offerta: sei mesi dalla data di aggiudicazione.
- 15. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale sull'importo dei lavori posto a base di gara così come previsto per gli appalti da aggiudicarsi a corpo dall'art. 21, commi 1 lett. b), della legge n. 109/94 e successive modificazioni, mediante offerta compilata secondo il facsimile predisposto dalla stazione appaltante; il prezzo offerto deve essere comunque, a pena di esclusione, inferiore a quello posto a base di gara.
 - 16. Varianti: non sono ammesse offerte in variante.
 - 17. Altre informazioni:
- a) data la complessità e particolarità dei lavori che interverranno su un immobile cimiteriale vincolato, per partecipare alla gara il concorrente, nella persona del legale rappresentante dell'impresa ovvero di un dipendente della stessa, munito a tal fine di specifica delega del legale rappresentante con firma autenticata, ovvero del direttore tecnico dell'impresa risultante dall'attestazione rilasciata dalla SOA, dovrà obbligatoriamente effettuare un sopralluogo dei luoghi ove verranno eseguiti i lavori di cui trattasi; detto sopralluogo, che dovrà avvenire alla presenza del tecnico incaricato della stazione appaltante, previo appuntamento telefonico con preavviso di almeno un giorno ai numeri 045/8051333-376 e che potrà essere effettuato nei giorni di lunedì e giovedì dalle ore 11 alle ore 12, sarà comprovato da apposito attestato di avvenuto sopralluogo che costituisce documento da allegare alla istanza di partecipazione nei modi indicati dal disciplinare di gara, a pena di esclusione;
- b) si procederà all'esclusione automatica delle offerte anomale secondo le modalità previste dall'art. 21, comma 1-bis della legge n. 109/94 e successive modifiche; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque non si procederà ad esclusione automatica ma la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica, a proprio insindacabile giudizio, le offerte ritenute anormalmente basse:
- c) si procederà all'aggiudicazione in presenza di almeno due offerte valide;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà direttamente a sorteggio;
- e) l'aggiudicatario deve presentare, prima della stipula del contratto, cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'art. 30, comma 2, della legge n. 109/94 e successive modifiche, nonché la polizza di cui all'art. 30, comma 3 della medesima legge e all'art. 103, comma 1 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999 per una somma assicurata pari a € 3.098.741,39 di cui € 1.549.370,70 a copertura dei danni ad opere preesistenti. La stessa polizza dovrà inoltre prevedere, a copertura dei rischi di cui all'art. 103, comma 2, decreto del Presidente della Repubblica n. 554/999, un ulteriore massimale pari a € 500.000,00 (art. 2.8 dello schema di contratto). L'aggiudicatario dovrà inoltre presentare, ai sensi dell'art. 103, comma 3, ult. periodo, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, una polizza assicurativa che tenga indenne la Stazione appaltante da tutti i rischi connessi all'utilizzo delle lavorazioni in garanzia, così come previsto all'art. 2.8 del C.S.A.

f) si applicano le disposizioni previste dall'articolo 8, comma 11-quater, della legge n. 109/94 e successive modificazioni;

g) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lettere d), e) ed e-bis, della legge n. 109/94 e successive modificazioni i requisiti di cui al precedente punto 12., devono essere posseduti, nella misura di cui all'art. 95, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999 qualora associazioni di tipo orizzontale e nella misura di cui all'art. 95, comma 3, del medesimo decreto del Presidente della Repubblica qualora associazioni di tipo verticale;

 h) gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro stato membro dell'Unione europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in euro;

- i) la contabilità dei lavori sarà effettuata ai sensi del titolo XI del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99;
- j) i corrispettivi saranno pagati con le modalità previste all'art. 4 dello schema di contratto;
- k)gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;
- l) i pagamenti relativi ai lavori svolti dai subappaltatori o dai cottimisti verranno effettuati dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione della ritenute a garanzia effettuate;
- *m)* la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'art. 10, comma 1-*ter*, della legge n. 109/94 e successive modificazioni;
 - n) è esclusa la competenza arbitrale;
- o) la stazione appaltante, in quanto azienda speciale, non prevede, ai sensi dell'art. 2, comma 3, della legge n. 109/94 e successive modifiche, la figura del responsabile del procedimento; viene tuttavia indicato quale soggetto di riferimento designato per seguire l'intervento nelle fasi dell'affidamento il dirigente Area legale avv. Massimiliano Brugnoli, e quale tecnico designato per seguire l'intervento nelle fasi della progettazione e dell'esecuzione il dirigente Area commesse ing. Tiziano Pompele.

La mancanza di uno dei documenti richiesti nel presente bando e nel disciplinare di gara o la non esatta osservanza delle prescrizioni stabilite per l'ammissione alla gara, comporterà l'esclusione dalla gara medesima.

Verona, 21 novembre 2002

Il dirigente area legale: avv. Massimiliano Brugnoli.

C-36324 (A pagamento).

PROVINCIA DI ANCONA

Estratto bando di gara

Stazione appaltante: Provincia di Ancona, corso Stamira n. 60, 60100, Ancona, telefono 071/5894257-5894349, fax 071/5894213, www.provincia.ancona.it

Procedura di gara: pubblico incanto.

Descrizione: lavori di ampliamento dell'istituto tecnico commerciale e per geometri «F. Corinaldesi» di Senigallia (AN).

Importo complessivo dei lavori al netto I.V.A.: € 1.282.846,22.

Oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso: $\lessapprox 32.230,79$.

Importo soggetto a ribasso: € 1.250.615,43.

Categoria prevalente, relativa classifica, importo: categoria OG1, classifica IV, \leqslant 1.100.337,02.

Categorie scorporabili, relative classifiche, importi: OG11, classifica $I, \leqslant 182.509.20$.

Modalità di determinazione del corrispettivo: a misura.

Documentazione: sono consultabili presso l'Area appalti e contratti (1º piano) della stazione appaltante i seguenti documenti:

il bando di gara;

il disciplinare di gara;

deliberazione di giunta n. 296 del 22 ottobre 2002, di approvazione del progetto esecutivo;

i documenti progettuali richiamato dalla citata deliberazione alle pagine $3 \ \mathrm{e} \ 4.$

Per il rilascio di copie della suddetta documentazione occorre rivolgersi alla Splendar S.n.c., in via S. Martino n. 73, Ancona (per prenotazione tel. 071/200917).

Il bando e il relativo disciplinare di gara sono, altresì, disponibili sul sito internet della stazione appaltante.

Termine per la presentazione delle offerte: 10 gennaio 2003, ore 9,30; Data apertura offerte: 13 gennaio 2003, ore 9,30.

Requisiti di partecipazione:

requisiti di ordine generale: i requisiti prescritti dall'art. 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999 e s.m. e dalla legge n. 68/1999:

qualificazione: attestazione, rilasciata, da società di attestazione (SOA) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000, regolarmente autorizzata, in corso di validità, relativa alla categoria prevalente per una classifica corrispondente a quella dell'importo complessione dell'appalto (applicando la maggiorazione di cui all'art. 3, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000: cat. OG1, cl. III).

Criterio di aggiudicazione: criterio del prezzo più basso. Il prezzo viene determinato mediante ribasso sull'elenco prezzi posto a base di gara.

Il dirigente del 1° Settore affari istituzionali e generali: dott. Massimo Careri

C-36309 (A pagamento).

COMUNE DI SEGRATE (Provincia di Milano)

Avviso esito di gara aggiudicata

- 1. Amministrazione aggiudicatrice: Comune di Segrate, via I Maggio, 20090 Segrate (MI), telefono 02/26902-1, telefax 02/2133751, www.comune.segrate.mi.it
- 2. Procedura d'aggiudicazione prescelta: procedura ristretta, appalto concorso
- 3. Categoria servizio e descrizione: categoria 17, C.P.C. 64. Servizio di refezione scolastica ed altri Servizi ristorativi comunali.
- 4. Data provvedimento di aggiudicazione dell'appalto: determinazione del direttore del Settore servizi culturali, educativi e comunicazione n. 163 del 22 ottobre 2002.
- 5. Criteri di aggiudicazione dell'appalto: offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 23, comma 1, lett. *b*) del decreto legislativo n. 157/95. L'aggiudicazione è subordinata alla dimostrazione del possesso dei requisiti richiesti.
 - 6. Numero di offerte ricevute: 4.
- 7. Nome ed indirizzo del prestatore di servizi: Serist Servizi Ristorazione S.p.a., via dei Lavoratori n. 116, 20092 Cinisello Balsamo (MI).
 - 8. Gamma dei prezzi pagati:

costo pasto refezione scolastica, mensa aziendale, mensa servizio assistenza domiciliare (mezza giornata alimentare), mensa utenti convenzionati, mensa centri ricreativi diurni estivi: € 3,918 + I.V.A. 4%;

costo pasto mensa servizio assistenza domiciliare (giornata alimentare intera): 4,96 + I.V.A. 4%;

- costo annuale derrate nidi comunali: € 39.121,577 I.V.A. inclusa.
- 9. Valore dell'offerta cui è stato aggiudicato l'appalto: ${\in}$ 4.406.700 I.V.A. inclusa.
- 10. Data di pubblicazione del bando di gara nella Gazzetta Ufficiale della Comunità Europea: 12 giugno 2002.
 - 11. Data d'invio dell'avviso: 13 novembre 2002.
- 12. Data di ricevimento dell'avviso da parte dell'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali della Comunità europea: 14 novembre 2002.
- 13. L'amministrazione aggiudicatrice autorizza la pubblicazione del presente avviso.

Segrate, 14 novembre 2002

Il direttore del settore servizi culturali-educativi e comunicazione: dott. Piero Micheli

C-36333 (A pagamento).

MUNICIPIO DI MESSINA

Estratto bando concorso

Oggetto: concorso nazionale per la progettazione e la realizzazione di opere d'arte all'interno del nuovo Palazzetto dello Sport, in località S. Filippo (ME).

Concorso aperto ad artisti e/o gruppo di artisti, di cui almeno uno sia in possesso della cittadinanza italiana.

Gli elaborati per la partecipazione possono essere richiesti presso: «Assessorato infrastrutture territoriali, piazza Unione europea 98122 Messina».

Il bando integrale è pubblicato all'albo pretorio del Comune di Messina, è pubblicizzato sul sito internet: www.messina.comune.it

Elaborati e documentazione di partecipazione dovranno pervenire entro le ore 14 del 90° giorno dalla data di pubblicazione, del presente estratto, nella G.U.R.I.

Compenso complessivo delle opere: € 103.291,38 (L. 200.000.000) comprensivo di I.V.A., per quattro coppie di sculture, pari a € 25.822,84 I.V.A. compresa per ogni coppia.

Il dirigente: dott.ssa Maria Beninati.

C-36336 (A pagamento).

MUNICIPIO DI MESSINA

Estratto bando concorso

Oggetto: concorso nazionale per la progettazione e la realizzazione di opere d'arte nell'area esterna del nuovo Palazzetto dello Sport, in località S. Filippo (ME).

Concorso aperto ad artisti e/o gruppo di artisti, di cui almeno uno sia in possesso della cittadinanza italiana.

Gli elaborati per la partecipazione possono essere richiesti presso: «Assessorato infrastrutture territoriali, piazza Unione europea 98122 Messina».

Il bando integrale è pubblicato all'albo pretorio del Comune di Messina, è pubblicizzato sul sito internet www.messina.comune.it

Elaborati e documentazione di partecipazione dovranno pervenire entro le ore 14 del 90° giorno dalla data di pubblicazione, del presente estratto, nella *G.U.*R.I.

Compenso complessivo dell'opera: € 36.151,98 (L. 70.000.000) comprensivo di I.V.A.

Il dirigente: dott.ssa Maria Beninati.

C-36337 (A pagamento).

REGIONE LOMBARDIA Azienda Ospedaliera «Carlo Poma»

Mantova, viale Albertoni n. 1

Bando di gara, procedura aperta, pubblico incanto

- 1. Amministrazione aggiudicatrice: Azienda Ospedaliera «Carlo Poma», viale Albertoni n. 1, 46100 Mantova (Italia), tel. 0376/2011, fax 0376/201688.
 - 2.a) Procedura prescelta: Procedura aperta, pubblico incanto.
- b) forma dell'appalto: Contratto di somministrazione, consegne differite su richiesta del Servizio di farmacia dell'Azienda Ospedaliera Carlo Poma di Mantova.
- 3.a) Luogo della consegna: Magazzini del Servizio di farmacia degli stabilimenti ospedalieri dell'azienda. I termini di consegna saranno di volta in volta specificati nei singoli ordinativi d'acquisto;

- b) oggetto della fornitura: Farmaci (principi attivi). La fornitura è suddivisa in lotti. L'offerta potrà riguardare anche singoli lotti, purché completi, importo complessivo presunto della fornitura € 16.363.636,36, L.V.A. esclusa:
 - c) durata della fornitura: Diciotto mesi, rinnovabili.
- 4.a) Disponibilità dei capitolati: Il capitolato speciale, con gli uniti allegati, può essere ritirato dal lunedì al venerdì, dalle ore 8,30 alle ore 12, presso gli uffici dell'Area gestione acquisti, previo versamento della somma di € 10,00 da effettuarsi direttamente all'Ufficio cassa dell'azienda oppure sul c/c postale n. 12058467 intestato all'Azienda Ospedaliera «Carlo Poma», Servizio tesoreria, viale Albertoni n. 1, 46100 Mantova. Si esclude l'invio della documentazione a base di gara a mezzo posta o telefax.
- b) il termine ultimo per la richiesta di documenti ed informazioni è fissato per il giorno 3 gennaio 2003.
- 5.a) Termine ultimo per la ricezione delle offerte: Ore 12 del 14 gennaio 2003 termine ultimo e perentorio per la ricezione.
- b) indirizzo al quale le offerte devono essere inviate: Azienda Ospedaliera Carlo Poma, viale Albertoni n. 1, 46100 Mantova, Ufficio protocollo;
 - c) lingua: italiana.
- 6. Data delle sedute: Prima seduta di gara in data 16 gennaio 2003 alle ore 10, presso la Sala riunioni del Presidio Ospedaliero Destra Secchia di Pieve di Coriano, via Bugatte n. 1, Pieve di Coriano, Mantova, per l'apertura delle buste contenenti le offerte. Seconda seduta di gara, per la comunicazione degli esiti di aggiudicazione, stessa sede ed in data da destinarsi. Alle sedute di gara potranno intervenire le persone indicate nel capitolato speciale di fornitura.
 - 7. Cauzione: Cauzione definitiva del 3% dell'importo di aggiudicazione.
- 8. Raggruppamento di imprese: Ammesso ai sensi dell'art. n. 10 del decreto legislativo n. 358/92.
- 9. Periodo di tempo durante il quale l'offerente è vincolato alla propria offerta: 90 giorni dal termine di cui al punto 5.a).
- 10. Criterio di aggiudicazione: Il criterio di aggiudicazione è quello indicato dall'art. 19, primo comma, lett. a) del decreto legislativo n. 358/92.
 - 11. Varianti: Divieto di varianti.
- 12. Altre indicazioni: Per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi, in orario d'ufficio, all'Area gestione acquisti, viale Albertoni n. 1, 46100 Mantova, tel. 0376/201390-201885, fax 0376/201688.
- 13. Data di spedizione e di ricezione del bando: Il presente bando è stato inviato all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle Comunità europee in data 22 novembre 2002 e dallo stesso in pari data ricevuto.

Il direttore generale: dott. Pier Sandro Colombo.

C-36303 (A pagamento).

REGIONE LOMBARDIA AZIENDA OSPEDALIERA «CARLO POMA»

Area gestione acquisti

Mantova, viale Albertoni n. 1

Bando di gara, procedura aperta, pubblico incanto

Amministrazione aggiudicatrice: Azienda Ospedaliera «Carlo Poma», viale Albertoni n. 1, 46100 Mantova (Italia), tel. 0376/201897, fax 0376/201688.

Procedura di aggiudicazione prescelta: Procedura aperta, pubblico incanto.

Luogo delle consegne: Presidio Ospedaliero di Suzzara (TAC), Presidio Ospedaliero di Castiglione d/ Stiviere (telecomandato digitale), Presidio Ospedaliero di Pieve di Coriano (telecomandato digitale).

Natura e quantità delle apparecchiature da fornire: Fornitura in leasing operativo quinquennale di: Lotto 1=1 tomografo assiale computerizzato per radiodiagnostica; lotto 2=2 apparecchio tavolo radiologico telecomandato digitale. Importo presunto della fornitura pari a \leqslant 2.400.000,00 I.V.A. esclusa.

Termini di consegna: Le apparecchiature dovranno essere consegnate e collaudate in «uso clinico» entro 60 giorni naturali consecutivi dalla data dell'ordine di acquisto.

Servizio presso il quale si possono richiedere le documentazioni pertinenti: Ufficio area gestione acquisti (sito all'interno del Presidio Ospedaliero «Carlo Poma»), viale Albertoni n. 1, 46100 Mantova.

Termine per la ricezione delle offerte: ore 12 del giorno 21 gennaio 2003.

Indirizzo al quale devono essere indirizzate le offerte: Azienda Ospedaliera «Carlo Poma», Ufficio protocollo, viale Albertoni n. 1, 46100 Mantova (Italy).

Lingua da utilizzarsi nella redazione delle offerte: Lingua italiana.

Data e luogo di apertura delle offerte, persone ammesse alle operazioni: ore 11 del giorno 23 gennaio 2003, presso gli Uffici area gestione acquisti, titolari o rappresentanti legali o rappresentanti purché muniti di delega.

Cauzioni e forme di garanzia: Deposito cauzionale definitivo pari al 3% delle forniture aggiudicate.

Periodo di validità contrattuale: Anni cinque (2003, 2004, 2005, 2006, 2007).

Criterio di aggiudicazione: La fornitura verrà aggiudicata per singoli lotti, secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi del decreto legislativo n. 358/92, primo comma, lettera b) così come modificato dal decreto legislativo n. 402/98 valutabile secondo i diversi elementi indicati in capitolato speciale a cui si fa espresso rinvio. L'aggiudicazione avrà luogo anche in presenza di una sola offerta ammessa.

Altre indicazioni: Per ulteriori informazioni, rivolgersi in orario d'ufficio all'Area gestione acquisti dell'Azienda Ospedaliera, viale Albertoni n. 1, 46100 Mantova, tel. 0376/201897, fax 0376/201688.

Data di spedizione e di ricezione del bando: 22 novembre 2002.

Il direttore generale: dott. Pier Sandro Colombo.

C-36302 (A pagamento).

COMUNE DI SAVIGNANO SUL RUBICONE Settore I AA.GG. - Servizio appalti e contratti (Provincia di Forlì-Cesena)

Piazza Borghesi n. 9, tel. 0541/809611, fax 941052

Bando di gara per licitazione privata

- 1. Ente appaltante: Comune di Savignano sul Rubicone, piazza Borghesi n. 9, 47039 Savignano sul Rubicone (FC), tel. 0541/809611, fax 0541/941052.
- 2. Licitazione privata per appalto del servizio di refezione scolastica. Anni 2003/04-2004/05-2005/06. Cat. 17, C.P.C. 64, allegato 2 al decreto legislativo n. 157/95. Importo presunto del servizio nel triennio: pari a € 900.000,00 (novecentomila/00) più I.V.A.
 - 3. Luogo del servizio: Savignano sul Rubicone (FC).
 - 4. —. 5. —. 6. —
 - 7. Non sono ammesse varianti.
- 8. Durata del contratto: tre anni a partire dal 1° settembre 2003, prorogabile di un anno.
- 9. Raggruppamento d'imprese: sono ammesse a partecipare anche raggruppamenti di imprese a norma dell'art. 11 del decreto legislativo n. 157/95, modificato dal decreto legislativo n. 65/2000.

10.a) —. 10.b) —;

c) le domande di partecipazione alla gara dovranno essere redatte in bollo, e recapitate direttamente o a mezzo posta, al protocollo del Comune di Savignano sul Rubicone entro e non oltre le ore 13 del giorno 13 gennaio 2003.

All'esterno della busta dovrà essere riportata l'indicazione dell'oggetto dell'appalto, nonché della ragione sociale e della sede del concorrente.

10.d) lingua italiana.

- 11. Termine entro il quale saranno spediti gli inviti a presentare le offerte: 31 gennaio 2003.
- 12. Cauzione definitiva: 5% dell'importo contrattuale e assicurazione come da C.S.A.

- 13. Il richiedente, a pena di esclusione, dovrà dichiarare ai sensi degli artt. 46, e 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/00 sottoscritta dal legale rappresentante con allegata la fotocopia del documento d'identità:
- di non trovarsi in alcuna delle situazioni previste dall'art. 12, decreto legislativo n. 157/95 come integrato e modificato dal decreto legislativo n. 65/2000;
- di avere alle proprie dipendenze un numero di operatori, con le qualifiche richieste, sufficiente per il funzionamento del servizio oggetto della gara;

di avere la disponibilità in caso di aggiudicazione, in presenza di una sostituzione di personale addetto superiore al 50%, ad affiancare per 10 giorni lavorativi il proprio personale con quello della ditta uscente al fine di favorire la necessaria continuità delle prestazioni;

importo delle forniture di servizi resi alle P.A., nel triennio 1999/01, in materia oggetto del presente appalto, che non deve essere inferiore all'importo posto a base di gara;

solidità patrimoniale dell'impresa pari o superiore all'importo presunto del servizio;

essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili di cui alla legge n. 68/99.

- 14. Criterio di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa prevista dall'art. 23, comma 1, lett. b) del decreto legislativo n. 157/95, nonché dell'art. 36, comma 1, lett. a), della direttiva n. 92/50 CEE. Saranno applicati i seguenti criteri di aggiudicazione: progetto di gestione servizio (redatto sulle indicazioni prescritta dal C.S.A): 30%; merito tecnico: 20%; offerta economica: 50%. Per tutto quanto non contemplato nel bando di gara si fa riferimento al decreto legislativo n. 157/95, così come modificato dal decreto legislativo n. 65/2000 e dal C.S.A.
- 15. Copia dello schema di domanda di partecipazione alla gara e capitolato speciale d'appalto possono essere richiesti all'ufficio U.R.P (tel. 0541/809666) o visionabili sul sito internet: www.comune.savignano-sul-rubicone.fo.it.

Il responsabile del procedimento è il dott. Giovanni Esposito.

Il bando è stato inviato all'ufficio pubb.ni della C.E. l'8 novembre 2002 ed ivi pervenuto il 13 novembre 2002.

Savignano sul Rubicone, 21 novembre 2002

Il responsabile del procedimento: dott. Giovanni Esposito

C-36314 (A pagamento).

AZIENDA SERVIZI PUBBLICI MUNICIPALIZZATI A.S.P.M.

Soresina, via Cairoli n. 17 Tel. 0374/341858, fax 0374/341838

Esito di gara - Esecuzione delle opere di costruzione dell'impianto di depurazione del Comune di Soresina

Si comunica che in data 13 novembre 2002 è stata esperita la gara d'appalto di cui sopra mediante pubblico incanto ai sensi della legge n. 109/1994 e successive modificazioni; criterio: prezzo più basso mediante offerta a prezzi unitari.

N. di offerte ricevute: 20.

Ditta aggiudicataria: A.T.I. Agema S.r.I., via G. Severano n. 33, 00161 Roma e A.GE.CO. S. S.p.a., contrada Pietrasanta-Paterno.

Importo d'aggiudicazione: \leqslant 1.400.577,50 (euro unmilionequattro-centomilacinquecentosettantasette/50) al netto del ribasso dell'11,98%, oltre a \leqslant 83.666,02 (euro ottantatremilaseicentosessantasei/02) per oneri relativi alla sicurezza.

Tempi di esecuzione: giorni 500 (cinquecento).

Soresina, 22 novembre 2002

Il direttore e responsabile del procedimento: ing. Fabrizio Cremaschini

C-36310 (A pagamento).

PROVINCIA AUTONOMA DI BOLZANO **ALTO ADIGE**

Bando di gara - Procedura aperta Forniture

- 1. Ente appaltante: Provincia Autonoma di Bolzano, Ufficio appalti, via Crispi n. 2, 39100 Bolzano, tel. 0471/412514-412504, telefax 0471/412519.
 - 2.a) Procedura di aggiudicazione: Pubblico incanto;
 - (b) —: (c) –
 - 3.a) Luogo della consegna: Comune di Silandro (BZ);
- b) oggetto dell'appalto: «Schlanders Serien» 058/02 22.02.093.008.17 Fornitura e montaggio dell'arredamento (mobili di serie) del Liceo Scientifico di Silandro (BZ).

Importo a base d'asta: € 330.493,30;

- c) quantità dei prodotti da fornire: vedi elenco delle prestazioni, testo breve.
 - d) divisione in lotti: no.
- 4. Termine di consegna: 30 giorni naturali e consecutivi decorrenti dalla data di ricevimento della lettera di aggiudicazione.
- 5. Richiesta di documenti entro il termine perentorio del 27 dicembre 2002:
- a) bando di gara e capitolato condizioni presso l'ente appaltante gratuiti;
- b) tutti gli elaborati progettuali vengono forniti su CD-Rom: dovranno essere ordinati tramite fax con un anticipo di almeno 3 giorni e ritirati personalmente presso l'ente appaltante, previo pagamento del rimborso spese. Il versamento, di € 50,00, deve avvenire tramite bollettino postale sul c/c postale n. 273391, intestato alla Provincia Autonoma di Bolzano, Servizio di tesoreria, specificando sul retro la causale: «Ufficio appalti, CD-Rom». La ricevuta dell'avvenuto versamento dovrà apparire sul fax di ordinazione.

Consultazione gratuita dell'intera documentazione presso la sede dell'ente appaltante, vedi punto 1. dalle ore 9-12.

- 6.a) Termine per la presentazione delle offerte: 10 gennaio 2003, ore 12:
- b) indirizzo: Provincia Autonoma di Bolzano, Ufficio appalti, via Crispi n. 2, 39100 Bolzano;
 - c) lingua o lingue: italiano e tedesco.
- 7.a) Persone ammesse ad assistere all'apertura delle offerte: offerenti e loro rappresentanti autorizzati;
 - b) data, ora e luogo: 14 gennaio 2003, ore 9 vedi punto 1.
- 8. Cauzione e garanzia: cauzione provvisoria: 5% dell'importo a base d'asta. (€ 16.524,67). Cauzione definitiva: 20% dell'importo contrattuale.
- 9. Modalità di finanziamento e di pagamento: specificate nel capitolato d'oneri.
- 10. Forma giuridica del raggruppamento di imprenditori: raggruppamento di imprese ai sensi dell'articolo 10 del decreto legislativo 24 luglio 1992, n. 358.
- 11. Condizioni minime: vedi quanto specificato nel «capitolato condizioni per la partecipazione alla gara».
- 12. Periodo di tempo durante il quale l'offerente è vincolato alla propria offerta: 60 giorni.
- 13. Criteri di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa (art. 19,1, lettera b del decreto legislativo 24 luglio 1992, n. 358) determinata in base ai seguenti criteri: prezzo 45%, qualità 34%, estetica 8%, funzionalità 13%.

Non sono ammesse offerte d'importo complessivo superiore a quello previsto dal bando di gara per i singoli lotti. Varianti: non ammesse

- 14. Altre informazioni: presso l'ente appaltante all'indirizzo di cui al punto 1. Richiesta visita del luogo.
 - 15. Data dell'avviso di preinformazione: non avvenuta.
 - 16. Data di invio del bando: 27 novembre 2002.
 - 17. Data di ricevimento del bando: 27 novembre 2002.

Il direttore dell'Ufficio appalti: dott. Georg Tengler.

VALDARNO SVILUPPO - S.p.a.

Bando di gara per pubblico incanto

- 1. Stazione appaltante: Valdarno Sviluppo S.p.a., vicolo del Campanile n. 3, 52025 Montevarchi (AR), tel. 055910421, fax 055980338, www.valdarnosviluppo.it; e mail: areatecnica@valdarnosviluppo.it
- 2. Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi della legge n. 109/1994 e s.m.i.
- 3. luogo, descrizione, importo complessivo dei lavori, oneri per la sicurezza e modalità di pagamento delle prestazioni:
 - 3.1) luogo di esecuzione: località Bomba, Comune di Cavriglia (AR);
- 3.2) descrizione: opere di urbanizzazione primaria dell'area industriale in località Bomba, II lotto funzionale;
- 3.3) importo complessivo dell'appalto (compresi oneri per la sicurezza): € 3.609.000,00 (tremilioniseicentonovemila/00) interamente a corpo:
- 3.4) oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso: € 20.632,00 (ventimilaseicentotrentadue/00);
- 3.5) categoria prevalente: OG3 classe IV per un importo di € 2.191.090,00. Altre categorie: OG6 classe III per un importo di € 931.158,00;
- 3.6) modalità di determinazione dei corrispettivi: a corpo ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto degli artt. 19, comma 4, e 21, comma 1, lett. b), legge n. 109/94 e s.m.i.
- 4. Termine di esecuzione: giorni 275 (duecentosettantacinque) naturali e consecutivi decorrenti dalla data di consegna dei lavori.
- 5. Sopralluogo obbligatorio: su appuntamento con rilascio di certificato di sopralluogo da allegare all'offerta.
- 6. Documentazione: il disciplinare di gara contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto nonché gli elaborati grafici, il computo metrico, il piano di sicurezza ed il capitolato speciale di appalto, sono visibili presso stazione appaltante all'indirizzo di cui al punto 1. nel giorni feriali dalle ore 9-13 sabato escluso. È possibile acquistare una copia della documentazione di gara su supporto digitale ed in formato pdf, fino a dieci giorni antecedenti il termine ultimo di presentazione delle offerte, presso la Valdarno Sviluppo S.p.a. nei giorni feriali dalle ore 9-13 e dalle 15-17, sabato escluso, e previo versamento di € 50,00. A tal fine gli interessati ne dovranno fare prenotazione a mezzo fax inviato 48 ore prima della data di ritiro della documentazione di gara, alla stazione appaltante al numero di cui al punto 1. del presente bando. Il disciplinare di gara è altresì disponibile sul sito www.valdarnosviluppo.it
- 7. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:
- 7.1) termine di presentazione offerte: entro le ore 12 del 22 gennaio 2003:
- 7.2) indirizzo: Valdarno Sviluppo S.p.a., vicolo del Campanile n. 3, 52025 Montevarchi (AR);
- 7.3) modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara di cui al punto 6. del presente bando;
- 7.4) apertura offerte: prima seduta pubblica presso Valdarno Sviluppo S.p.a. alle ore 9,30 del giorno 27 gennaio 2003; seconda seduta pubblica presso la medesima sede alle ore 9,30 del giorno che sarà comunicato ai concorrenti ammessi mediante fax inviato con cinque giorni di anticipo sulla data della seduta.
- 8. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: i legali rappresentanti dei concorrenti di cui al successivo punto 11. ovvero soggetti, uno per ogni concorrente, muniti di specifica ed idonea delega loro conferita dal suddetti legali rappresentanti.
 - 9. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata:
- a) da una cauzione provvisoria di \in 72.180,00 (settantaduemilacentoottanta/00), pari al 2% (due per cento) dell'importo complessivo dell'appalto di cui al punto 3.3) costituita alternativamente da fidejussione bancaria o da polizza assicurativa, rilasciata anche da intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale di cui all'art. 107 del decreto legislativo n. 385/93, che svolgano in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie su autorizzazione del Ministero del tesoro bilancio programmazione economica, avente validità per almeno 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta;

C-36522 (A pagamento).

- b) dichiarazione di un istituto bancario, oppure di una compagnia di assicurazione, oppure di un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'art. 107 del decreto legislativo n. 385/93, contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fidejussione o polizza relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante valida per tutta la durata dei lavori.
- 10. Finanziamento e modalità di pagamento: contributo concesso dal Ministero delle attività produttive con D.M. 30 dicembre 1999 per l'esecuzione dei lavori di recupero ambientale di strutture minerarie dimesse della miniera di S. Barbara, II lotto, del Polo Industriale in località Bomba nel territorio del Comune di Cavriglia (AR) ai sensi dell'art. 9, legge n. 221/90 e dell'art. 1, legge n. 204/93. Il trasferimento alla Valdarno Sviluppo S.p.a. delle risorse finanziarie avverrà secondo quanto disposto dal suddetto D.M. e dall'art. 58 della legge 27 dicembre 1997. La liquidazione dei lavori già contabilizzati avverrà solo quando le relative somme saranno nell'effettiva disponibilità della Valdarno Sviluppo S.p.a. per effetto del loro trasferimento da parte del Ministero delle Attività produttive.
- 11. Soggetti ammessi alla gara: concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, legge n. 109/94 e s.m.i., costituiti da imprese singole di cui alle lett. *a*), *b*) e *c*), o da imprese riunite o consorziate di cui alle lettera *d*) e) ed e-bis, ai sensi degli artt. 93, 94, 95, 96 e 97 decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'art. 13, comma 5. legge n. 109/94 e s.m.i., nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'U.E. alle condizioni di cui all'art. 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.
- 12. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione: i concorrenti all'atto dell'offerta devono possedere attestazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 regolarmente autorizzata, in corso di validità che documenti il possesso della qualificazione in categorie e classifiche adeguate alla categoria ed all'importo lavori da appaltare. In caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lett. *d*), *e*) ed *e*-bis, leg en. 109/94 e s.m.i. detti requisiti devono essere posseduti nella misura di cui all'art. 95, comma 2, decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, se associazioni orizzontali, e nella misura di cui all'art. 95, comma 3, del medesimo decreto del Presidente della Repubblica se associazioni verticali.
- 13. Termine di validità dell'offerta: 180 giorni dalla data di presentazione.
- 14. Criterio di aggiudicazione: ai sensi dell'art. 21, comma 1, lettera *b*), legge n. 109/94 e s.m.i. con il criterio del prezzo più basso, inferiore a quello posto a base di gara, da determinare secondo le modalità indicate nel disciplinare di gara, mediante ribasso sull'importo dei lavori posto a base di gara di cui al punto 3.3) al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4) del presente bando.
 - 15. Varianti: non sono ammesse offerte in variante.
 - 16. Altre informazioni:
- a) non sono ammessi a partecipare alle gare soggetti privi dei requisiti generali di cui all'art. 75, decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, come sostituito dall'art. 2, decreto del Presidente della Repubblica n. 412/00 e successive modificazioni e dei requisiti di cui all'art. 17, legge n. 68/99;
- b) verifica delle offerte anormalmente basse ed esclusione automatica delle stesse secondo le modalità previste dall'art. 21, comma 1-bis, legge n. 109/94 e s.m.i.; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque non si procederà all'esclusione automatica, ma la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse:
- c) aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
- e) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'art. 30, comma 2, legge n. 109/94 e s.m.i.;
- f) si applicano le disposizioni previste dall'art. 8, comma 11-quater, legge n. 109/94 e s.m.i.;
- g) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;
- h) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lettere d), e) ed e-bis, legge n. 109/94 e s.m.i. i requisiti di cui al punto 12. del presente bando devono essere posseduti, nella misura di cui all'art. 95, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 qualora associazioni di tipo orizzontale e nella misura di cui all'art. 95, comma 3 del medesimo decreto del Presidente della Repubblica qualora associazioni di tipo verticale;

- i) gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro Stato membro dell'Unione europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in euro;
- j) i corrispettivi saranno pagati con le modalità previste dall'art. 15 del capitolato speciale d'appalto;
- k) la contabilità dei lavori sarà effettuata ai sensi del titolo XI del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, sulla base delle aliquote percentuali di cui all'art. 45, comma 6, del suddetto decreto del Presidente della Repubblica applicate all'importo contrattuale pari al prezzo offerto aumentato dell'importo degli oneri per l'attuazione dei piani di siorezza di cui al punto 3.4) del presente bando; le rate di acconto saranno pagate con le modalità previste dall'art. 15 del capitolato speciale d'appalto;
- l) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;
- m) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno effettuati dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute a garanzie effettuate;
- n) la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'art. 10, comma 1-ter, legge n. 109/94 e s.m.i.;
- o) tutte le controversie derivanti dal contratto sono deferite alla competenza arbitrale ai sensi dell'art. 32, legge n. 109/94 e s.m.i.;
- p) i dati raccolti saranno trattati, ai sensi dell'art. 10, legge
 n. 675/96, esclusivamente nell'ambito della presente gara;
- q) responsabile unico del procedimento: geom. Ugo Fabbri c/o Valdarno Sviluppo S.p.a., vicolo del Campanile n. 3, tel. 055910421.
- 17. Assicurazioni: l'esecutore dei lavori dovrà stipulare polizza ai sensi dell'art. 30, comma 3, legge n. 109/94 e s.m.i. dell'art. 103, decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 per la somma assicurata per danni all'amministrazione di € 7.218.000,00 (settemilioniduecentodiciottomila/00) e con massimale per assicurazione contro R.C. verso terzi, determinato ex art. 103, comma 2, decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, pari ad € 500.000,00 (cinquecentomila/00).
- 18. Pubblicazioni: G.U.R.I., La Repubblica, Il Sole 24 Ore, La Nazione, Il Corriere di Arezzo, albo pretorio Comune di Montevarchi, internet.

Ugo Fabbri.

C-36339 (A pagamento).

FONDAZIONE MARCHI ROSSI OO.PP. raggruppate di Carpi

(Fondazione Marchi Rossi - Fondazione Paltrinieri)
Sede Carpi, via Trento Trieste n. 22
Tel. 641407, fax 642087
Sito internet: www.operepie.it
E-mail: info@operepie.it
Codice fiscale n. 90020130366
Partita I.V.A. n. 02718210362

Estratto bando di gara - Pubblico incanto per la gestione di servizi socio/assistenziali ed ausiliari a supporto dell'assistenza nelle strutture polifunzionali per anziani denominate Casa Protetta Falloppia e Casa Protetta RSA.

L'Ente informa che sul bollettino ufficiale della CEE, supplemento n. 226 del 21 novembre 2002 con provvedimento 180209/02 è pubblicato il bando integrale per l'appalto indicato in oggetto, avente un valore a base di gara di € 5.442.000,00 e durata triennale dal 1° febbraio 2003 al 31 gennaio 2006. Scadenza presentazione offerte: ore 13 del giorno 4 gennaio 2003. Il bando, richiedibile alla segreteria dell'ente, è pure visionabile al sito www.akropolis.it

Carpi, 26 novembre 2002

La responsabile del procedimento: dott.ssa Mirella Corradini

C-36319 (A pagamento).

REGIONE EMILIA ROMAGNA Azienda Unità Sanitaria Locale di Ravenna

Bando di gara

- 1. Ente appaltante: Azienda U.S.L. di Ravenna con sede in via De Gasperi n. 8, 48100 Ravenna, tel. 0544/285215, fax n. 0544/285654.
- 2.a) Procedura di aggiudicazione: licitazione privata ai sensi del decreto legislativo n. 358/92 come modificato ed integrato dal decreto legislativo n. 402/98.
- 2.a) Luogo della consegna: Magazzino economale A.U.S.L. di Ravenna;
- b)e c)natura e quantità dei beni da fornire: materiale vario per ECG ed EEG per l'A.U.S.L. di Ravenna.

Spesa complessiva annuale presunta € 150.000,00 I.V.A. compresa.

- 3. Durata della fornitura: un anno eventualmente prorogabile di anno in anno per un massimo di anni cinque compresi i dodici mesi iniziali.
 - 4. Termini di consegna: come da capitolato di gara.
- 5. Possono presentare offerta anche i raggruppamenti d'impresa ai sensi dell'art. 10 del decreto legislativo n. 358/92 e successive modifiche.

È ammesso il subappalto ai sensi dell'art. 13 del decreto legislativo n. 402/98.

- 6.a) Termine per la ricezione delle domande di partecipazione: le istanze di partecipazione, redatte su carta legale (preferibilmente secondo il fac-simile da richiedere all'amministrazione) firmate dal legale rappresentante ai sensi dell'art. 38 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/00 (le ditte estere dovranno autenticare la firma ai sensi dell'art. 9, comma 3 del decreto legislativo n. 402/98) dovranno pervenire, pena l'esclusione dalla gara, entro e non oltre le ore 13 del giorno 13 gennaio 2003 per posta o consegnate a mano. Sulla busta dovrà essere indicato l'oggetto della gara;
- b) indirizzo: A.U.S.L. Ravenna, Area gestionale approvvigionamenti, viale Randi n. 5, 48100 Ravenna;
 - c) lingua: italiano
- 7. Termine per l'invio degli inviti a presentare offerta: entro 120 giorni dalla data di cui al punto 6.a) alle ditte che saranno ritenute idonee in seguito alla preselezione. I candidati non presi in considerazione non riceveranno alcuna comunicazione.
 - 8. Eventuali cauzioni o garanzie: come da capitolato di gara.
- 9. Le istanze di partecipazione devono contenere dichiarazione anche cumulativa ai sensi degli artt. 46, 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000 firmata dal legale rappresentante della ditta, attestante:
 - aI) il fatturato del triennio 1999/00/2001, distinto per esercizio;
- II) l'elenco delle principali forniture analoghe effettuate nel triennio 1999/00/2001, con il relativo importo, data e destinatario;
- III) l'insussistenza delle cause di esclusione previste dall'art. 9 del decreto legislativo n. 402/98;
- $\,$ IV) che la ditta è regolarmente iscritta alla C.C.I.A.A. o analogo registro di Stato aderente alla CEE;
- V) che la ditta non è incorsa, per colpa propria, in provvedimenti di risoluzione di contratti con enti pubblici e/o privati, nell'ultimo triennio, ovvero indicarne i motivi;
 - b) all'istanza devono essere allegati:
- I) attestazione originale rilasciata da un Istituto bancario concernente l'idoneità economica e finanziaria della ditta;
- II) certificato rilasciato dagli uffici competenti ai sensi dell'art. 17 della legge n. 68/99 o dichiarazione del legale rappresentate di non assoggettabilità agli obblighi di assunzione obbligatoria con indicata la fattispecie di non assoggettabilità.

Nel caso di raggruppamento temporaneo di imprese, le dichiarazioni di cui alla lettera *a*), rese dai singoli legali rappresentanti, e la documentazione di cui alla lettera *b*) devono essere presentate per ogni singola impresa. In caso di sub-appalto:

- *a*) i documenti di cui alle lettere 9.*a*) e 9.*b*) relativi ai soggetti subappaltatori dovranno essere presentati ai sensi dell'art. 18, comma 3. della legge n. 55/90 e successive modifiche e integrazioni;
- b) l'amministrazione provvederà a corrispondere gli importi dovuti al soggetto aggiudicatario ai sensi dell'art. 18, comma 3-bis della legge n. 55/90 e successive modifiche e integrazioni.

- 10. Criteri di aggiudicazione: ai sensi dell'art. 19, primo comma, lett. *a*) del decreto legislativo n. 358/92 come modificato ed integrato dal decreto legislativo n. 402/98 a favore delle ditte che avranno presentato materiali idonei al prezzo più basso. All'aggiudicazione si farà luogo anche in presenza di una sola offerta ritenuta valida.
- 13. Altre indicazioni: le domande di partecipazione non vincolano l'amministrazione. Eventuali ulteriori informazioni possono essere richieste all'Area gestionale approvvigionamenti A.U.S.L. di Ravenna, viale Randi n. 5, 48100 Ravenna, tel. 0544/285215, fax 0544/285654.

Le ditte potranno consultare il fac-simile della domanda di partecipazione sul sito web: www.ausl.ra.it

14. Data di spedizione del bando all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali della Comunità europea: 20 novembre 2002.

Data di ricezione del bando da parte dell'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali della Comunità europea: 20 novembre 2002.

Il responsabile area gestionale approvvigionamenti Azienda U.S.L. di Ravenna: dott. Alberto Rafuzzi

C-36347 (A pagamento).

AZIENDA SANITARIA LOCALE DI CHIERI (Provincia di Torino)

Bando di gara

(ex allegato «L», decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99)

- 1. Azienda Sanitaria Locale A.S.L. 8 di Chieri (TO), Codice fiscale e partita I.V.A. n. 06827170017, via San Domenico nn. 19/21, 10023 Chieri (TO), tel. 011/94291, fax 011/94294105.
 - 2.a) Procedura di aggiudicazione per pubblico incanto;
 - b) contratto a corpo.
- 3.a) Luogo di esecuzione dei lavori: Comune di Nichelino (TO) all'incrocio tra le vie XXV aprile e Debouchè;
- b) natura ed entità dei lavori: lavori finalizzati alla costruzione del completamento del Distretto sanitario e poliambulatorio, 2° lotto, del Parco sanitario di Nichelino (TO) e consistenti nel completamento della nuova struttura sanitaria con la realizzazione della sede degli uffici del distretto, e del CUP, consultorio famigliare, neuropsichiatria infantile, poliambulatorio specialistico, centro dialisi ad assistenza limitata, guardia medica e sede 118. Lotto unico. Importo complessivo dei lavori a base d'asta: € 2.670.478,15 di cui € 2.613.471,92 soggetti a ribasso e € 57.006,23 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso; categoria prevalente OG1; lavorazioni di cui si compone l'intervento:
 - cat. OG1 € 2.036.839,80 pari al 76,27%;
 - cat. OS3 € 56.555,70 pari al 2,12%;
 - cat. OS30 € 227.443,35 pari al 8,52%;
 - cat. OS28 € 349.639,30 pari al 13,09%.
- 4. Termine di esecuzione: per l'esecuzione dei lavori sono previsti 630 (seicentotrenta) giorni decorrenti dalla data di consegna dei medesimi che dovrà avvenire entro fine gennaio 2003.
- 5. Documentazione: i documenti e gli elaborati e il bando di gara inerenti i lavori posti in gara sono visibili presso il Servizio tecnico dell'azienda sede di Chieri, in via De Maria ang. via S. Clara, telefono 011/94294104-4135-4130, fax011/94294105 dalle ore 9 alle ore 12,30 e dalle ore 14 alle ore 16,30 dei giorni feriali escluso il sabato; eventuale copia del progetto o dei singoli elaborati che compongono il medesimo può essere acquistata presso la copisteria «Agenzia Centro Servizi» S.n.c., via Cesare Battisti n. 26, 10023 Chieri (TO), tel/fax 011/9414476 (con orario di apertura dal lunedì al venerdì 8.30-12.30/14.30-19, sabato 9-12). Il bando è altresì pubblicato sul sito internet della Regione Piemonte, Osservatorio regionale dei LL.PP.: www.regione.piemonte.it/oopp-
- $6.\,\mathrm{Termine}$ ultimo per la presentazione dell'offerta: ore 16 del giorno 13 gennaio 2003.

Indirizzo a cui inviare le offerte: Azienda Sanitaria Locale n. 8, via San Domenico nn. 19/21, 10023 Chieri (TO), Italia.

7. Data di aperture delle offerte: le aperture delle offerte avverrà il giorno 15 gennaio 2003 alle ore 9,30 presso la sala riunione del Servizio tecnico sede di Chieri in via De Maria ang. via Santa Clara.

- 8. Cauzione provvisoria e definitiva ai sensi dell'art. 30, comma 1 e 2, legge n. 109/94 e s.m.i.; polizza assicurativa per danni alle opere, anche preesistenti, con massimale € 1.000.000,00 (unmilione). Polizza R.C.T. massimale € 1.500.000,00 (unmilionecinquecentomila).
- 9. Finanziamento dei lavori: per il 71,58% con fondi seconda fase Programma investimenti ex art. 20, legge n. 67/88, per il 3,76% a carico della Regione Piemonte e per il 24,66% fondi di questa Azienda.
- 10. Soggetti ammessi alla gara: sono ammessi alla gara i concorrenti di cui all'art. 10, comma 1 della legge n. 109/94 e s.m.i, costituiti da imprese singole o imprese riunite o consorziate, ai sensi degli artt. 93, 94, 95, 96 e 97 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, ovvero da imprese che intendono riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'art. 13, comma 5 della legge n. 109/94 e s.m.i., nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'Unione europea alle condizioni di cui all'art. 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.
- 11. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione alla gara: possesso di attestazione SOA di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 regolarmente autorizzata, in corso di validità, le categorie e le classifiche devono essere adeguate alle categorie ed agli importi dei lavori da appaltare.
- 12. L'offerente è vincolato alla propria offerta per un periodo di 120 giorni dallo svolgimento della gara.
- 13. Criterio di aggiudicazione: l'asta pubblica sarà tenuta con il metodo delle offerte segrete, con il criterio del massimo ribasso sull'importo a corpo dei lavori posto a base di gara e con la procedura di esclusione automatica delle offerte anomale ai sensi dell'art. 21, commi 1 e 1-bis della legge 11 febbraio 1994, n. 109 e s.m.i.
 - 14. Varianti: non sono ammesse offerte in variante.
- 15. Altre informazioni dettagliate sulla procedura di gara sono contenute nel bando, norme di partecipazione pubblicato all'albo pretorio della S.A. e trasmesso all'osservatorio opere pubbliche della Regione Piemonte e inserito sul sito internet www.regione.piemonte.it/oopp-

Il responsabile del procedimento è l'arch. Antonio Varalda.

16. Non si è proceduto alla preinformazione nella G.U.C.E. trattandosi di importo inferiore alla soglia comunitaria.

Chieri, 28 novembre 2002

Il commissario: dott. ing. Giorgio Rabino.

C-36334 (A pagamento).

COMUNE DI CASTELLETTO SOPRA TICINO CAPOFILA DELLA CONVENZIONE TRA I COMUNI PER LA GESTIONE DEI SERVIZI SOCIO ASSISTENZIALI

Castelletto Sopra Ticino (NO), piazza Fratelli Cervi Tel. 0331/973943 Partita I.V.A. n. 212680037

Estratto del bando di gara per l'appalto per la gestione del servizio di assistenza domiciliare e tutelare nei Comuni convenzionati per il periodo 1° marzo 2003-28 febbraio 2006.

Oggetto è l'affidamento del servizio di assistenza domiciliare e tutelare nei Comuni convenzionati con Castelletto Sopra Ticino. Categoria 25, servizi sanitari e sociali.

Numero di riferimento C.P.C. 93.

Esperienza negli ultimi 2 anni nella gestione di servizi socio assistenziali domiciliari con un fatturato complessivo non inferiore a \leqslant 300.000,00.

Iscrizione all'albo regionale delle cooperative sociali nella Sezione A (gestione servizi socio sanitari, assistenziali ed educativi) in corso di validità.

Iscrizione al registro delle imprese presso la C.C.I.A.A. in corso di validità per lo svolgimento dell'attività attinente all'appalto in oggetto.

La durata dell'appalto è triennale dal 1° marzo 2003 al 28 febbraio 2006.

L'importo a base di gara è il valore dell'offerta oraria moltiplicato per il numero delle ore stimate. Importo stimato € 1.703.000,00 (I.V.A. esclusa).

Il servizio si svolgerà nel territorio dei Comuni convenzionati (16 Comuni).

L'appalto sarà affidato con il sistema del pubblico incanto con l'osservanza delle norme previste dal decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157 e s.m.i., con aggiudicazione, ai sensi dell'art. 23, comma 1, lettera b) del suddetto decreto, all'offerta economicamente più vantaggiosa, valutata sulla base dei seguenti elementi: a) prezzo; b) esperienza; c) organizzazione del servizio. L'offerta redatta in lingua italiana deve pervenire sotto pena di esclusione dalla gara, all'Ufficio protocollo del Comune di Castelletto Sopra Ticino, piazza F.lli Cervi, Castelletto Sopra Ticino, entro le ore 12 del 21 gennaio 2003 unicamente a mezzo di «Raccomandata» oppure mediante autopresentazione con data certa (con tale dicitura si intende un plico regolarmente timbrato dall'Ufficio postale e consegnato a mano all'Ufficio protocollo del Comune di Castelletto Sopra Ticino nelle ore di ufficio).

I lavori della Commissione aggiudicatrice inizieranno il giorno 27 gennaio 2003 alle ore 15 in seduta pubblica presso la sede del Comune di Castelletto Sopra Ticino.

Il bando integrale e relativi allegati con il capitolato di appalto potranno essere visionati e ritirati presso il Servizio socio assistenziale, via Caduti della Libertà n. 20, Castelletto Sopra Ticino (NO), tel. 0331/973943 e-mail: ssacastelletto@libero.it

Il termine ultimo per la richiesta dei documenti è il 15 gennaio 2003. L'avviso di preinformazione, ai sensi dell'art. 8, comma 1, legge n. 157/95, non è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Comunità europea.

Il responsabile del procedimento di gara è la dott.ssa Luisa Ferrara. L'estratto del presente bando è stato inviato via fax all'Ufficio delle pubblicazioni della Comunità europea in data 27 novembre 2002 e ricevuto dal menzionato ufficio 27 novembre 2002.

Castelletto Sopra Ticino, 27 novembre 2002

Il responsabile: dott.ssa Luisa Ferrara.

C-36330 (A pagamento).

NUOVE ACQUE - S.p.a.

Arezzo

Esito di gara a pubblico incanto per l'affidamento dei lavori di approvvigionamento idrico potabile e scarico fognario per la frazione della Fratta nel Comune di Cortona (AR).

Amministrazione aggiudicatrice: Nuove Acque S.p.a., località Cuculo, fraz. Patrignone, 52100 Arezzo, tel. 0575/339500, www.nuoveacque.it Oggetto della gara: lavori di approvvigionamento idrico potabile e scarico fognario per la frazione della Fratta nel Comune di Cortona (AR). Importo complessivo dell'appalto € 1.180.000,00 di cui oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza € 32.000,00.

Procedura di aggiudicazione: pubblico incanto ai sensi dell'art. 21, comma 1 e 1-bis della legge n. 109/94 e s.m.i.

Pubblicazione del bando di gara: 3 luglio 2002; termine presentazione offerte: ore 13 del 20 settembre 2002; imprese che hanno presentato offerta: n. 78; prima seduta di gara: 23 settembre 2002; seconda seduta di gara: 2 ottobre 2002; data aggiudicazione definitiva: 30 ottobre 2002.

Aggiudicataria: A.T.I. tra C.AR.E.A. Soc. coop. a r.l. (capogruppo) e Arco Soc. coop. a r.l. (mandante), via P. Jahier n. 2, Bologna; valore dell'offerta: ribasso del, 15,92%; importo contrattuale: € 997.281,04 di cui oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza € 32.000,00; tempo di esecuzione: 300 giorni naturali e consecutivi dalla data del verbale di consegna dei lavori.

Arezzo, 7 novembre 2002

L'amministratore delegato: dott. ing. Pierre Antoine Andrade

C-36326 (A pagamento).

ARPA FRIULI-VENEZIA GIULIA Agenzia Reginale per la Protezione dell'Ambiente del Friuli Venezia Giulia

Palmanova (UD), piazza Grande n. 1 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 02096520305

Esito di gara

Si comunica l'aggiudicazione definitiva della gara d'appalto indetta mediante licitazione privata per l'acquisto ed il noleggio quinquennale di strumentazione per i Dipartimenti provinciali dell'Arpa del Friuli-Venezia Giulia. Criterio di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa secondo le disposizioni di cui all'art. 19, comma 1, lett. b), del decreto legislativo n. 358/92 e s.m. Sono stati aggiudicati 11 lotti su 23 come di seguito indicato: lotto 1: ditta aggiudicataria Project Automation S.p.a. per un importo annuale di € 71.000,00. Data di aggiudicazione: decreto del dir. gen. n. 476 del 19 novembre 2002. Lotto 2: ditta aggiudidecreto del dir. gen. n. 476 del 19 novembre 2002. Lotto 2: ditta aggiudicataria Sartec Saras S.p.a. per un importo annuale di € 27.500,00. Data di aggiudicazione: decreto del dir. gen. n. 475 del 19 novembre 2002. Lotto 4: ditta aggiudicataria Perkin Elmer S.p.a. per un importo annuale di € 48.377,00. Data di aggiudicazione: decreto del dir. gen. n. 474 del 19 novembre 2002. Lotto 5: ditta aggiudicataria Perkin Elmer S.p.a. per un importo annuale di € 10.000,00. Data di aggiudicazione: decreto del dir. gen. n. 473 del 19 novembre 2002. Lotto 6: ditta aggiudicataria Idromar S.r.l. per un importo annuale di € 7.620,00. Data di aggiudicazione: decreto del dir. gen. n. 472 del 19 novembre 2002. Lotto 7: ditta aggiudicataria Dionex S.r.l. per un importo annuale di € 54.900,00. Data di aggiudicazione: decreto del dir. gen. n. 471 del 19 novembre 2002. Lotto giudicazione: decreto del dir. gen. n. 471 del 19 novembre 2002. Lotto 12: ditta aggiudicataria Idromar S.r.l. per un importo di € 13.605,00. Data di aggiudicazione: decreto del dir. gen. n. 479 del 20 novembre 2002. Lotto 16: ditta aggiudicataria Smeg S.r.l. per un importo di € 7.300,00. Data di aggiudicazione: decreto del dir. gen. n. 470 del 19 novembre 2002. Lotto 17: ditta aggiudicataria Idromar S.r.l. per un importo di € 8.400,00. Data di aggiudicazione: decreto del dir. gen. n. 477 del 19 novembre 2002. Lotto 20: ditta aggiudicataria Spectra S.r.l. per un importo di € 12.525,00. Data di aggiudicazione: decreto del dir. gen. n. 469 del 19 novembre 2002. Lotto 23: ditta aggiudicataria Sartec Saras S.p.a. per un importo di € 22.500,00. Data di aggiudicazione: decreto del dir. gen. 468 del 19 novembre 2002.

Il responsabile del procedimento: dott. Luca Bulfone.

C-36357 (A pagamento).

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI CATANIA

Catania, piazza Università n. 2 Tel. +3995/7307207, fax 7304210

Avviso aggiudicazione pubblico incanto per la fornitura chiavi in mano di un impianto per fonia e dati presso il Dipartimento bioscientifico nel C.U. S. Sofia.

- 1. Pubblico incanto, procedura aperta.
- 2. Aggiudicazione definitiva: 11 ottobre 2002.
- 3. Criterio di aggiudicazione: art. 19 comma 1, lett. *b*) del decreto legislativo n. 358/92 e successive modificazioni ed integrazioni.
 - 4. Offerte ricevute: n. 8.
- 5. Fornitore: R.T.I. Alpitel S.p.a. e Makers S.r.l., via Nazionale n. 107, Nucetto (CN).
- 6. Fornitura chiavi in mano di un impianto per fonia e dati presso il Dipartimento bioscientifico nel C.U. S. Sofia, Catania.
 - 7. Importo a base d'asta € 302.000,00 + I.V.A.
 - 8. Valore dell'offerta prescelta: € 260.605,00 + I.V.A.
 - 9. Data di spedizione del presente avviso: 25 novembre 2002.

Catania, 25 novembre 2002

Il direttore amministrativo: dott. A. Domina.

C-36348 (A pagamento).

CITTÀ DI VIBO VALENTIA

Piazza Martiri d'Ungheria Tel. 0963/599225, fax 0963/43877

Estratto esito di gara

Appalto: incarico di progettazione definitiva ed esecutiva, della direzione lavori e del coordinamento della sicurezza ai sensi del decreto legislativo n. 494/96 relativo al programma di recupero del quartiere «Affaccio». Ammontare presunto del servizio: \leqslant 361.519,82.

Sistema di aggiudicazione: pubblico incanto ai sensi dell'art. 23, lett. b) del decreto legislativo n. 65/2000.

Partecipanti: n. 14.

Aggiudicatario: studio Righini da Catanzaro con il punteggio di 85,04/100.

Il presente avviso è stato trasmesso all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali della CEE il giorno 12 novembre 2002 e dallo stesso ricevuto in pari data.

Vibo Valentia, 12 novembre 2002

Il dirigente AA.GG. dott.ssa Vittoria Garrì.

C-36349 (A pagamento).

CASA DI RIPOSO «QUAGLIA» - IPAB DI DIANO CASTELLO - IM

Codice fiscale n. 80001950080 Partita I.V.A. n. 00964180087

Oggetto: estratto avviso pubblico incanto per affidamento servizio socio assistenziale ed infermieristico.

Importo complessivo a base di gara: € 1.044.180,00. Durata: dal 1° febbraio 2003 al 31 gennaio 2006. Cat. 25, C.P.C. 93, servizi sanitari e sociali. Criterio di aggiudicazione: art. 23, comma 1, lett. b), decreto legislativo n. 157/95 e s.s.mm. ed ii. Termine presentazione offerte: 16 gennaio 2003, ore 12. Il bando integrale potrà essere ritirato presso gli uffici della Casa di Riposo in via Al Convento n. 15, in Diano Castello, il martedì e venerdì dalle ore 9 alle ore 13, il lunedì, mercoledì e giovedì dalle ore 15 alle ore 18, oppure potrà essere richiesto a mezzo fax 0183/407832. Responsabile dott. Rosa Puglia e/o rag. Mazza Lidia.

Diano Castello, 22 novembre 2002

Il presidente: Romano Damonte

Il segretario: dott.ssa Rosa Puglia

C-36352 (A pagamento).

AZIENDA SERVIZI PUBBLICI SILE-PIAVE - S.p.a.

Roncade (TV), via T. Vecellio n. 8 Telefono 0422/7097, telefax 0422/840756 e-mail azienda@sile-piave.it Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00282170265

Esito di gara mediante pubblico incanto (ai sensi dell'art. 80 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999)

Oggetto dell'appalto: Comune di Monastier di Treviso. Ampliamento della rete fognaria e percorsi pedonali.

Importo complessivo dell'appalto: € 844.985,93 (compresi gli oneri per la sicurezza di € 10.370,61).

Pubblicazione del bando nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica Italiana, parte 2^a , n. 223 in data 23 settembre 2002.

Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi della legge 11 febbraio 1994, n. 109, e successive modificazioni.

Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale del prezzo offerto (determinato, ai sensi dell'art. 21, commi 1 e 1-bis, della citata legge n. 109/1994 e successive modificazioni, mediante offerta a prezzi unitari) rispetto all'importo complessivo dei lavori a base di gara, al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza.

Data di espletamento della gara: 28 ottobre 2002.

Data di aggiudicazione definitiva da parte del Consiglio di amministrazione: 4 novembre 2002.

Numero offerte pervenute: 33.

imprese escluse per incompletezza od irregolarità della documentazione o dell'offerta: 3.

Impresa aggiudicataria: Costruzioni Miotti S.p.a., con sede in via Pio X n. 13, a Pianezze San Lorenzo (VI).

Importo netto di aggiudicazione: € 1.256.664,24, corrispondente ad un ribasso arrotondato del 14,650%, aI netto degli oneri fiscali, oltre agli oneri per la sicurezza sopra riportati.

L'esito integrale con i dati relativi alle imprese partecipanti può essere consultato sui siti internet http://www.falweb.it/r_v/regione_veneto.htm e www.sific.it

Roncade, 19 novembre 2002

Il direttore generale: ing. Gino Cappellazzo.

C-36354 (A pagamento).

AZIENDA SERVIZI PUBBLICI SILE-PIAVE - S.p.a.

Roncade (TV), via T. Vecellio n. 8 Telefono 0422/7097, telefax 0422/840756 e-mail azienda@sile-piave.it Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00282170265

Esito di gara mediante pubblico incanto (ai sensi dell'art. 80 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999)

Oggetto dell'appalto: ampliamento della rete fognaria in Comune di Quarto d'Altino (VE), 3° stralcio.

Importo complessivo dell'appalto: € 1.516.536,80 (compresi gli oneri per la sicurezza di € 44.170,97).

pubblicazione del bando nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica Italiana, parte 2ª, n. 223 in data 23 settembre 2002.

Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi della legge 11 febbraio 1994, n. 109, e successive modificazioni.

Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale del prezzo offerto (determinato, ai sensi dell'art. 21, commi 1 e 1-bis, della citata legge n. 109/1994 e successive modificazioni, mediante offerta a prezzi unitari) rispetto all'importo complessivo dei lavori a base di gara, al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza.

Data di espletamento della gara: 24 ottobre 2002.

Data di aggiudicazione definitiva da parte del Consiglio di amministrazione: 4 novembre 2002.

Numero offerte pervenute: 39.

Imprese escluse per incompletezza od irregolarità della documentazione o dell'offerta: 2.

Impresa aggiudicataria: Costruzioni Guarise S.r.l., con sede in via San Pietro n. 102 a Rosà (VI).

Importo netto di aggiudicazione: \leqslant 1.256.664,24, corrispondente ad un ribasso arrotondato del 14,650%, al netto degli oneri fiscali, oltre agli oneri per la sicurezza sopra riportati.

L'esito integrale con i dati relativi alle imprese partecipanti puà essere consultato sui siti internet http://www.falweb.it/r_v/regione_veneto.htm e www.sific.it

Roncade, 19 novembre 2002

Il direttore generale: ing. Gino Cappellazzo.

C-36355 (A pagamento).

XIII COMUNITÀ MONTANA ISILI

Avviso di gara esperita

Amministrazione appaltante: XIII Comunità Montana Isili, corso Vittorio Emanuele n. 125, tel 0782/802231, fax 0782/802935, e-mail: ut@cm13.it

Lavori: ristrutturazione strada Villanovatulo-Seulo (Tr. Seulo).

Importo dei lavori a base d'asta: € 2.914.092,75.

Oneri sicurezza non soggetti a ribasso d'asta: € 87.325,17.

Modalità di aggiudicazione: art. 21, comma 1-bis, legge n. 109/94.

Ditte partecipanti: n. 20.

Aggiudicataria: Imp. Cesi S.r.l., via Euclide sn, Selargius.

Importo aggiudicazione: € 2.546.819,04.

Ribasso offerto: 15,60%.

L'elenco delle ditte partecipanti è allegato all'avviso pubblicato all'albo pretorio dell'ente.

Isili, 24 settembre 2002

Il responsabile del procedimento: geom. Francesco Carcangiu

C-36338 (A pagamento).

COMUNE DI VOLTURINO

(Provincia di Foggia)

Telefono 0881/550107 - 0881/550552, fax 0881/550510

Estratto bando di gara

Oggetto: lavori di consolidamento centro urbano località «Fontana a Monte».

Importo dell'appalto: € 1.296.295,18 di cui € 46.639,85 per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso.

Procedura di aggiudicazione: pubblico incanto ai sensi della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni.

Categoria prevalente: OG8.

Finanziamento: legge n. 183/89 e legge n. 253/90.

Termine per la presentazione delle offerte: entro le ore 12 del giorno 28 dicembre 2002. L'apertura delle offerte avverrà il giorno 30 dicembre 2002 alle ore 10 nell'aula consiliare del Comune.

Il bando di gara di appalto integrale, il disciplinare di gara e i documenti complementari potranno essere visionati o richiesti in copia, previo versamento dei diritti di riproduzione, presso l'Ufficio tecnico tutti i giorni da lunedì a venerdì dalle ore 9 alle ore 13.

Volturino, 28 novembre 2002

Il responsabile del procedimento: geom. Giuseppe Clemente

C-36335 (A pagamento).

AZIENDA FARMASOCIOSANITARIA CAPITOLINA «FARMACAP» DI ROMA

Avviso di bando di gara d'appalto europeo all'incanto con procedura accelerata per buoni pasto aziendali (ticket) rivolto alle aziende che hanno almeno 2000 (duemila) esercizi convenzionati nella sola Città di Roma. Le informazioni riguardanti la gara di appalto saranno pubblicati nella Gazzetta Ufficiale Europea, la scadenza delle domande è fissata per il 15 dicembre 2002. Per informazioni telefono: 06/570881.

Il direttore generale: dott. Marco Orgera.

S-24345 (A pagamento).

REGIONE CALABRIA Azienda Ospedaliera «Mater Domini» Policlinico Universitario - Catanzaro

Bando di gara

- 1. L'azienda Ospedaliera «Mater Domini» di Catanzaro, via G. da Fiore n. 34, cap 88100, tel. 0961/717031-2, fax 717030, bandisce gara di appalto con la procedura aperta asta pubblica, per l'aggiudicazione della fornitura per anni tre dei seguenti prodotti: lotto A: farmaci importo presunto annuo $\leqslant 2.000.000,00;$ lotto B: soluzioni galeniche importo presunto annuo $\leqslant 30.000,00;$ lotto C: albumina umana ed emoderivati importo presunto annuo $\leqslant 30.000,00;$ lotto O: albumina umana ed emoderivati importo presunto annuo $\leqslant 30.000,00$.
- 2. La consegna dei prodotti dovrà essere effettuata presso l'Az. Osp. ubicata in via T. Campanella n. 115 con le modalità di cui al C.S.A.
 - 3. Per tutti i lotti sono ammesse offerte per singolo prodotto.
- 4. Le notizie relative alla presente gara, si ricevono dalle ore 8 alle 13 dal lun. al ven., tel. 0961/717031-2, Uff. provv.to. I relativi documenti, C.S.A. ed allegati, si potranno ritirare presso lo stesso uff., previa esibizione della ricevuta di versamento di € 15,00 effettuato sul CCP n. 17445883 intestato all'Az. Osp. «Mater Domini» Catanzaro.
- 5. Le offerte si ricevono, entro il giorno 20 gennaio 2003 a pena di non ammissione alla gara, presso il protocollo generale dell'az. in via G. da Fiore n. 34, cap 88100 Catanzaro.
- 6. L'apertura delle buste contenenti la documentazione richiesta avrà luogo il giorno 22 gennaio 2003 a partire dalle ore 9 presso la sede degli Uff. amm.vi di via G. da Fiore n. 34, Catanzaro.

Nella stessa giornata sarà stabilito il calendario di apertura dei plichi contenenti le offerte economiche.

- 7. Per assistere all'apertura delle buste offerte, occorre che il rapp.te della ditta offerente, uno per ogni ditta, si presenti munito di delega scritta.
- 8. L'aggiudicatario sarà tenuto a versare la cauzione del 5% calcolata sul valore dell'aggiudicazione, solo se questa sarà superiore a € 5.000,00 con le modalità previste dal capitolato speciale d'appalto.
- 9. La spesa relativa alla presente gara è finanziata con i normali fondi di bilancio. Le mod. di pagamento sono descritte nel C.S.A., che l'offerente dovrà indispensabilmente consultare prima di compilare l'offerta, richiedendolo all'uff. di cui al p. 5. del presente bando.
- 10. L'eventuale raggruppamento di imprese deve avvenire, nelle forme previste dall'art. 10 del decreto legislativo n. 358/92.
- 11. Per essere ammessi alla gara le imprese devono essere in possesso dei seguenti requisiti, a pena di non ammissione: *a)* essere iscritti alla C.C.I.A.A. o ad analogo registro professionale di Stato Europeo a norma dell'art. 12 del decreto legislativo n. 358/92; *b)* non trovarsi in una delle condizioni di esclusioni previste dall'art. 11 del decreto legislativo n. 358/92; *c)* essere in possesso dei requisiti minimi soggettivi ed indispensabili di carattere tecnico ed organizzativo per il lotto cui si intende concorrere; *d)* avere avuto nell'ultimo triennio un fatturato complessivo non inferiore al valore dell'intera gara od in proporzione al valore del lotto cui si intende concorrere; *e)* capacità finanziarie attestabili da una o più banche da indicare nella dichiarazione.

I predetti requisiti devono risultare da una dichiarazione sottoscritta in autocertificazione dal legale rappresentante della ditta.

- 12. La ditta offerente deve impegnarsi a mantenere valida l'offerta per almeno quattro mesi.
 - 13. I prodotti saranno aggiudicati al prezzo più basso.
- 14. Si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, nel mentre saranno considerati deserti i lotti per i quali è stata formulata unica offerta da parte di associazione di impresa.
- 15. L'amministrazione si riserva di non aggiudicare parte o tutta la presente gara, motivandone la ragione.
- 16. Il presente bando è stato inoltrato alla G.U.C.E. ed al *G.U.R.I.* in data 27 novembre 2002.

Il direttore dell'Ufficio acquisizione beni e servizi: rag. Franco Presterà

C-36358 (A pagamento).

CONSORZIO VOLONTARIO PER LA TUTELA, IL RISANAMENTO E LA SALVAGUARDIA DELLE ACQUE DEI TORRENTI ARNO, RILE E TENORE (Provincia di Varese)

- 1. Consorzio volontario per la tutela, il risanamento e la salvaguardia delle acque dei torrenti Arno, Rile e Tenore Provincia di Varese piazza Libertà n. 1, tel. 0332836924.
- 2.a) Pubblico incanto ai sensi del regio decreto n. 827/1924 e legge n. 109/1994 e successive modificazioni.
- 3.1. Luogo di esecuzione: Comune di Castano Primo Provincia di Milano.
- 3.2. Descrizione: opere di smaltimento finale dell'effluente dell'impianto di depurazione consortile di S. Antonino Ticino Affinamento fitodepurativo.
- 3.3. Importo complessivo dell'appalto: € 872.933,98 I.V.A. esclusa di cui € 7.151,89 per oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso. L'importo complessivo è ripartito in € 844.943,70 per opere a corpo e in € 27.990,28 per opere a misura di cui € 7.151,89 per oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso. Categoria prevalente OS1, classifica III.
- 3.4. Altre parti d'opera individuate ex art. 30, decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 citato sono le OG1 per € 206.582,76 per le quali si richiede la qualificazione obbligatoria; qualora l'aggiudicatario sia privo di tale qualificazione, la suddetta categoria deve essere subappaltata.
- 4. Termine di esecuzione: giorni 365 (trecentosessantacinque) naturali, consecutivi e continui decorrenti dalla data di consegna dei lavori. L'impresa prende atto che i lavori subiranno una o più sospensioni per l'esecuzione delle attività di ricerca e bonifica da ordigni bellici che saranno effettuate da apposita ditta specializzata. Tali sospensioni lavori costituiranno deroga da quanto disposto dall'art. 24 del capitolato generale dei LL.PP. e dall'art. 133 del regolamento di attuazione della legge n. 109/1994 di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, richiamati dall'art. 16 del capitolato speciale d'appalto.
- 5.1. Gli elaborati progettuali sono depositati per la visione da lunedì al venerdì dalle 9 alle 12 presso la sede del consorzio in Varese, via Paravicini n. 14.
- 5.2. In fase di visione saranno fornite indicazioni per l'eventuale acquisizione.
 - 6.1. Termine presentazione offerte: ore 12 del 9 gennaio 2003.
- 6.2. Indirizzo: Consorzio volontario per la tutela, il risanamento e la salvaguardia delle acque dei torrenti Arno, Rile e Tenore, piazza Libertà n. 1, 21100 Varese.
- 6.3. Inoltro secondo le modalità indicate nel punto 1) del disciplinare di gara.
- 6.4. Apertura plichi ed esame documentazione di gara: 10 gennaio 2003 ore 9. Apertura offerte economiche: 17 gennaio 2003 ore 9.
- 7. All'apertura delle offerte potrà assistere un rappresentante per ogni impresa offerente, munito di procura.
- 8. L'offerta dei concorrenti deve essere corredata, pena l'esclusione, da fidejussione bancaria o assicurativa o polizza rilasciata da un intermediario finanziario di cui all'art. 107, decreto legislativo n. 385/93 o ricevuta di versamento assegno circolare c/o la Tesoreria Prov.le IntesaBci S.p.a., via Leopardi n. 4, Varese, attestante la costituzione di una cauzione pari a € 17.458,68 avente i requisiti di cui all'art. 30, comma 1 e 2-bis, legge n. 109/94 e s.m. In caso di versamento dovrà altresì essere prodotta, pena l'esclusione, una dichiarazione di un istituto bancario, ovvero di una compagnia di assicurazione ovvero di un intermediario finanziario di cui all'art. 107, decreto legislativo n. 385/93, contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fidejussione bancaria o polizza assicurativa fidejussoria, relativa alla cauzione definitiva.

L'impresa aggiudicataria dovrà costituire una garanzia fidejussoria ex art. 30, comma 2 e 2-bis, legge n. 109/94 e successive modifiche e dovrà inoltre provvedere al versamento di € 5.500,00 presso la Tesoreria Prov.le IntesaBci S.p.a., via Leopardi n. 4, Varese per deposito spese contrattuali, diritti di segreteria ed imposta di registro, salvo conguaglio finale.

- 9. La spesa relativa al presente appalto, finanziata parte con fondi Regione Lombardia ex legge n. 135/97 e parte con fondi propri del consorzio, trova copertura rispettivamente al PEG 1, CdC 122, C. 70, Res. 1999 e al PEG 1, CdC 110, C. 70, Res. 1993. I pagamenti saranno liquidati a mezzo mandato sul cassiere provinciale secondo quanto stabilito dall'art. 8 dello schema di contratto.
- 10. Sono ammessi alla gara i concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, legge n. 109/94 e s.m., costituiti da imprese singole o imprese riunite o consorziate, ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96 e 97 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'articolo 13, comma 5, legge n. 109/94 e s.m., nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'Unione europea alle condizioni di cui all'articolo 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.
- 11. I concorrenti devono possedere attestazione, rilasciata da una SOA di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 regolarmente autorizzata, in corso di validità, indicante categorie e classifiche adeguate alle categorie ed agli importi dei lavori da appaltare o alternativamente i requisiti di cui all'articolo 31 del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 in misura non inferiore a quanto previsto dal medesimo articolo 31, commi 1 e 2.
- $12.\ L'$ offerta è valida per 180 giorni dalla data dell'esperimento della gara.
- 13. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale del prezzo offerto rispetto all'importo dei lavori posto a base d'asta, mediante offerta a prezzi unitari, con applicazione della procedura di valutazione dell'anomalia dell'offerta, ai sensi dell'art. 21, comma 1, lett. *c*) e 1-*bis*, legge n. 109/94 e successive modificazioni.
 - 14. Non sono ammesse offerte in variante né in aumento.
- 15. Deve essere prodotta, pena l'esclusione, la documentazione di cui al punto 1 del disciplinare di gara.

Non sono ammessi a partecipare alle gare soggetti privi dei requisiti generali di cui all'art. 75, decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 e s.m. e di cui alla legge n. 68/99. Si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente.

In caso di offerte uguali si procederà per sorteggio.

Ogni richiesta di delucidazione in merito al procedimento in oggetto dovrà essere inoltrata in forma scritta anche, via fax al responsabile del procedimento, dott. ing. Silvestro Nocco (tel. 0332/836924, fax 0332/836932) che provvederà a riscontrarla, sempre in forma scritta, entro i sei giorni precedenti al termine di scadenza previsto.

Per l'esatta presentazione dell'offerta si dovrà far riferimento al disciplinare di gara, le cui disposizioni devono essere osservate pena l'esclusione dalla gara stessa. Copia del presente bando e del disciplinare di gara possono essere richiesti al consorzio (tel. 0332/836924, fax 0332/836932) e sono disponibili sul sito internet http://www.consorzioart.org

Varese, 27 novembre 2002

Il responsabile del procedimento: dott. ing. Silvestro Nocco

C-36361 (A pagamento).

COMUNE DI SOLARO (Provincia di Milano)

Estratto bando di gara

È indetta licitazione privata per affidamento servizio di Tesoreria. Termine per domande di partecipazione ore 12 del 16 dicembre 2002.

Seduta di gara per affidamento servizio ore 10 del 27 dicembre 2002.

Condizioni in schema di convenzione, capitolato e bando integrale (sul sito www.comune.solaro.mi.it). Informazioni 02/96984300.

La responsabile servizi finanziari: Vania Antonioli

C-36366 (A pagamento).

UNIVERSITÀ CA' FOSCARI DI VENEZIA

Licitazione provata per l'accensione di n. 2 contratti di mutuo

- 1. Università Ca' Foscari di Venezia, DD 3246, I (cap 30123) Venezia, telefono 041/2348077, fax 041/2348079. Indirizzo internet: http://unive.it/appalti
- 2. L'Università intende esperire una licitazione privata suddivisa in due lotti, prevista dall'art. 6, comma 2 del decreto legislativo n. 157/95 e s.m., per l'individuazione degli Istituto di credito con i quali contrarre due mutui della durata di 15 anni, oneri a carico dello Stato, con limiti di impegno quindicennale previsti in \in 155.000 annui, decorrenza 2002, per il primo mutuo di cui al lotto A), ai sensi della legge n. 448/2001 e in \in 309.874,14 annui, decorrenza 2003, per il secondo mutuo di cui al lotto B), ai sensi della legge n. 388/2000; categoria 6b), Servizi bancari e finanziari, C.P.C. ex 81, 812, 814.
- 3. La somministrazione del mutuo avverrà con versamenti sul conto corrente acceso presso l'istituto cassiere dell'università. Il contratto di mutuo dovrà essere stipulato a Venezia.
- 4.a) La partecipazione alla gara è aperta ai soggetti iscritti in apposito albo presso la Banca d'Italia ed ai soggetti comunitari esercenti attività bancaria ammessa al mutuo riconoscimento di cui all'art. 16 del decreto legislativo n. 385/93; per gli istituti comunitari si applicano gli art. 13 e seguenti del decreto legislativo n. 385/93 tenendo conto del decreto legislativo n. 157/95 e s.m.i. di recepimento della direttiva comunitaria n. 92/50.
 - 5. Non sono ammesse offerte parziali.
- 9. Le modalità di costituzione del raggruppamento temporaneo di soggetti partecipanti sono quelle previste all'art. 11 del decreto legislativo n. 157/95 e s.m.i. Per ciascun lotto la partecipazione contemporanea, in forma singola e associata, comporta l'esclusione dei soggetti interessati.
- 10.a) Necessità di consentire l'utilizzo dei limiti d'impegno il più rapidamente possibile in relazione alle decorrenze; ciò in presenza della relativa comunicazione ministeriale, pervenuta nel corrente mese.
- 10.b) Domande di partecipazione entro le ore 13 del 13 dicembre 2002.
- 10.c) Domanda di partecipazione dovrà essere inviata a: Università Ca' Foscari di Venezia, Affari generali e legali, protocollo informatico, Dorsoduro n. 3246, 30123 Venezia.
- 10.d) Le domande, distinte per ciascun lotto, dovranno essere redatte in italiano.
- 11. Termine ultimo entro il quale saranno inviati gli inviti: 13 dicembre 2002.
- 13. Pena esclusione, la domanda di partecipazione, redatta come precisato nel bando integrale, dovrà contenere le dichiarazioni rese nelle forme di cui alla legge n. 15/68 e s.m.i., relative al possesso dei requisiti richiesti di cui al decreto legislativo n. 385/93, all'assenza delle preclusioni di cui all'art. 11 del decreto legislativo n. 358/92 corredato da fotocopia da un documento d'identità valido del soggetto legittimano
- 14. Aggiudicazione ai sensi dell'art. 23, comma 1, lett. *a)* del decreto legislativo n. 157/95 e s.m.i., attraverso licitazione privata in due distinti lotti.
- 15. Altre informazioni: il testo integrale del bando è reperibile presso la Div. Epac, Sez. appalti e contratti dell'Università e al sito internet citato al punto 1. Copia del contratto tipo potrà essere richiesto alla Sezione succitata al numero telefonico/fax citati al punto 1.
 - 16. Data d'invio del bando: 28 novembre 2002
- 17. Data di ricevimento del bando da parte dell'Ufficio delle pubblicazioni della Comunità europea: 28 novembre 2002.

Venezia, 2 dicembre 2002

Il dirigente: dott. Francesco Sorrentino.

C-36526 (A pagamento).

MINISTERO PER I BENI E LE ATTIVITÀ CULTURALI SOPRINTENDENZA PER I BENI ARCHITETTONICI E PER IL PAESAGGIO D'ABRUZZO

Bando di gara pubblico incanto

- 1. Stazione appaltante: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza per i beni architettonici e per il paesaggio d'Abruzzo L'Aquila, Forte Spagnolo, via Benedetto Croce, tel 0862/6331-633112, fax 0862/413096.
- Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi della legge n. 109/1994 e successive modificazioni.
- 3. Luogo, descrizione, importo complessivo dei lavori, oneri per la sicurezza e modalità di pagamento delle prestazioni:
 - 3.1) luogo di esecuzione: Penne (PE);
- 3.2) descrizione: «Il Barocco a Penne», consolidamento e restauro chiese di S. Giovanni Evangelista, Chiesa S. Maria del Carmine, Chiesa di S. Chiara:
- 3.3) importo complessivo dell'appalto (compresi oneri per la sicurezza): € 2.200.807,20 (euro duemilionideucentomilaottocentosette virgola venti); categoria prevalente OG2, classifica IV;
- 3.4) oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso: € 66.000,00 (euro sessantascimila virgola zero);
 - 3.5) lavorazioni di cui si compone l'intervento:

Lavorazione	Categoria	Importo (€)
_	_	_
Consolidamento e restauro	OG2	2.099.484,85
Esecuzione pali	OS21	65.834,23
Impianti tecnici	OS28	35.488,12

- 3.6) le categorie OS21 e OS28 (classifiche I) sono subappaltabili;
- 3.7) modalità di determinazione del corrispettivo: appalto con corrispettivo a misura ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto degli articoli 19, commi 4 e 5, e 21, comma 1, della legge n. 109/94 e successive modificazioni.
- 4. Termine di esecuzione: giorni 730 (settecentotrenta) naturali e consecutivi decorrenti dalla data di consegna dei lavori.
- 5. Documentazione: il disciplinare di gara contenente le norme integrative dei presente bando relative alle modalità dì partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto nonché gli elaborati grafici, il computo metrico, il piano di sicurezza, il capitolato speciale di appalto e lo schema di contratto sono visibili presso gli uffici della Soprintendenza e previo appuntamento, con l'arch. Berardino Di Vincenzo (tel. 0862/633202), e/o l'arch. Antonello Garofalo (tel. 0862/633260) e/o il capo tecnico Corrado Marsili (tel. 0862/633223) nei giorni di martedì e giovedì, dalle ore 10 alle ore 13; è possibile acquistarne una copia, presso la copisteria Graphos sita in via Garibaldi n. 23, nei giorni feriali dalle ore 9 alle ore 13, sabato escluso, con pagamento in loco delle spese.
- 6. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:
- 6.1) termine: ventiseiesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del bando nella *Gazzetta Ufficiale*. Qualora il termine cada di sabato o festivo, la data di scadenza viene posticipata al primo giorno lavorativo successivo;
- 6.2) indirizzo: Soprintendenza per i beni architettonici e per il paesaggio, Forte Spagnolo, via Benedetto Croce, 67100 L'Aquila;
- 6.3) modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara di cui al punto 5. del presente bando;
- 6.4) apertura offerte: prima seduta pubblica presso gli uffici della soprintendenza, alle ore 10 del secondo giorno successivo a quello del termine per la presentazione delle offerte, con esclusione del sabato e dei festivi.
- 7. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: i legali rappresentanti dei concorrenti di cui al successivo punto 10. ovvero soggetti, uno per ogni concorrente, muniti di specifica delega loro conferita dai suddetti legali rappresentanti. I soggetti delegati, potranno rappresentare un solo concorrente.

- 8. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata:
- a) da una cauzione provvisoria, pari al 2% (due per cento) dell'importo, complessivo dell'appalto di cui al punto 3.3) costituita alternativamente: versamento presso la tesoreria provinciale dello Stato; da fideiussione bancaria o polizza assicurativa o polizza rilasciata da un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, avente validità per almeno 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta;
- b) dichiarazione di un istituto bancario, oppure di una compagnia di assicurazione, oppure di un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 3852 contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fideiussione o polizza relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante valida fino a gg. 90.

La cauzione, ove ricorrano le circostanze, potrà essere conseguente al disposto di cui all'art. 8, comma 11-quater, lett. a) della legge n. 109/94 s.m.i.

- 9. Finanziamento: legge n. 662/96, proventi derivanti dal finanziamento del gioco del lotto, D.M. 23 marzo 2001 anni 2001-2003.
- 10. Soggetti ammessi alla gara: concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/94 e successive modificazioni, costituiti da imprese singole di cui alle lettere *a*), *b*), *e c*), o da imprese riunite o consorziate di cui alle lettere *d*), *e*) ed *e*-bis, ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96 e 97 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, ovvero da imprese che intendono riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'art. 13, comma 5, della legge n. 109/94 e successive modificazioni, nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'Unione europea alle condizioni di cui all'articolo 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.
- 11. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione:

(caso di concorrente stabilito in Italia) i concorrenti all'atto dell'offerta devono possedere attestazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 regolarmente autorizzata, in corso di validità che documenti il possesso della qualificazione in categorie e classifiche adeguate ai lavori da assumere;

(caso di concorrente stabilito in altri Stati aderenti all'Unione europea) i concorrenti devono possedere i requisiti previsti dal decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 accertati, ai sensi dell'articolo 3, comma 7, del suddetto decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000, in base alla documentazione prodotta secondo le norme vigenti nei rispettivi Paesi; la cifra d'affari in lavori di cui all'articolo 18, comma 2, lettera b), del suddetto decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000, conseguita nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando, deve essere non inferiore a tre volte l'importo complessivo dei lavori a base di gara.

- 12. Termine di validità dell'offerta: 180 giorni dalla data di presentazione.
- 13. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale ai sensi dell'art. 21, comma 1-*bis* della legge n. 109/94 e s.m.i. e dell'art. 89, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 e s.m.i.
 - 14. Varianti: non sono ammesse offerte in variante.
 - 15. Altre informazioni:
- *a)* non sono ammessi a partecipare alle gare soggetti privi dei requisiti generali di cui all'articolo 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 e successive modificazioni e di cui alla legge n. 68/99;
- b) si procederà alla verifica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste dall'articolo 21, comma 1-bis, della legge n. 109/94 e successive modificazioni; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
- e) l'offerta è valida per 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta;
- f) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'articolo 30, comma 2, della legge 109/94 e successive modificazioni:
- g) si applicano le disposizioni previste dall'articolo 8, comma 11-quater, della legge n. 109/94 e successive modificazioni;
- h) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;

i) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lettere d), e) ed e-bis, della legge n. 109/94 e successive modificazioni i requisiti di cui al punto 11. del presente bando devono essere posseduti, nella misura di cui all'articolo 95, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999 qualora associazioni di tipo orizzontale e, nella misura di cui all'articolo 95, comma 3, del medesimo decreto del Presidente della Repubblica qualora associazioni di tipo verticale;

 j) gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro Stato membro dell'Unione europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in euro;

 $\it k$) i corrispettivi saranno pagati con le modalità previste dagli articoli 24, 25, 27, 28, 29, 30, 31 e 32, cap. II del capitolato speciale d'appalto;

l) la contabilità dei lavori sarà effettuata, ai sensi del titolo XI del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, sulla base dei prezzi unitari di progetto; le rate di acconto saranno pagate con le modalità previste dall'articolo 26, cap. II del capitolato speciale d'appalto;

m) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;

n) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno effettuati dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute a garanzie effettuate;

o) la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'articolo 10, comma 1-ter, della legge n. 109/94 e successive modificazioni:

p) tutte le controversie derivanti dal contratto sono deferite alla competenza arbitrale ai sensi dell'articolo 32, della legge n. 109/94 e successive modificazioni:

- q) i dati raccolti saranno trattati, ai sensi dell'articolo 10 della legge n. 675/96, esclusivamente nell'ambito della presente gara;
- r) responsabile del procedimento: arch. Berardino Di Vincenzo; Forte Spagnolo; tel. 0862/633202.
 - 15. Data di spedizione del bando di gara: 2 dicembre 2002.

L'Aquila, 2 dicembre 2002

Il soprintendente: arch. Sylvia Righini Ponticelli.

C-36514 (A pagamento).

REGIONE PUGLIA

- 1. Ente appaltante: Regione Puglia Assessorato affari generali, Settore Contratti appalti economato, viale Caduti di Tutte le Guerre n. 15, 70126 Bari (dott.ssa Silvana Buonora tel. 0805404066, fax 0805404071).
- 2. Sistema di gara: procedure di cui all'art. 73, lett. c) del R.D. 23 maggio 1924 n. 827 e con il criterio di cui al successivo art. 91 (appalto concorso) del medesimo decreto.
- 3. Specificazione del servizio: la gara ha per oggetto la scelta di un'impresa a cui affidare la progettazione, elaborazione e realizzazione della campagna di comunicazione istituzionale della Regione Puglia Assessorato sanità, dello screening del carcinoma cervico-vaginale anno 2002.
 - 4. Luogo di esecuzione: territorio della Regione Puglia.
 - 5. Importo dell'appalto: € 95.913,80 (I.V.A. compresa).
 - 6. Non è consentita la partecipazione di raggruppamenti di impresa.
- 7. Condizioni minime: *a*) iscrizione presso la C.C.I.A.A. in qualità di Agenzia pubblicitaria/Casa editrice e/o altro soggetto operante nel settore della «comunicazione e della pubblicità da almeno tre anni»; *b*) attestazione di forniture alle pubbliche amministrazioni, eseguite nel triennio 1999/2001, identiche e/o simili a quelle in ogetto, il cui importo complessivo dovrà essere pari a tre volte il valore della presente gara; *c*) cauzione provvisoria dell'importo di € 3.836,55.
- 8. Le offerte, redatte in lingua italiana, devono pervenire all'amministrazione appaltante, di cui al punto 1) entro e non oltre le ore 12 del giorno 18 dicembre 2002, nel tassativo rispetto delle prescrizioni contenute nel capitolato d'appalto.
- 9. Data, ora e luogo dell'apertura dei plichi saranno, comunicati successivamente ai partecipanti a mezzo telegramma o raccomandata a/r.

- 10. Sono autorizzati a presenziare all'apertura della busta «A» (istanza + documentazione amministrativa) i titolari o i legali rappresentanti delle ditte/società partecipanti ovvero gli amministratori muniti di potere di rappresentanza e/o dipendenti da questi appositamente delegati.
- 11. A garanzia dell'esatto adempimento agli obblighi contrattuali, in sede di stipula del contratto, sarà richiesta la presentazione di una cauzione in ragione del 5% dell'importo dell'appalto, da prestarsi nelle forme di legge.
- 12. Criteri di aggiudicazione: la valutazione delle offerte sarà effettuata da apposita commissione sulla base dei seguenti criteri: *a*) creatività, qualità e caratteristiche tecniche del progetto (creatività e sviluppo grafico della campagna, progetto grafico-editoriale della comunicazione multimediale) punti max 60; *b*) referenze (elenco delle forniture alla pubblica amministrazione (punti max 40).
- 13. Più puntuali informazioni per concorrere alla gara possono essere desunte dal capitolato speciale d'appalto da richiedersi all'indirizzo di cui al punto 1. previo versamento di € 3,00 sul c/c postale 287706 intestato a Regione Puglia, Servizio Tesoreria-Bari.

Il coordinatore del settore: dott. Salvatore Sansò.

C-36527 (A pagamento).

COMUNITÀ MONTANA DELL'APPENNINO FORLIVESE (VALLI DEL RABBI E DEL BIDENTE) - ZONA 15 Ufficio associato delle entrate tributarie e servizi fiscali del Comune di Civitella di Romagna, Galeata, Meldola, Predappio, Premilcuore e Santa Sofia

Predappio (FC), via IV Novembre n. 12 Codice fiscale n. 80005840402

Estratto di avviso di pubblico incanto per l'affidamento in concessione del servizio di liquidazione, accertamento e riscossione dell'imposta sulla pubblicità e del diritto sulle pubbliche affissioni e Tosap, categoria 27. (Termini ridotti art. 64, regio decreto n. 827/1924).

La Comunità Montana dell'Appennino Forlivese indice la procedura di asta pubblica, con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, per l'affidamento dell'appalto in oggetto.

Importo complessivo stimato dell'appalto: € 163.581,51.

Termine per la presentazione dell'offerta: 18 dicembre 2002, ore 12 (dodici) se a mezzo posta o corriere: 19 dicembre 2002, ore 11 (undici) se a mano.

Seduta di gara giorno 19 dicembre 2002 alle ore 11, presso la sede della Comunità Montana dell'Appennino Forlivese.

Il bando di gara, le norme di gara, il disciplinare di concessione e lo schema di autodichiarazione, sono pubblicati all'Albo pretorio della Comunità Montana dell'Appennino Forlivese nonché agli Albi pretori dei seguenti Comuni: Civitella di Romagna, Galeata, Meldola, Predappio, Premilcuore, Santa Sofia e sono altresì disponibili sul sito internet della Regione Emilia Romagna al seguente indirizzo: http://www.quasap.it/sitar

 \grave{E} obbligatoria l'acquisizione degli elaborati $\,$ di gara entro le ore 12 del 16 dicembre 2002.

Gli elaborati di gara sono consultabili presso l'Ufficio segreteria della Comunità Montana dell'Appennino Forlivese, via IV Novembre n. 12, Predappio (FC), tel. 0543/926222 nei giorni feriali escluso il sabato dalle ore 8,30 alle ore 12,30 e il martedì e giovedì pomeriggio dalle 14,30 alle 16,30 e sono altresì disponibili agli indirizzi internet sopra indicati. Responsabile del procedimento: geom. Luciano Torricella, tel. 0543/923320, fax 0543/923141.

Il bando è stato pubblicato in data 22 novembre 2002.

Informazioni tecniche: dott.ssa Roberta Pirini, tel. 0543/499416, fax 0543/490353.

La dirigente: dott.ssa Anna Maria Galassi.

C-36516 (A pagamento).

ISTITUTO NAZIONALE DELLA PREVIDENZA SOCIALE

- 1. Amministrazione aggiudicante: Istituto Nazionale della Previdenza Sociale, Direzione centrale approvvigionamenti, logistica e gestione patrimonio, via Ciro il Grande n. 21, 00144 Roma, tel. 06/59054280, fax 06/59054240.
- 2. Procedura di aggiudicazione prescelta: asta pubblica in ambito comunitario da aggiudicarsi per lotti.
- 3.a) Luogo di consegna in opera della fornitura: Sede centrale, via Ciro il Grande n. 21, via Chopin nn. 35 e 49, via Civiltà del Lavoro n. 46, via della Frezza n. 17, Roma.
 - 3.b) Quantitativi, natura e caratteristiche dei prodotti da fornire:

lotto 1 n. 200 postazioni di lavoro; lotto 2 n. 400 poltrone operative;

le configurazioni particolari e le caratteristiche tecnico/funzionali minime degli arredi sono riportate nel capitolato speciale di appalto.

- 3.c) Importo autorizzato posto a base di gara € 340.000,00, oltre I.V.A. 20%, così ripartito: lotto 1: € 240.000,00; lotto 2: € 100.000,00; oneri fiscali esclusi.
 - 3.d) Non sono ammesse varianti e offerte parziali e in aumento.
- 4. Termine di consegna: dalla data della lettera di aggiudicazione: 60 giorni naturali consecutivi per il lotto 1 e per il lotto 2.
- 5. Raggruppamenti di imprese: si applica la disciplina dell'art. 10 del decreto legislativo n. 358 del 24 luglio 1992 e s.m.i.
- 6.a) Termine ricezione domande di partecipazione e delle offerte economiche: entro le ore 9 del 23 dicembre 2002;
- b) indirizzo cui le offerte per i singoli lotti dovranno essere inviate: I.N.P.S. Area centro servizi Settore movimento corrispondenza, piano terra, stanza T/34, via Ciro il Grande n. 21, 00144 Roma Eur. Sulla busta dovrà essere indicato: «Gara per la fornitura di n. 200 postazioni di lavoro per la Sede centrale Lotto 1» e «Gara per la fornitura di n. 400 poltrone operative per la Sede centrale Lotto 2».
- 7. Data, luogo e ora dell'apertura delle offerte: 23 dicembre 2002; I.N.P.S. Direzione centrale approvvigionamenti logistica e gestione patrimonio, piano XI, sala riunioni, via Ciro il Grande n. 21, Roma; ore 10.
- 8. Documentazione da allegare alla domanda di partecipazione, a pena di esclusione:
- a) dichiarazione resa sotto forma di autocertificazione ad sensi degli artt. 46 e 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000 dalla quale risulti:
- l'iscrizione alla C.C.I.A.A. attestante l'attività specifica svolta dalla ditta in relazione alla fornitura richiesta;
- le sedi I.N.P.S. e I.N.A.I.L. presso le quali sono accentrate le posizioni contributive della ditta con i relativi numeri di posizione;
- b) dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà del titolare o del legale rappresentante della ditta, rilasciata ai sensi degli artt. 38 e 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000 e corredata da fotocopia di un valido documento di riconoscimento del sottoscrittore della stessa, dalla quale risulti:
- I) l'inesistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 11 del decreto legislativo n. 358/92 e s.m.i.;
- II) che la media del fatturato, al netto d'I.V.A., degli ultimi tre esercizi finanziari (1999-2001) non è inferiore a:
 - € 240.000,00 (duecentoquarantamila/00) per il lotto 1;
 - € 100.000,00 (centomila/00) per il lotto 2;
- III) che l'impresa è in regola con la normativa vigente in materia di sicurezza, prevenzione, infortuni, salute ed igiene sul lavoro (decreto legislativo n. 626/94);
- IV) che l'impresa osserva le norme del contratto collettivo nazionale di lavoro di categoria, le vigenti disposizioni legislative e regolamentari concernenti le assicurazioni sociali nonché quelle relative allo statuto dei lavoratori e si impegna a tale osservanza anche durante l'esecuzione dell'appalto;
- $\it c)$ dichiarazione e certificazione ex articolo 17, legge 12 marzo 1999, n. 68;
- d) dichiarazione concernente l'importo del fatturato globale e del fatturato specifico realizzati negli esercizi finanziari compresi nel periodo 1999-2001, nonché l'elenco delle principali analoghe forniture nello stesso periodo;
- e) idonee referenze bancarie con data successiva a quella di emanazione del presente bando di gara.

- In caso di Raggruppamento Temporaneo di Imprese, i documenti dovranno essere riferiti a ogni impresa.
- 9. Criteri di aggiudicazione: l'aggiudicazione della fornitura verrà effettuata in base all'art. 19, lett. *b)* del D.L. n. 358/92 a favore dell'offerta economicamente più vantaggiosa valutata in base ai seguenti parametri:
 - lotto 1 Fornitura di n. 200 postazioni di lavoro:
 - a) qualità dei materiali e caratteristiche costruttive: punti 40;
 - b) prezzo: punti 30;
 - c) estetica e funzionalità: punti 20;
- d) possesso certificazione ISO 9000 della ditta partecipante: punti 10;
 - lotto 2 Fornitura di n. 400 poltrone operative:
 - a) qualità dei materiali e caratteristiche costruttive: punti 30;
 - b) prezzo: punti 30;
 - c) estetica e funzionalità: punti 20;
- d) possesso certificazione ISO 9000 della ditta partecipante: punti 10;
- $\it e)$ possesso certificazione UNI EN 1335/1-2-3 della poltrona offerta: punti 10.
- Si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida per ciascun lotto.
- 10. Cauzione: le ditte invitate a partecipare alla gara dovranno presentare, all'atto di presentazione dell'offerta, un deposito cauzionale provvisorio:
 - per il lotto 1 Fornitura di n. 200 postazioni di lavoro: € 4.800,00; per il lotto 2 - Fornitura di n. 400 poltrone operative € 2.000,00.
- 11. Altre indicazioni: informazioni possono essere richieste al responsabile del procedimento rag. A. Quaglietta (tel. 06/59054203, fax 06/59055782) e/o alla sig.ra Sara Orsini (tel. 06/59054204) presso la Direzione centrale approvvigionamenti, logistica e gestione patrimonio dell'I.N.P.S. Area forniture beni e servizi.

Roma, 29 novembre 2002

Il direttore centrale: dott. Francesco Varì.

S-24441 (A pagamento).

ISTITUTO SCIENTIFICO ROMAGNOLO PER LO STUDIO E LA CURA DEI TUMORI

Bando di gara per licitazione privata

- 1. L'Istituto Scientifico Romagnolo per lo studio e la cura dei tumori (I.R.S.T.) S.r.l. con sede in via Piero Maroncelli n. 34, 47014 Meldola (FC), tel. 0543/33929, e-mail: g.galeotti@irst-meldola.it avvalendosi del supporto dell'Azienda Unità Sanitaria Locale di Forlì, indice licitazione privata per l'affidamento dei lavori (opere, impianti, assistenze, prestazioni e forniture) necessari per la ristrutturazione e l'ampliamento dell'Ex Ospedale Civile di Meldola (FC) unitamente ai bunkers in calcestruzzo per acceleratori lineari per la realizzazione del Nuovo Polo Oncologico Romagnolo.
 - 2. Luogo di esecuzione dei lavori: Meldola (FC).
- 3. Termine di esecuzione: 900 giorni naturali e consecutivi decorrenti dalla consegna.
- 4. Importo complessivo (I.V.A. esclusa), a corpo e a misura, dell'appalto al lordo degli oneri di sicurezza € 10.682.469,90 di cui a corpo € 5.611.438,19; a misura € 5.071.031,71.
- 5. Oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso: € 380.801.55.
- 6. Prezzo massimo che le offerte non possono superare: € 10.301.668,35.
 - 7. Categoria prevalente: OG1 per importo € 6.066.010,60.
- 8. Altre lavorazioni di cui si compone l'intervento: catt. OG11 impianti tecnologici per importo € 3.516.709,06; OS4 impianti per importo € 291.070,00 e OS18 componenti strutturali in acciaio o metallo per importo € 808.680,24.

I concorrenti che non siano in possesso di adeguata qualificazione nella cat. OG11 sono tenuti, a pena di esclusione, a concorrere alla gara associandosi con altri concorrenti in possesso di adeguata qualificazione per detta categoria.

- 9. Domanda di partecipazione: ai fini dell'invito il concorrente dovrà far pervenire, a pena di esclusione, entro e non oltre le ore 12 del giorno 7 gennaio 2003 al seguente indirizzo: AUSL di Forlì, Ufficio protocollo, corso della Repubblica n. 171/D, 47100 Forlì (FC), domanda di partecipazione, in lingua italiana anche per gli allegati, recante, oltre all'indicazione del mittente comprensiva di indirizzo, numero di telefono e di telefax, la dicitura «appalto IRST Servizio attività tecniche». Le domande e le conferme delle domande anticipate in conformità alle norme vigenti dovranno pervenire in busta perfettamente chiusa. La domanda dovrà essere corredata, pena l'esclusione, di dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante o procuratore accompagnata da copia fotostatica del documento di identificazione del sottoscrittore (decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000), attestante:
- a) l'inesistenza delle cause di esclusione dalle gare per l'esecuzione di lavori pubblici a norma delle vigenti disposizioni;
- b) l'inesistenza di situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del Codice civile con altre imprese partecipanti in via autonoma alla gara;
 - c) di essere in regola con le norme di cui alla legge n. 68/99;
- d) nel caso di cooperativa e di impresa artigiana, di non concorrere alla gara mediante i consorzi cui aderisce.

I concorrenti dovranno altresì allegare, a pena di esclusione:

- e) originale o copia autentica dell'attestazione di qualificazione per categorie ed importi adeguati ai lavori in appalto, ovvero dichiarazione accompagnata da copia fotostatica del documento di identità del sottoscrittore, attestante il possesso della predetta attestazione di qualificazione contenente l'espressa indicazione di tutte le categorie e classifiche della ottenuta qualificazione, in entrambi i casi complete, ove occorra (all. B) e C), decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000), di attestazione relativa al «possesso di dichiarazione di presenza di requisiti del sistema di qualità aziendale» (art. 4, decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000) cui sarà ritenuta equipollente l'attestazione di «certificazione di qualità aziendale» UNI-EN-ISO 9000, ovvero, ricorrendone i presupposti, attestazione del possesso dei requisiti di cui all'art. 28, decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 nella misura ivi prevista;
- f) originale o copia autentica della certificazione rilasciata ai sensi dell'art. 17, legge n. 68/99.
- 10. Saranno ammessi alla gara i soggetti di cui agli artt. 10 e 13, legge n. 109/94 in conformità alla medesima legge n. 109/94 ed agli artt. 93 e ss., decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 nonché imprese di altri Paesi U.E. alle condizioni di cui all'art. 3, comma 7, decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000. Si richiama l'attenzione per la cat. OG11 sul disposto dell'art. 13, comma 7, legge n. 109/94. Ciascuna impresa dovrà presentare la documentazione di cui al punto 9.
- 11. Fermo quanto previsto dagli articoli 72, comma 4 e 74, comma 2, decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, e 13, comma 7, legge n. 109/94, il requisito di cui al punto 9., lett. *e*), dovrà essere posseduto dalle imprese singole, dalle associazioni temporanee e dai soggetti di cui all'art. 10, comma 1, lett. *d*), *e*) ed *e*-bis legge n. 109/94 in conformità alla legge n. 109/94 e al decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999. Imprese cooptate: ammesse alle condizioni dell'art. 95, comma 4, decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99. L'ammontare complessivo dei lavori loro affidati non potrà essere superiore a € 2.136.493,98.
- 12. Aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa in base ai seguenti elementi: prezzo (max punti 45/100); valore tecnico ed estetico (max punti 35/100); tempo di esecuzione dei lavori (max punti 5/100); utilizzazione e manutenzione (max punti 15/100). I criteri saranno indicati nell'invito. Saranno ammesse varianti nei limiti precisati nell'invito. Non saranno ammesse offerte in aumento.
- 13. Subappalto: art. 18, legge n. 55/90. La quota subappaltabile della categoria OG1 non potrà superare il 30%. La categoria OG11 non è subappaltabile. L'aggiudicatario dovrà trasmettere copia delle fatture quietanzate pagate ai subappaltatori.
- 14. Garanzie: art. 30 e art. 8, legge n. 109/94. Somma assicurata (art. 103, decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99) \in 2.000.000,00.

- 15. Finanziamento e pagamento: secondo quanto specificato nei documenti complementari.
- 16. Spedizione inviti: entro 60 giorni pubblicazione bando nella $G.U.\mathrm{R.I.}$
- 17. I concorrenti potranno svincolarsi decorsi 180 giorni dalla presentazione delle offerte.
- 18. Richieste di invito e presentazione delle offerte non vincolano l'IRST né sono costitutive di diritti all'espletamento della gara che potrà essere sospesa o annullata in qualsiasi momento per motivi di convenienza. In tali casi non spetterà agli offerenti alcun risarcimento. L'IRST si riserva la facoltà di cui all'art. 10, comma 1-ter, legge n. 109/94. Non si procederà ad aggiudicazione in presenza di una sola offerta valida.
 - 19. Trattamento dati: legge n. 675/96.
- 20. Responsabile del procedimento e referente per chiarimenti: rag. Romeo Bertaccini, Servizio attività tecniche AUSL di Forlì Ospedale L. Pierantoni, via Forlanini n. 34, Vecchiazzano-Forlì (FC), tel. 0543/731503, telefax 0543/731504, e-mail: sertec@ausl.fo.it
 - 21. Non è stata pubblicata preinformazione.
- 22. Il bando è stato spedito all'Ufficio pubblicazioni CEE in data: 28 novembre 2002.

Rag. Romeo Bertaccini.

C-36517 (A pagamento).

REGIONE DEL VENETO Rating Aa2 (Moody's)

Bando di gara n. 2/2002

- 1. Ente appaltante: Regione del Veneto, Palazzo Balbi, Dorsoduro n. 3901, Venezia, tel. 041/2791107, fax 041/2791115.
 - 2. Cat. 6/b, servizi bancari e finanziari, C.P.C. 8113.
- Si bandisce pubblico incanto per la contrazione di un mutuo della durata di 15 anni, decorrente dal 2003, con oneri di ammortamento a carico dello Stato ai sensi dell'art. 144, comma 10, della legge n. 388 del 23 dicembre 2000, a fronte del limite di impegno quindicennale di € 3.615.198,29 per il finanziamento della «Nuova strada statale 307», da esperirsi in applicazione al decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157, art. 6, comma 1, lett. *a*).
- 3. La somministrazione del mutuo avverrà con il versamento del finanziamento presso la Banca d'Italia, agenzia di Venezia, Sezione di tesoreria provinciale dello Stato, conto n. 30522 intestato alla Regione Veneto.

La stipulazione avverrà a Venezia.

- 4.a) La partecipazione alla gara è aperta ai soggetti iscritti agli albi bancari e agli elenchi degli intermediari finanziari presso la Banca d'Italia, ed ai soggetti comunitari esercenti attività creditizia ammessa al mutuo riconoscimento, di cui al decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385 e successive modificazioni ed integrazioni;
- *b*) decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385 e successive modificazioni ed integrazioni, decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157 e successive modificazioni ed integrazioni;

c) —

5. Non sono ammesse offerte parziali.

6. —

- 7. La stipulazione del contratto avverrà, su richiesta della Regione, entro il 31 dicembre 2002.
- 8.a) Il testo del contratto-tipo è reperibile presso la Direzione bilancio, S. Croce n. 1187, Venezia (tel. 041/2791107-1195-1295, fax 041/2791115) oppure al seguente sito internet: www. regione. veneto.it nella sezione dedicata ai bandi e concorsi;
- b) il termine ultimo per la richiesta del contratto-tipo è fissato per il giorno 10 dicembre 2002;

c) —

9.a) Il plico, contenente anche l'offerta, dovrà pervenire, a pena di esclusione, entro le ore 12 del giorno 16 dicembre 2002;

- b) il plico, contenente anche l'offerta, dovrà pervenire al seguente indirizzo: «Regione del Veneto, Palazzo Balbi, Dorsoduro n. 3901, 30123 Venezia (Italia)»;
 - c) l'offerta economica dovrà essere redatta in lingua italiana.
 - 10.a) È autorizzato a presenziare alla gara chiunque ne abbia interesse;
- b) la gara si svolgerà il giorno 17 dicembre 2002 alle ore 11, presso la sede della Direzione bilancio, Palazzo ex Esav, S. Croce n. 1187, Venezia, e sarà presieduta dal segretario regionale al bilancio e alla finanza o suo sostituto, alla presenza dell'ufficiale rogante.
 - 11 12 -
- 13. Per eventuali raggruppamenti di soggetti partecipanti valgono le disposizioni dell'art. 11 del decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157 e successive modificazioni ed integrazioni.
- 14. Le offerte dovranno essere corredate (in caso di Associazione Temporanea d'Impresa per ognuno degli enti associati):
- 1) da idonee certificazioni, o da dichiarazioni sostitutive nelle forme di cui agli articoli 1 e 46 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, attestanti:
- a) l'iscrizione agli albi ex artt. 13 e 64 e possesso dell'autorizzazione all'attività bancaria ex art. 14, o l'iscrizione all'albo speciale ex art. 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385. Per i Paesi membri, laddove non esista un corrispondente albo o registro, dovrà essere autenticata nei modi di legge;
- b) l'inesistenza di tutte le preclusioni di cui all'articolo 11 del decreto legislativo 24 luglio 1992, n. 358 e successive modificazioni ed integrazioni, nelle forme previste ai commi 2 e 3 del medesimo articolo;
- 2) dall'eventuale procura notarile rilasciata dal legale rappresentante al firmatario della documentazione e della relativa offerta economica;
- 3) da una dichiarazione attestante la presa visione del contratto-tipo e la sua integrale e incondizionata accettazione.
 - 15. L'offerta dovrà essere valida fino al 31 dicembre 2002.
- 16. L'aggiudicazione avverrà con il criterio del prezzo più basso, previsto dalla lettera *a*), comma 1, dell'art. 23 del decreto legislativo n. 157/95. I partecipanti dovranno indicare, sia lo spread, espresso in punti percentuali annui (p.p.a.), per la determinazione del tasso variabile da applicare nella prima fase di ammortamento, sia lo spread, espresso in p.p.a., per la determinazione del tasso fisso da applicare nella seconda fase di ammortamento.
- Ai fini dell'aggiudicazione verrà considerato esclusivamente lo spread più vantaggioso per la determinazione del tasso fisso. In caso di parità verrà valutato lo spread più vantaggioso riferito al tasso variabile. In caso di ulteriore parità si procederà al sorteggio ai sensi dell'art. 77, secondo comma del R.D. n. 827/24.

Non sono ammesse offerte condizionate.

- Si procederà all'aggiudicazione anche nel caso venga presentata una sola offerta.
- La Regione Veneto si riserva di non procedere all'aggiudicazione della gara nel caso in cui dalla miglior offerta pervenuta risulti uno spread superiore rispettivamente a:
- 0,20 (zerovirgolaventi) punti percentuali annui per anno nella prima fase di ammortamento;
- 0,15 (zerovirgolaquindici) punti percentuali per anno nella seconda fase di ammortamento.
- 17. La busta contenente l'offerta economica redatta su carta bollata e debitamente sottoscritta dal legale rappresentante dell'ente, chiusa con ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura, dovrà essere contenuta, assieme alla documentazione richiesta al precedente punto 14., redatta in lingua italiana o tradotta nei modi di legge, in un altro plico, sigillato nei medesimi modi, e recante la dicitura: «Mutuo SS307».
- 18. L'avviso di preinformazione relativo al presente servizio è stato pubblicato in data 22 marzo 2002 nella Gazzetta Ufficiale della Comunità europea (S 58).

19. —. 20. —. 21. —.

Il dirigente regionale della direzione bilancio: dott. Francesco Dotta

C-36515 (A pagamento).

ENEA Ente per le Nuove Tecnologie, l'Energia e l'Ambiente

Bando di gara

- I.1. Denominazione e indirizzo ufficiale dell'amministrazione aggiudicatrice: Enea Ente per le Nuove Tecnologie, l'Energia e l'Ambiente, Lungotevere Grande Ammiraglio Thaon di Revel n. 76, 00196 Roma, tel. +390636271, fax +390636272777, indirizzo internet: http://www.enea.it
- 1.2. Indirizzo presso il quale è possibile ottenere ulteriori informazioni: Enea UTS Fusione, via Enrico Fermi n. 45, 00044 Frascati (RM), tel. +390694005692, fax +390694005524, posta elettronica mazzitelli@frascati.enea.it
- 1.3. Indirizzo presso il quale e possibile ottenere la documentazione relativa al presente appalto: come al punto 1.2.
- 1.4. Indirizzo al quale inviare le offerte: Enea Centro Ricerche Frascati, via Enrico Fermi n. 45, 00044 Frascati (RM).
 - II.1.2. Tipo di appalto di forniture: acquisto.
 - II.1.5. Denominazione conferita all'appalto: gara n. 554.
 - II.1.6. Descrizione/oggetto dell'appalto: fornitura di azoto liquido.
 - II.1.7. Luogo di consegna della fornitura: Enea C.R. Frascati (RM).
 - II.1.8. Nomenclatura: C.P.V. 24.11.11.61-1 C.P.A. 24.11.
 - II.1.9. Divisione in lotti: no.
 - II.1.10. Ammissibilità di varianti: no.
 - II.2.1. Importo totale presunto: € 1.821.960,00 I.V.A. esclusa
 - II.3. Durata dell'appalto: 36 mesi dalla data di stipula del contratto.
- III.1.1. Cauzione provvisoria richiesta € 36.439,20 nei modi previsti dal documento «Modalità di presentazione dell'offerta».
- III.1.2. Principali modalità di finanziamento: contributo ordinario dello Stato (decreto legislativo n. 36/99).
- III.1.3. Forma giuridica che dovrà assumere il raggruppamento di imprenditori di fornitori o di prestatori di servizi aggiudicatario dell'appalto associazioni temporanee con applicazione della disciplina di cui all'art. 10 del decreto legislativo n. 358/92 e s.m.i. o consorzi di imprese. In tal caso l'impresa che partecipa ad una associazione o consorzio, non potrà partecipare ad altri raggruppamenti o consorzi, né singolarmente alla gara.
- III.2.1. Condizioni di partecipazione: situazione giuridica, capacitàa economica e finanziaria, capacità tecnica: iscrizione alla C.C.I.A.A. registro delle imprese per attività oggetto dell'appalto (o al registro equivalente per le imprese straniere); che non sussistano le cause di esclusione di cui all'art. 11 del decreto legislativo n. 358/92 e s.m.i.; conseguimento negli ultimi tre anni (1999/2001) di un fatturato complessivo minimo per forniture identiche a quella in questione per un importo totale non inferiore a € 1.821.960,00 I.V.A. esclusa.

Prove richieste per attestare la situazione giuridica, la capacità economica e finanziaria e la capacità tecnica: autocertificazioni rese nei modi previsti dal documento «Modalità di presentazione dell'offerta».

- IV.1. Tipo di procedura: aperta (pubblico incanto).
- IV.2. Criteri di aggiudicazione: ai sensi dell'art. 19, comma 1, lett. a) del decreto legislativo n. 358/92 e s.m.i., secondo il criterio del prezzo più basso determinato quale maggior ribasso unico percentuale da applicare sul prezzo di € 0,1446/litro di azoto liquido fornito e consegnato al C.R. di Frascati. Si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una offerta formalmente valida. Si procederà alla verifica dell'anomalia dell'offerta ai sensi dell'art. 19, commi 2, 3 e 4 del decreto legislativo n. 358/92. In caso di offerte uguali si procederà mediante sorteggio. Non verranno ammesse offerte in aumento e offerte con ribasso uguale a zero.
- IV.3.2. Documenti contrattuali e documenti complementari, condizioni per ottenerli «capitolato speciale di appalto, specifiche tecniche» e «Modalità di presentazione dell'offerta».
- IV.3.3. Scadenza fissata per la ricezione delle offerte: le offerte dovranno pervenire, pena l'esclusione, entro le ore 12 del giorno 4 febbraio 2003. Le imprese che intendono partecipare alla gara, pena l'esclusione, dovranno allegare all'offerta la documentazione indicata nel documento «Modalità di presentazione dell'offerta».

- IV.3.5. Lingua/e utilizzabile/i nelle offerte o nelle domande di partecipazione: italiano e inglese.
- IV.3.6. Periodo minimo durante il quale l'offerente è vincolato dalla propria offerta: 90 giorni dalla data di aggiudicazione della gara.
- IV.3.7.1. Persone ammesse ad assistere all'apertura delle offerte: legale rappresentante o delegato dell'impresa.
- IV.3.7.2. Data, ora e luogo di aggiudicazione: il giorno 5 febbraio 2003 alle ore 9,30 presso Enea C.R. Frascati, via Enrico Fermi n. 45 Frascati (RM).
 - VI.1. Trattasi di bando obbligatorio.
- VI.4. Informazioni complementari: responsabile del procedimento è il dott. Giuseppe Mazzitelli (+390694005692). Il bando e le modalità di presentazione dell'offerta, sono disponibili sul sito internet http://www.enea.it
- VI.5. Data di spedizione del presente bando all'Ufficio pubblicazioni ufficiali UE: 28 novembre 2002.

Il direttore generale facente funzioni: Giovanni Lelli

S-24203 (A pagamento).

COMUNE DI SULMONA (Provincia di L'Aquila)

Bando di gara integrale

- 1. Ente appaltante: Comune di Sulmona, via P. Mazara n. 21, 67039 Sulmona (AQ), telefono 0864242241, fax 086451719.
- 2. Licitazione privata ad offerte segrete, con aggiudicazione a favore dell'offerta più vantaggiosa, ai sensi degli artt. 12 e 24, lettera *b*), del decreto legislativo n. 158 del 17 marzo 1995, per la fornitura di numero tre autobus urbani, con lunghezza da ml 6,30 a ml 7,00, trazione diesel, conformi alle, norme dettate dalla direttiva CEE n. 91/542 per quanto previsto per la fase 3 (Euro 3).
- 3. Valore stimato della fornitura a base di gara, in unico lotto: € 448.742,20 oltre I.V.A. Non sono ammesse varianti. Non è ammessa deroga all'uso delle specifiche europea.
- 4. Luogo di consegna: Comune di Sulmona (AQ), Ripartizione II, autorimessa, via strada statale n. 17, zona industriale, Sulmona.
- 5. Termine per la consegna e data d'inizio: otto mesi dalla data di aggiudicazione dell'appalto.
- 6. Modalità di finanziamento: importo pari ad € 448.747,20 con finanziamento della Regione Abruzzo, restante importo (l.V.A.) a carico del Comune di Sulmona.
- 7.a) Data limite per il ricevimento delle richieste di partecipazione: 7 gennaio 2003;
- b) indirizzo: dovrà pervenire istanza in bollo a mezzo raccomandata postale o a mezzo corriere. Sulla busta dovrà sere indicato specificatamente «Gara per la fornitura di n. 3 autobus urbani». Comune di Sulmona, via Mazara n. 21, 67039 Sulmona (l'Aquila);
 - c) lingua o lingue: italiano.
- 8.a) Data prevista per la spedizione degli inviti a presentare offerta: 14 gennaio 2003;
- b) data prevista per l'apertura delle offerte in seduta pubblica: 14 febbraio 2003.
- 9. Condizioni minime: all'istanza di partecipazione dovrà essere allegato:
- a) depliant relativo al modello dell'autobus equivalente al tipo richiesto nel presente bando, con le caratteristiche essenziali e con specifica del numero di esemplari costruiti e delle aziende di trasporto alle quali sono stati forniti;
- b) attestazione di essere produttore o concessionario ufficiale della marca del prodotto che s'intende offrire con descrizione dell'organizzazione e struttura tecnica di cui la ditta offerente è dotata in proprio ed ulteriore indicazione dei punti di assistenza, ubicati sul territorio nazionale ma con particolare e specifico riferimento a quelli operanti nella Regione Abruzzo, ufficialmente abilitati ad intervenire sui prodotti del marchio offerto.

- 10. Per le altre informazioni si rinvia alla lettera d'invito ed al capitolato d'oneri che possono essere richiesti gratuitamente, in copia, entro il termine del 4 gennaio 2003, presso gli uffici comunali della II Rip. tel. 0864251365, fax 0864251639.
 - 11. Data d'invio del bando alla G.U.C.E: 26 novembre 2002.
 - 12. Data di ricevimento del bando: 26 novembre 2002.

Il dirigente: dott. Giovanni Barbati.

S-24210 (A pagamento).

PROVINCIA AUTONOMA DI BOLZANO

Avviso di rettifica

Nell'avviso inviato dalla Provincia Autonoma di Bolzano, Ufficio appalti 11.5: «Progettazione preliminare della circonvallazione S. Cristina Valgardena» inviato in data 25 novembre 2002.

Al punto 1. anziché: tel. +39 0471/412514 - 412504, leggi: +39 0471/412506.

Al punto 2. è aggiunta la seguente frase: importo massimo costi di costruzione \leq 15.500.000,00.

Al punto 7. anziché: vedi punto 12 del foglio delle condizioni, leggi: Soluzioni di carattere tecnico e funzionale relative a tracciato, svincoli e viabilità: fino a punti 45; Aspetti economici delle soluzioni proposte fino a punti 20; Soluzioni di inserimento paesaggistico: fino a punti 25; Ripercussioni sulla viabilità stradale esistente e sull'esercizio delle piste sciistiche interessate durante la fase di costruzione; analisi delle problematiche relative al deposito del materiale di scavo: fino a 10 punti.

Al punto 8. anziché: vedi punto 11 del foglio delle condizioni, leggi: dott. ing. Marco Massella, sostituto dott. ing. Rodolfo Senoner; dott. ing Schmutzhard Ludwig, sostituto dott. ing Ekkehard Allinger-Csollich; dott. ing Claudio Ghiro, sostituto dott. ing. Maurizio Mazagg; dott. ing. Anton Aschbacher, sostituta dott.ssa Obermair Christine; dott. ing. Alois Stadle, sostituto dott. ing. Josef Ladurner; signor Bruno Senoner, sostituto signor Max Schenk.

Al punto 13. dopo la prima frase è aggiunta la seguente: La documentazione di gara è disponibile fino al 10 gennaio 2003.

Il direttore dell'ufficio appalti: dott. Georg Tengler.

C-36523 (A pagamento).

PUBLIACQUA - S.p.a. Direzione amministrativa - Ufficio contratti e appalti

Avviso di rettifica bando di gara n. 65/2002

- 1. Stazione appaltante: Publiacqua S.p.a., via Mannelli n. 119/i, 50132 Firenze, tel. 055/2624351, fax 055/2624375.
- 2. Appalto lavori manutenzione ordinaria e straordinaria sulle reti di acquedotti nel territorio area pistoiese, zona Pistoia; importo complessivo dell'appalto € 2.047.500,00.
- 3. Il punto 8. del disciplinare viene così sostituito: «Casellario giudiziale di data non anteriore a sei mesi. Si accettano anche copie fotostatiche conformi all'originale ai sensi della legge n. 445/00». Il disciplinare rettificato è disponibile sul sito www.publiacqua.it o presso la copisteria «Nonsolocopia S.r.l.», via Taddeo Alderotti (tel. 055/410916).
- 4. Il termine di ricezione dei plichi di cui al punto 6. del bando è prorogato fino al 18 dicembre 2002, ore 12. L'apertura dei plichi avverrà il 19 dicembre 2002, ore 9.

Il direttore: ing. Luciano Del Santo.

C-36520 (A pagamento).

PUBLIACQUA - S.p.a. Direzione amministrativa - Ufficio contratti e appalti Firenze

Avviso di rettifica bando di gara n. 62/2002

- 1. Stazione appaltante: Publiacqua S.p.a., via Mannelli n. 119/i, 50132 Firenze, tel. 055/2624351, fax 055/2624375.
- 2. Appalto lavori completamento sostituzione e messa in sicurezza della condotta idrica DN 400 «Tubino» e contemporaneo risanamento ambientale fra la 3ª sorgente della galleria Direttissima FF.SS. in Vernio e il Rio Fornelli in Cantagallo; importo complessivo dell'appalto (compresi oneri per la sicurezza) € 2.466.122,10 (duemilioniquattrocentosessantaseimilacentoventidue/dieci).
- 3. Il punto 9. del disciplinare viene così sostituito: «Casellario giudiziale di data non anteriore a sei mesi. Si accettano anche copie fotostatiche conformi all'originale ai sensi della legge n. 445/00». Il disciplinare rettificato è disponibile sul sito www.publiacqua.it o presso la copisteria «Nonsolocopia S.r.l.», via Taddeo Alderotti n. 26/g, 50139 Firenze (tel. 055/410916).

Il direttore: ing. Luciano Del Santo.

C-36518 (A pagamento).

PUBLIACQUA - S.p.a. Direzione amministrativa - Ufficio contratti e appalti

Avviso di rettifica bando di gara n. 70/2002

- 1. Stazione appaltante: Publiacqua S.p.a., via Mannelli n. 119/i, 50132 Firenze, tel. 055/2624805, fax 055/2624375.
- 2. Appalto lavori manutenzione ordinaria e straordinaria, nuove costruzioni e allacciamenti sulle reti di fognatura nel territorio dell'area di Pistoia, zona Pistoia; importo complessivo dell'appalto € 1.323.645,00 (unmilionetrecentoventitremilaseicentoquarantacinque/00).
- 3. Il punto 8. del disciplinare viene così sostituito: «Casellario giudiziale di data non anteriore a sei mesi. Si accettano anche copie fotostatiche conformi all'originale ai sensi della legge n. 445/00». Il disciplinare rettificato è disponibile sul sito www.publiacqua.it o presso la copisteria «Nonsolocopia S.r.l.», via Taddeo Alderotti n. 26/g, 50139 Firenze (tel. 055/410916).

Il direttore: ing. Luciano Del Santo.

C-36519 (A pagamento).

CITTÀ DI PESCARA

Piazza Italia n. 1 Tel. 085/42831, fax 085/4283660

Avviso di rettifica - Bando relativo all'appalto concorso, pubblicato nella G.U.R.I. n. 278 del 27 novembre 2002, riguardante: «Servizi di assistenza domiciliare (S.A.D.), assistenza domiciliare integrata (A.D.I.), nonché la gestione del servizio socio-assistenziale presso strutture scolastiche di ogni ordine e grado (S.A.S.)».

Si rende noto che il punto 1), lett. b), secondo comma del bando viene sostituito come segue: «In caso di Associazioni Temporanee di Imprese i requisiti di cui ai precedenti punti dovranno essere posseduti dalla capogruppo nella misura minima del 50% mentre le mandanti dovranno raggiungere, cumulativamente, la rimanente percentuale, che va dall'1% al 50% rispetto alla capogruppo».

Pescara, 28 novembre 2002

Il dirigente di settore: dott.ssa Floriana D'Intino.

C-36307 (A pagamento).

ALTRI ANNUNZI

SPECIALITÀ MEDICINALI PRESIDI SANITARI E MEDICO-CHIRURGICI

TEOFARMA - S.r.l.

Modifica secondaria di un' autorizzazione all' immissione in commercio di specialità medicinali per uso umano. (Comunicazione Ministero della salute - Dipartimento valutazione medicinali e farmacovigilanza del 9 novembre 2002). Codice pratica: NOT/02/562.

Titolare: Teofarma S.r.l., sede: via F.lli Cervi n. 8, 27010 Valle Salimbene (PV); stabilimento: viale Certosa n. 8/A, 27100 Pavia.

Specialità medicinale: MIAMBUTOL.

Confezioni e numeri di A.I.C.:

«400 mg compresse rivestite con film» 20 compresse - A.I.C. n. 020839039;

«500 mg compresse rivestite con film» 25 compresse - A.I.C. n. 020839054.

Modifica apportata ai sensi dell'all. 1 dell'art. 12-bis del decreto legislativo n. 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni.

Modifica secondaria di una autorizzazione all'immissione in commercio: 1 - Modifica del contenuto dell'autorizzazione alla produzione (modifica officine; produzione completa anche presso l'officina della società: Teofarma S.r.l., stabilimento sito in Pavia, viale Certosa n. 8/A).

I lotti già prodotti sono mantenuti in commercio fino alla data di scadenza indicata in etichetta ai sensi dell'art. 14 del decreto legislativo n. 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni.

Decorrenza della modifica: dal giorno successivo alla data della sua pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale*.

L'amministratore unico: dott.ssa Carla Spada.

C-36327 (A pagamento).

FARMA UNO - S.r.l.

Sede legale in Castel San Giorgio (SA), via Conforti n. 42 Capitale sociale € 249.600,00 interamente versato Codice fiscale n. 02732270653

> Pubblicazione del prezzo al pubblico in diminuzione di specialità medicinali

Specialità/Confezione	Numero A.I.C.	Prezzo €		
-	_	_		
BACID - 1 flac 1 $g + 1$ f solv	032002014	3,40		
SILVERCEF - 1 flac 1 g + 1 f solv	032980017	3,40		
ERITROPIÙ 80 mg - 30 cpr efferv	034441016	7,30		
FLODOL - 30 cps 20 mg	028610018	4,50		
FLUCLOX - 12 compresse da 1 g	033558014	14,72		
FLUXACIL - 12 compresse da 1 g	034606018	14,72		

I suddetti prezzi entreranno in vigore, ai fini della rimborsabilità da parte del Servizio sanitario nazionale, il giorno successivo alla pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale*.

Il legale rappresentante: rag. Angelo Mele.

S-24331 (A pagamento).

MAX FARMA - S.r.l.

Sede legale in Castel San Giorgio (SA), via Conforti n. 42 Capitale sociale € 415.490,00 interamente versato Codice fiscale n. 01393930019

> Pubblicazione del prezzo al pubblico in diminuzione di specialità medicinali

Specialità/Confezione	Numero A.I.C.	Prezzo €	
_	_	_	
ERIGLOBIN 80 mg - 30 compresse efferv.	034442018	7,30	
MIGRACIN 1 g - 1 flac 1 g IM IV	025568054	10,31	

I suddetti prezzi entreranno in vigore, ai fini della rimborsabilità da parte del Servizio sanitario nazionale, il giorno successivo alla pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale*.

Il legale rappresentante: dott. Rocco Pavese.

S-24329 (A pagamento).

FARMACEUTICI T.S. - S.r.l.

Sede in Grottaferrata (RM), via Maria Gabriella dell'Unità n. 2 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 05777711002

Pubblicazione del prezzo al pubblico di specialità medicinali

Pubblicazione della diminuzione del prezzo al pubblico di specialità medicinali.

Specialità/Confezione	Numero A.I.C.	Classe S.S.N.	Prezzo €
CEFONICID TS 1 flac. 1 g + 1 f. solv. 2,5 ml	033270024/G	A	3,60
FAIFLOC 12 compresse 1 g	033625017	A	15,49

I prezzi di cui sopra entreranno in vigore ai fini della rimborsabilità da parte del Servizio sanitario nazionale il giorno successivo a quello della loro pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale*.

L'amministratore unico: Tullio Raimondo Faiella.

S-24330 (A pagamento).

PHARMACIA & UPJOHN - S.p.a.

Partita I.V.A. n. 10887780152

Modifica secondaria di un' autorizzazione all' immissione in commercio di specialità medicinali per uso umano. (Comunicazione Ministero della salute - Dipartimento della tutela della salute, della sanità pubblica veterinaria e dei rapporti internazionali. Direzione generale della valutazione dei medicinali e della farmacovigilanza del 4 novembre 2002). Codice pratica n. NOT/02/1548.

Titolare: PHARMACIA & UPJOHN N.V./S.A, Puurs (B), rappresentante per l'Italia Pharmacia & Upjohn S.p.a., Milano.

Specialità medicinale: MEDROL.

Confezione e numero di A.I.C.:

«16 mg compresse» 20 compresse divisibili - A.I.C. n. 014159040. Modifiche apportate ai sensi dell'all. 1 dell'art. 12-bis del decreto legislativo n. 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni: 15. Modifica secondaria della produzione del medicinale e conseguenti: 15-bis) Modifica dei controlli in corso di lavorazione applicati durante la fabbricazione del medicinale; 17. Modifica delle specifiche relative al medicinale; 25. Cambiamento delle procedure di prova dei medicinali; 16. Modifica della dimensione dei lotti del prodotto finito.

I lotti già prodotti sono mantenuti in commercio fino alla data di scadenza indicata in etichetta ai sensi dell'art. 14 del decreto legislativo n. 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni. Decorrenza della modifica: dal giorno successivo alla data della sua pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale*.

Un procuratore: dott. Franco De Marco.

C-36525 (A pagamento).

CONCESSIONI DI DERIVAZIONE DI ACQUE PUBBLICHE

PROVINCIA DI CUNEO Settore risorse idriche

La ditta Isoardi Gualtiero (codice fiscale SRDGTR67E02D742I), ha chiesto la concessione di derivare da un pozzo in Comune di Centallo, una quantità d'acqua pari a mod. 0,015 per uso zootecnico e mod. 0,30 per uso irriguo.

Lì, 26 novembre 2002

Il dirigente: dott. ing. Fabrizio Cavallo.

C-36371 (A pagamento).

PROVINCIA DI TORINO Servizio gestione risorse idriche

Con domanda in data 1° ottobre 2002 l'Agenzia Torino 2006 ha chiesto la concessione di derivazione di acqua sotterranea mediante drenaggi sotto il lago del Golf, in Comune di Sestriere, in misura di 4 l/s, ad uso innevamento programmato, senza restituzione.

Il responsabile del servizio: dott. Giannetto Massazza.

C-36372 (A pagamento).

REGISTRI PREFETTIZI

PREFETTURA DI TARANTO Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 9618/3/S.II.2.

Avviso

Con decreto prefettizio n. 9618/3/S.II.2 in data 14 novembre 2002 è stato disposto l'aggiornamento del registro prefettizio delle cooperative mediante cancellazione dell'iscrizione di cui al n. 455 della Sezione edilizia del registro medesimo, relativa alla Soc. coop. «Val d'Itria», con sede in Martina Franca, via G. Grassi n. 1.

p. Il prefetto: Sessa.

C-36382 (Gratuito).

PREFETTURA DI TARANTO Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 9618/4/S.II.2.

Avviso

Con decreto prefettizio n. 9618/4/S.II.2 in data 14 novembre 2002 è stato disposto l'aggiornamento del registro prefettizio delle cooperative mediante cancellazione dell'iscrizione di cui al n. 30 della Sezione trasporti del registro medesimo, relativa alla Soc. coop. «Nuova C.A.T.», con sede in Taranto, via Metaponto n. 201.

p. Il prefetto: Sessa.

C-36383 (Gratuito).

PREFETTURA DI TARANTO Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 9618/5/S.II.2.

Avviso

Con decreto prefettizio n. 9618/5/S.II.2 in data 14 novembre 2002 è stato disposto l'aggiornamento del registro prefettizio delle cooperative mediante cancellazione dell'iscrizione di cui al n. 54 della Sezione mista del registro medesimo, relativa alla Soc. coop. «Impegno Giovane», con sede in Taranto, via Mazzini n. 5.

p. Il prefetto: Sessa.

C-36384 (Gratuito).

PREFETTURA DI TARANTO Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 9618/1/S.II.2.

Avviso

Con decreto prefettizio n. 9618/1/S.II.2 in data 14 novembre 2002 è stato disposto l'aggiornamento del registro prefettizio delle cooperative mediante cancellazione dell'iscrizione di cui al n. 509 della Sezione produzione e lavoro del registro medesimo, relativa alla Soc. coop. «L'Argonauta», con sede in Taranto, via M. D'Azeglio, pal. S.I./B.

p. Il prefetto: Sessa.

C-36385 (Gratuito).

PREFETTURA DI TARANTO Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 9618/2/S.II.2.

Avviso

Con decreto prefettizio n. 9618/2/S.II.2 in data 14 novembre 2002 è stato disposto l'aggiornamento del registro prefettizio delle cooperative mediante cancellazione dell'iscrizione di cui al n. 564 della Sezione edilizia del registro medesimo, relativa alla Soc. coop. «Cooperativa degli Amici», con sede in Fragagnano, via Catullo snc.

p. Il prefetto: Sessa.

C-36386 (Gratuito).

PREFETTURA DI TARANTO Ufficio Territoriale del Governo

Prot. n. 9618/S.II.2.

Avviso

Con decreto prefettizio n. 9618/S.II.2 in data 14 novembre 2002 è stato disposto l'aggiornamento del registro prefettizio delle cooperative mediante cancellazione dell'iscrizione di cui al n. 297 della Sezione edilizia del registro medesimo, relativa alla Soc. coop. «Delia», con sede in Taranto, via Mezzetti n. 21.

p. Il prefetto: Sessa.

C-36387 (Gratuito).

AVVISI AD OPPONENDUM

COMUNE DI BAGNOLI IRPINO (Provincia di Avellino)

Lavori di completamento della rete idrica alla località Laceno - 5° lotto

Il responsabile del servizio,

Vista la contabilità finale dei lavori di completamento della rete idrica alla località Laceno - 5° lotto, eseguiti dall'impresa geom. Annibale Capacchione, da Baronissi, assunti con contratto n. 2.429 di rep. in data 31 ottobre 2001, registrato a S. Angelo dei Lombardi il 14 novembre 2001 al n. 1545:

Visto l'art. 189 del decreto del Presidente della Repubblica 21 dicembre 1999, n. 554;

Avvisa:

tutti coloro i quali vantassero crediti verso il detto appaltatore per occupazioni permanenti o temporanee e danni relativi dovranno presentare i titoli dei loro crediti entro il termine di giorni 30 dalla pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica Italiana con l'avvertenza che, trascorso tale termine, non saranno accolti reclami.

Bagnoli Irpino, 27 novembre 2002

Il responsabile del servizio: geom. Antonino Conte.

C-36317 (A pagamento).

COSTRUZIONE ED ESERCIZIO DI LINEE ELETTRICHE

E.N.E.L. Distribuzione - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata - Zona Foggia

L'E.N.E.L. Distribuzione S.p.a., Direzione Puglia e Basilicata, zona Foggia, viale Ofanto n. 367, Foggia, rende noto che con istanza n. 6647 in data 31 ottobre 2001 (prat MR/128/2001/) alla Provincia di Foggia ha chiesto l'autorizzazione a costruire ed esercire, con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità, la linea bt aerea, per fornitura e.e. signor Potenza M. in l.tà Sperlonga, in agro di Mattinata. La linea sarà costruita su pali monostelo. Con la soprascritta istanza ha chiesto inoltre l'autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza. La domanda ed il relativo progetto sono depositati presso la Provincia di Foggia a disposizione di chiunque ne abbia interesse. Le opposizioni, le osservazioni dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla Provincia di Foggia entro 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso.

Il responsabile: B.A. Lombardo.

C-36370 (A pagamento).

RETTIFICHE

Avvertenza. — L'avviso di rettifica dà notizia dell'avvenuta correzione di errori materiali contenuti nell'originale o nella copia del provvedimento inviato per la pubblicazione alla Gazzetta Ufficiale. L'errata corrige rimedia, invece, ad errori verificatisi nella stampa del provvedimento nella Gazzetta Ufficiale

ERRATA-CORRIGE

Nell'avviso S-23866 riguardante EPIFARMA S.r.l. pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* n. 281 del 30 novembre 2002 alla pagina n. 66, nell'intestazione, dove è scritto:

«... EPIFARMA - S.p.a. ...»,

leggasi:

«... EPIFARMA - S.r.l. ...».

VII riga, dove è scritto:

«... Specialità medicinale: FUCIDIN ...»,

leggasi:

«... Specialità medicinale: FLUXIDIN ...».

C-36528.

INDICE

DEGLI ANNUNZI COMMERCIALI CONTENUTI IN QUESTO FASCICOLO

	PAG.
ABB SACE - S.p.a.	14
ABSOLUTE FUNDING - S.r.l.	17
ALBA NUOVA - S.p.a.	5
ATISALE - S.p.a.	2
ATTIKA GRUPPO ITALIA - S.p.a.	14
AVIS AUTONOLEGGIO - S.p.a.	3
BANCA DEL PIEMONTE - S.p.a.	16
BANCA DI CREDITO COOPERATIVO DI MACERONE - S.c.r.l	16
BANCA POPOLARE DI BERGAMO CREDITO VARESINO - S.c.r.l.	15
BANCA PRIMAVERA - S.p.a	8
BERGAMO ENERGIA - S.c.p.a.	13
BNP LEASING - S.p.a.	4
BOTTICELLI - S.r.l.	16

	PAG.
BULL ITALIA - S.p.a.	2
BULL TELCO - S.p.a.	2
BULLARI EZIO LEGNAMI - S.p.a.	17
C.T.S Costruzioni Termoidrauliche Sannite - S.p.a.	3
CASSA DI RISPARMIO DI FERMO - S.p.a.	16
CAVALLINO GIOCATTOLI - S.p.a.	7
CO.PA.T S.c.r.I.	12
DELTA FINANZIARIA - S.p.a.	7
DIERRE - S.p.a.	10
EFFE - S.p.a.	7
EliosNet - S.p.a.	6
EMSAR - S.p.a.	9
ERG Petroli - S.p.a.	11
EVERGO FINANZIARIA - S.p.a.	4
F. PONTE - S.p.a.	8
F.IIi TORDA - S.p.a.	2
FINMEK TELIT - S.p.a.	16
Fratelli Buzzi - S.p.a.	6
Fratelli Buzzi Immobiliare - S.p.a.	6
FS CARGO - S.p.a.	10
GLOSER - S.p.a.	9
GRUPPO PAM - S.p.a.	7
GUERLAIN - S.p.a.	15
HELITALIA - S.p.a.	14
HYDRO AGRI ITALIA - S.p.a.	12
ICIFIN - S.p.a.	11
INCOM FINANZIARIA - S.p.a	10
INEDIT - S.p.a	9
INTEGRIS ITALIA - S.p.a.	2
Intesa Holding Asset Management - S.p.a	15
IntesaBci e.lab - S.p.a.	9
IRTI LAVORI - S.p.a.	10
ITALTEN - S.p.a.	6

	PAG.		PAG.
J.F.HILLEBRAND ITALIA - S.p.a.	13	RUFFINO - S.p.a.	5
LANIFICIO TEX.BRA - S.p.a.	14	S.P.AT.I S.p.a.	3
MAZARS CONSULTING - S.p.a.	15	SACI - S.p.a.	4
NETTIS GAS Plus - S.p.a.	14	Seagram Italia - S.p.a.	8
NEXTRA S.p.a.	12	So.Ge.Ma S.p.a.	13
NOVA - Società per azioni	9	SOGECOS - S.p.a.	4
NUOVA BANCA MEDITERRANEA - S.p.a	16	Solgesa - Soluzioni Gestionali Avanzate - S.p.a	5
OCML OFF. COSTR. METALMECCANICHE LOMBARDE - S.p.a	8	Süd-Chemie Sarda di Bentonite - S.p.a	4
PIRELLI & C. OPERE GENERALI - S.p.a.	11	TECHNOMIND - S.p.a.	15
Progasud - S.p.a.	3	TELESPAZIO - S.p.a.	12
Proteo - S.p.a.	3	TELESPAZIO - S.p.a.	13
QUAKER CHEMICAL - S.p.a.	13	TRIGLAV - S.p.a.	10
REGGIANI MACCHINE - S.p.a.	11	U.S. SANTA MARIA CATANZARO - S.p.a	1
REGISTER.IT - S.p.a.	6	UNIONE SPORTIVA CITTÀ DI PALERMO - S.p.a	12
RSO - S.p.a.	8	VICENZA CALCIO - S.p.a.	5

GIANFRANCO TATOZZI, direttore

FRANCESCO NOCITA, redattore

(5652237/1) Roma - Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato

ISTITUTO POLIGRAFICO E ZECCA DELLO STATO

LIBRERIE CONCESSIONARIE PRESSO LE QUALI È IN VENDITA LA GAZZETTA UFFICIALE

cap	località	libreria	indirizzo	pref.	tel.	fax
95024	ACIREALE (CT)	CARTOLIBRERIA LEGISLATIVA S.G.C. ESSEGICI	Via Caronda, 8-10	095	7647982	7647982
00041	ALBANO LAZIALE (RM)	LIBRERIA CARACUZZO	Corso Matteotti, 201	06	9320073	93260286
70022	ALTAMURA (BA)	LIBRERIA JOLLY CART	Corso Vittorio Emanuele, 16	080	3141081	3141081
60121	ANCONA	LIBRERIA FOGOLA	Piazza Cavour, 4-5-6	071	2074606	2060205
84012	ANGRI (SA)	CARTOLIBRERIA AMATO	Via dei Goti, 4	081	5132708	5132708
04011	APRILIA (LT)	CARTOLERIA SNIDARO	Via G. Verdi, 7	06	9258038	9258038
52100	AREZZO	LIBRERIA IL MILIONE	Via Spinello, 51	0575	24302	24302
52100	AREZZO	LIBRERIA PELLEGRINI	Piazza S. Francesco, 7	0575	22722	352986
83100	AVELLINO	LIBRERIA PIROLA MAGGIOLI	Via Matteotti, 30/32	0825	30597	248957
81031	AVERSA (CE)	LIBRERIA CLA.ROS	Via L. Da Vinci, 18	081	8902431	8902431
70124	BARI	CARTOLIBRERIA QUINTILIANO	Via Arcidiacono Giovanni, 9	080	5042665	5610818
70122	BARI	LIBRERIA BRAIN STORMING	Via Nicolai, 10	080	5212845	5235470
70121	BARI	LIBRERIA UNIVERSITÀ E PROFESSIONI	Via Crisanzio, 16	080	5212142	5243613
82100	BENEVENTO	LIBRERIA MASONE	Viale Rettori, 71	0824	316737	313646
13900	BIELLA	LIBRERIA GIOVANNACCI	Via Italia, 14	015	2522313	34983
40132	BOLOGNA	LIBRERIA GIURIDICA EDINFORM	Via Ercole Nani, 2/A	051	6415580	6415315
40124	BOLOGNA	LIBRERIA GIURIDICA - LE NOVITÀ DEL DIRITTO	Via delle Tovaglie, 35/A	051	3399048	3394340
20091	BRESSO (MI)	CARTOLIBRERIA CORRIDONI	Via Corridoni, 11	02	66501325	66501325
21052	BUSTO ARSIZIO (VA)	CARTOLIBRERIA CENTRALE BORAGNO	Via Milano, 4	0331	626752	626752
93100	CALTANISETTA	LIBRERIA SCIASCIA	Corso Umberto I, 111	0934	21946	551366
81100	CASERTA	LIBRERIA GUIDA 3	Via Caduti sul Lavoro, 29/33	0823	351288	351288
91022	CASTELVETRANO (TP)	CARTOLIBRERIA MAROTTA & CALIA	Via Q. Sella, 106/108	0924	45714	45714
95128	CATANIA	CARTOLIBRERIA LEGISLATIVA S.G.C. ESSEGICI	Via F. Riso, 56/60	095	430590	508529
88100	CATANZARO	LIBRERIA NISTICÒ	Via A. Daniele, 27	0961	725811	725811
84013	CAVA DEI TIRRENI (SA)	LIBRERIA RONDINELLA	Corso Umberto I, 245	089	341590	341590
66100	CHIETI	LIBRERIA PIROLA MAGGIOLI	Via Asinio Herio, 21	0871	330261	322070
22100	сомо	LIBRERIA GIURIDICA BERNASCONI - DECA	Via Mentana, 15	031	262324	262324
87100	COSENZA	LIBRERIA DOMUS	Via Monte Santo, 70/A	0984	36910	23110
87100	COSENZA	BUFFETTI BUSINESS	Via C. Gabrieli (ex via Sicilia)	0984	408763	408779
50129	FIRENZE	LIBRERIA PIROLA già ETRURIA	Via Cavour 44-46/R	055	2396320	288909
71100	FOGGIA	LIBRERIA PATIERNO	Via Dante, 21	0881	722064	722064
06034	FOLIGNO (PG)	LIBRERIA LUNA	Via Gramsci, 41	0742	344968	344968
03100	FROSINONE	L'EDICOLA	Via Tiburtina, 224	0775	270161	270161
21013	GALLARATE (VA)	LIBRERIA PIROLA MAGGIOLI	Via Puricelli, 1	0331	786644	782707
16121	GENOVA	LIBRERIA GIURIDICA	Galleria E. Martino, 9	010	565178	5705693
95014	GIARRE (CT)	LIBRERIA LA SEÑORITA	Corso Italia, 132/134	095	934279	7799877
	<u> </u>		1	l	1	1

Segue: LIBRERIE CONCESSIONARIE PRESSO LE QUALI È IN VENDITA LA GAZZETTA UFFICIALE

сар	località	libreria	indirizzo	pref.	tel.	fax
73100	LECCE	LIBRERIA LECCE SPAZIO VIVO	Via Palmieri, 30	0832	241131	303057
74015	MARTINA FRANCA (TA)	TUTTOUFFICIO	Via C. Battisti, 14/20	080	4839784	4839785
98122	MESSINA	LIBRERIA PIROLA MESSINA	Corso Cavour, 55	090	710487	662173
20100	MILANO	LIBRERIA CONCESSIONARIA I.P.Z.S.	Galleria Vitt. Emanuele II, 11/15	02	865236	863684
20121	MILANO	FOROBONAPARTE	Foro Buonaparte, 53	02	8635971	874420
70056	MOLFETTA (BA)	LIBRERIA IL GHIGNO	Via Campanella, 24	080	3971365	3971365
80139	NAPOLI	LIBRERIA MAJOLO PAOLO	Via C. Muzy, 7	081	282543	269898
80134	NAPOLI	LIBRERIA LEGISLATIVA MAJOLO	ViaTommaso Caravita, 30	081	5800765	5521954
80134	NAPOLI	LIBRERIA GUIDA 1	Via Portalba, 20/23	081	446377	451883
80129	NAPOLI	LIBRERIA GUIDA 2	Via Merliani, 118	081	5560170	5785527
84014	NOCERA INF. (SA)	LIBRERIA LEGISLATIVA CRISCUOLO	Via Fava, 51	081	5177752	5152270
28100	NOVARA	EDIZIONI PIROLA E MODULISTICA	Via Costa, 32/34	0321	626764	626764
35122	PADOVA	LIBRERIA DIEGO VALERI	Via Roma, 114	049	8760011	8754036
90138	PALERMO	LA LIBRERIA DELTRIBUNALE	P.za V.E. Orlando, 44/45	091	6118225	552172
90138	PALERMO	LIBRERIA S.F. FLACCOVIO	Piazza E. Orlando, 15/19	091	334323	6112750
90128	PALERMO	LIBRERIA S.F. FLACCOVIO	Via Ruggero Settimo, 37	091	589442	331992
90145	PALERMO	LIBRERIA COMMISSIONARIA G. CICALA INGUAGGIATO	Via Galileo Galilei, 9	091	6828169	6822577
90133	PALERMO	LIBRERIA FORENSE	Via Maqueda,185	091	6168475	6172483
43100	PARMA	LIBRERIA MAIOLI	Via Farini, 34/D	0521	286226	284922
06121	PERUGIA	LIBRERIA NATALE SIMONELLI	Corso Vannucci, 82	075	5723744	5734310
29100	PIACENZA	NUOVATIPOGRAFIA DEL MAINO	Via Quattro Novembre, 160	0523	452342	461203
59100	PRATO	LIBRERIA CARTOLERIA GORI	Via Ricasoli, 26	0574	22061	610353
00192	ROMA	LIBRERIA DE MIRANDA	Viale G. Cesare, 51/E/F/G	06	3213303	3216695
00195	ROMA	COMMISSIONARIA CIAMPI	Viale Carso, 55-57	06	37514396	37353442
00195	ROMA	LIBRERIA MEDICHINI CLODIO	Piazzale Clodio, 26 A/B/C	06	39741182	39741156
00161	ROMA	L'UNIVERSITARIA	Viale Ippocrate, 99	06	4441229	4450613
00187	ROMA	LIBRERIA GODEL	Via Poli, 46	06	6798716	6790331
00187	ROMA	STAMPERIA REALE DI ROMA	Via Due Macelli, 12	06	6798716	6790331
45100	ROVIGO	CARTOLIBRERIA PAVANELLO	Piazza Vittorio Emanuele, 2	0425	24056	24056
84100	SALERNO	LIBRERIA GUIDA 3	Corso Garibaldi, 142	089	254218	254218
63039	SAN BENEDETTO D/T (AP)	LIBRERIA LA BIBLIOFILA	Via Ugo Bassi, 38	0735	587513	576134
07100	SASSARI	MESSAGGERIE SARDE LIBRI & COSE	Piazza Castello,11	079	230028	238183
96100	SIRACUSA	LA LIBRERIA	Piazza Euripide, 22	0931	22706	22706
10121	TORINO	LIBRERIA DEGLI UFFICI	Corso Vinzaglio, 11	011	531207	531207
10122	TORINO	LIBRERIA GIURIDICA	Via S. Agostino, 8	011	4367076	4367076
21100	VARESE	LIBRERIA PIROLA	Via Albuzzi, 8	0332	231386	830762
37122	VERONA	LIBRERIA L.E.G.I.S.	VicoloTerese, 3	045	8009525	8038392
36100	VICENZA	LIBRERIA GALLA 1880	Viale Roma, 14	0444	225225	225238

MODALITÀ PER LA VENDITA

La «Gazzetta Ufficiale» e tutte le altre pubblicazioni ufficiali sono in vendita al pubblico:

- presso l'Agenzia dell'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato in ROMA: piazza G. Verdi, 10 🕋 06 85082147;
- presso le Librerie concessionarie indicate nelle pagine precedenti.

Le richieste per corrispondenza devono essere inviate all'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato - Gestione Gazzetta Ufficiale - Piazza G. Verdi, 10 - 00100 Roma, versando l'importo, maggiorato delle spese di spedizione, a mezzo del c/c postale n. 16716029. Le inserzioni, come da norme riportate nella testata della parte seconda, si ricevono con pagamento anticipato, presso le agenzie in Roma e presso le librerie concessionarie.

PREZZI E CONDIZIONI DI ABBONAMENTO - 2002

(Salvo conguaglio)

Gli abbonamenti annuali hanno decorrenza dal 1º gennaio e termine al 31 dicembre 2002 i semestrali dal 1º gennaio al 30 giugno 2002 e dal 1º luglio al 31 dicembre 2002

PARTE PRIMA - SERIE GENERALE E SERIE SPECIALI Gli abbonamenti tipo A, A1, F, F1 comprendono gli indici mensili

			_
Tipo A - Abbonamento ai fascicoli della serie generale, inclusi tutti i supplementi ordinari:	Euro	Tipo D - Abbonamento ai fascicoli della serie speciale destinata alle leggi ed ai regolamenti regionali:	Euro
- annuale	271,00	- annuale	56,00 35,00
 semestrale	154,00	Tipo E - Abbonamento ai fascicoli della serie speciale destinata ai concorsi indetti dallo Stato e dalle altre pubbliche amministrazioni:	00,00
- annuale	222,00 123,00	- annuale	142,00 77,00
Tipo A2 - Abbonamento ai supplementi ordinari contenenti i provvedimenti non legislativi: - annuale	61,00 36,00	Tipo F - Completo. Abbonamento ai fascicoli della serie generale, inclusi i supplementi ordinari contenenti i provvedimenti legislativi e non legislativi ed ai fascicoli delle quattro serie speciali (ex tipo F): - annuale semestrale	586,00 316,00
- annuale	57,00 37,00	Tipo F1 - Abbonamento ai fascicoli della serie generale inclusi i supplementi ordinari contenenti i provvedimenti legislativi ed ai fascicoli delle	
- annuale	145,00 80,00	quattro serie speciali (escluso il tipo A2): - annuale - semestrale	524,00 277,00
Integrando con la somma di € 80,00 il versamento relativo al tipo d anche l'Indice repertorio annuale cronologico per materie 2002.		nento della Gazzetta Ufficiale - parte prima - prescelto, si riceverà	,
Prezzo di vendita di un fascicolo separato della serie generale			0.77
Prezzo di vendita di un fascicolo separato delle serie speciali I, II			0,80
		·	1,50
Prezzo di vendita di un fascicolo indici mensili, ogni 16 pagine o fi			0,80
Supplementi ordinari per la vendita a fascicoli separati, ogni 16 pa Supplementi straordinari per la vendita a fascicoli, ogni 16 pagine			0,80 0.80
, ,		Rollettino delle estrazioni»	0,00
Abbonamento annuale			86,00
Prezzo di vendita di un fascicolo, ogni 16 pagine o frazione			0,80
Supplemento straordin	ario «Co	nto riassuntivo del Tesoro»	
			55,00
Prezzo di vendita di un fascicolo separato			5,00
		- INSERZIONI	
Abbonamento annuale			253,00 151.00
			0.85
Raccolta Uff			0,00
		gii Atti Normativi	188,00
Abbonamento annuo per Regioni, Province e Comuni			
TAR	IFFF INS	ERZIONI	
		nteggio si comprendono punteggiature e spazi)	
Inserzioni Commerciali per ogni riga, o frazione di riga			20,24 7,95

I supplementi straordinari non sono compresi in abbonamento. I prezzi di vendita, in abbonamento ed a fascicoli separati, per l'estero, nonché quelli di vendita dei fascicoli delle annate arretrate, compresi i fascicoli dei supplementi ordinari e straordinari, sono raddoppiati.

L'importo degli abbonamenti deve essere versato sul c/c postale n. 16716029 intestato all'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato. L'invio dei fascicoli disguidati, che devono essere richiesti entro 30 giorni dalla data di pubblicazione, è subordinato alla trasmissione dei dati riportati sulla relativa fascetta di abbonamento.

Per informazioni, prenotazioni o reclami attinenti agli abbonamenti oppure alla vendita della *Gazzetta Ufficiale* bisogna rivolgersi direttamente all'Amministrazione, presso l'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato - Piazza G. Verdi, 10 - 00100 ROMA

Gestione Gazzetta Ufficiale Abbonamenti Vendite

Ufficio inserzioni

Numero verde **800-864035**



€ 3,40